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Los protocolos encuadernados se unifican en su ubicación topográfica, colocándolos 
por número de libro correlativo. 
 
 
En el foliado se respeta el número otorgado originalmente y ante los casos de 
carecerlos, se realiza un estimado para localizar la información.  
Cuando el expediente se encuentra a la vuelta de la hoja se inscribe la expresión 
73V. 
  
 
Los protocolos han sido descriptos de forma individual, registrando la información en 
una tabla bajo los ítems: 
 
 
 
 

 
Nº LIBRO 

 

 
AÑO 

 
FOLIO 

 
ASUNTO 

 

 
    figura en su lomo 

 
                                 inicio y fin 
                             del expediente 
                                                                                             la leyenda contenida en cada expediente 
 
                               el marcado original o el otorgado 
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TOMO 1 
 

 
 

I. PROTOCOLOS DE CONTRATOS DEL SUPERIOR GOBIERNO CON 
PARTICULARES. ESCRITURAS 

 
 
Definiciones previas 

 
1CENSO ENFITÉUTICO 

 
El censo es un contrato por el que una persona adquiere el derecho a percibir una pensión anual por 
la entrega que hace a otra de una prestación fundamental a perpetuidad o por un período muy largo de 
tiempo, quedando el pago de la pensión asegurado por la vinculación de unos bienes inmuebles o 
raíces del censatario.  
 
Es un derecho real que supone la cesión temporal del dominio útil de un inmueble, a cambio del pago 
anual de un canon o rédito o mediante el pago de una pensión anual y, asimismo, de un laudemio por 
cada enajenación de dicho dominio, en su caso. En algunos ordenamientos jurídicos esta cesión puede 
tener carácter perpetuo. 
 
Es una especie de concesión de tierras, un arrendamiento vitalicio, respecto del dominio útil de una 
finca. Estuvo vigente a consecuencia del latifundio (explotación agraria de grandes dimensiones, 
caracterizada además por un uso ineficiente de los recursos disponibles). 
 
Este censo enfiteusis, funciona de manera peculiar que lo distingue de los censos consignativo y 
reservativo. El propietario de una finca transmite a otro su dominio, reservándose 
determinadas facultades que constituyen el derecho de censo enfitéutico. El propietario transmitente 
será el censualista que, por reservarse el dominio directo de la finca, se denomina dueño directo. El 
que adquiere la propiedad es el censatario, aquí denominado enfiteuta o dueño útil. El dueño directo 
tiene derecho al reconocimiento reiterado del censo mediante el pago de la pensión que le hará 
el enfiteuta, pensión que puede ser meramente simbólica. 
 
La modalidad del censo que consiste en la enajenación del dominio útil de un inmueble que realiza 
su propietario, el censualista, a favor del censatario en virtud de la cual éste último se obliga a pagar el 
señor directo una pensión  o canon anual cierto e invariable. El canon puede hacerse efectivo en dinero 
o en frutos. En el censo enfitéutico el titular del inmueble enajena el dominio útil reservándose el 
directo. 
 
ENFITEUSIS. De origen griego, el derecho romano definió jurídicamente la enfiteusis como 
una forma de ceder el usufructo diferente de la del arrendamiento, que consistía en la creación 
de un derecho sobre la propiedad de la tierra. Gracias a este derecho, el enfiteuta podía 
disponer de la tierra que era propiedad de otro a cambio de una pensión anual. En su forma 
clásica medieval, la enfiteusis halló su base jurídica en la división de dominios de una finca: el 
dominio directo o eminente y el dominio útil. Cuando no coincidan ambos dominios en una 
misma persona existía una propiedad enfitéutica. El contrato enfitéutico adquiría forma y 
legalidad feudal al identificarse el dominio directo con los derechos de propiedad del señor 
feudal. 
Formalmente, la concesión de una tierra en enfiteusis implicaba el compromiso del enfiteuta 
de pagar una pensión anual y de mejorar la tierra durante un periodo temporal o 
perpetuamente. La enfiteusis conllevaba también el derecho de tanteo o fadiga y el de 
laudemios. El primero consistía en el derecho del señor directo de recuperar el dominio útil en 
caso de alienación a un tercero, pero si la alienación se realizaba y el señor renunciaba al 
derecho de tanteo, tenía derecho a cobrar una cantidad -un porcentaje sobre el valor de la 
finca que en algunas zonas era del 33 por 100- en concepto de laudemio, porque se entendía 
que había loado la operación. Cuando la Iglesia adquiría el dominio útil de una finca 

https://es.wikipedia.org/wiki/Derecho_real
https://es.wikipedia.org/wiki/Inmueble
https://es.wikipedia.org/wiki/Tasa_(tributo)
https://es.wikipedia.org/wiki/Laudemio_(derecho)
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/enfiteusis/enfiteusis.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/censos/censos.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/propietario/propietario.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/dominio/dominio.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/facultades/facultades.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/derecho/derecho.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/enfit%C3%A9utico/enfit%C3%A9utico.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/propietario/propietario.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/censualista/censualista.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/dominio/dominio.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/propiedad/propiedad.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/censatario/censatario.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/enfiteuta/enfiteuta.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/derecho/derecho.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/reconocimiento/reconocimiento.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/pensi%C3%B3n/pensi%C3%B3n.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/enfiteuta/enfiteuta.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/pensi%C3%B3n/pensi%C3%B3n.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/enajenaci%C3%B3n/enajenaci%C3%B3n.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/dominio/dominio.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/inmueble/inmueble.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/propietario/propietario.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/censualista/censualista.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/censatario/censatario.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/pensi%C3%B3n/pensi%C3%B3n.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/enfit%C3%A9utico/enfit%C3%A9utico.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/inmueble/inmueble.htm
http://www.enciclopedia-juridica.biz14.com/d/dominio/dominio.htm
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<<amortizaba>> aquella tierra pagando una cantidad al señor directo en concepto de 
indemnización por los laudemios que el señor directo dejaría de cobrar en lo sucesivo.  
Las leyes y las costumbres de cada sociedad ampliaron y permitieron la difusión de distintos 
derechos enfitéuticos. La evolución histórica permitió en general un mayor control sobre la 
finca del dominio útil, y en vísperas de la revolución liberal este dominio se identificaba como 
<<la propiedad>>. En esta época había muchas diferencias entre los que disfrutaban de la 
condición de enfiteuta.  
En realidad, no fue hasta el año 1945 cuando se contempló la posibilidad de redimir los censos 
enfitéuticos. 
 

2DEFINICIÓN DE DOMINIO 
 
El censo alodial es un derecho real mediante el cual el titular de un predio reserva para sí el 
dominio directo de la finca, mientras cede a otro el dominio útil sobre la misma. Ese dominio 
directo sobre la finca le concede determinadas facultades.  
 
 
Titular del dominio útil: En apariencia, actuaría como “pleno propietario” a todos los efectos. 
El titular del dominio útil tiene la posesión de la finca y su uso y disfrute, pudiendo explotarla 
como le plazca, cederla en arrendamiento, enajenarla, etc. No obstante, no puede decirse que 
sea pleno propietario ya que su dominio está limitado por el alodio.  
 
El alodio es el régimen de propiedad de bienes inmuebles, generalmente tierras, en el cual el 
propietario tiene el dominio completo sobre ellas, es decir, tanto del directo como el de uso. 
Otra forma de definir el alodio es decir que es la propiedad que está libre de toda carga 
señorial.  
 

Se diferencia del censo enfitéutico en que el alodio no establece la diferencia entre dominio 
útil y dominio directo y que únicamente existe obligación de abonar cantidades al titular del 
derecho en caso de transmisión y no periódicamente. 
 
Titular del dominio directo: Su dominio se limita al ejercicio de determinadas facultades.  
El que se reserva el propietario que cede el dominio útil de una cosa por enfiteusis, censo, 
feudo o derecho real análogo. El dueño del dominio directo conserva el derecho a percibir 
ciertos frutos o pensiones en metálico; puede enajenar su dominio y, en determinadas 
circunstancias, lo consolida al recobrar el útil.  
Derecho de superioridad sobre una cosa o bien raíz sin el derecho de propiedad útil. 
Disposición que sobre las cosas propias corresponde al dueño de las mismas. Para 
la constitución de servidumbres voluntarias, de estar dividido el dominio, se requiere el 
consentimiento de los dueños del directo y del útil. 
 
Derecho al cobro de laudemio o luismo: Se trata del derecho del titular del dominio directo 
al cobro de un determinado precio en cada transmisión onerosa de la finca (compraventa, 
permuta, etc.). En algunos casos, dicho laudemio está fijado como una cantidad fija, en dinero 
o en especies (cinco gallinas, tres kilos de trigo), mientras que en otros, el laudemio está fijado 
como un porcentaje del precio de la transmisión. 
 
Derecho de fadiga: Es un derecho de retracto por parte del señor alodial, pudiendo adquirir la 
finca por el mismo precio que las adquiriera cualquier otro comprador.  
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Nº LIBRO 

 

AÑO Folio ASUNTO 

5569 1782 1-122 Fundación del Pueblo de San Juan Bautista, alias Santa 
Lucía. Sus derechos, privilegios promovidos y concluidos por sus 
jueces territoriales Pedro Álvarez Malagues y José Cubero bajo 
los auspicios del Barón de la Laguna y su Secretario Nicolás de 
Herrera. 
Contiene plano  
 
ESTA EN LA CAMARA 

 
5570  

 
1831 Protocolo de contratos de gobierno. 

Venta por parte del Superior Gobierno a particulares, firmados por  
Fructuoso Rivera, Presidente de la República y Francisco Araucho, 
Escribano Público. 
Propios de la ciudad.  
Única pieza 

 1 Escritura a favor de Antonio Pereyra en las inmediaciones de Tres 
Cruces otorgado por la Junta Municipal presentado por su hijo y 
apoderado Gabriel Antonio Pereyra. 

3V Escritura de un terreno de Propios en las inmediaciones de la 
casa panadería conocida por “de Morales” contiguo al camino que 
pasa al norte del Cristo para las tres cruces otorgada a favor de 
Manuel Basilio Bustamante, el cual había poseído el finado 
Tomás Fernández hallado abandonado sin satisfacer el canon 
municipal. 

5V Escritura de un terreno de Propios a favor de Manuel Barros, 
residente en Bs As, por medio de su apoderado Francisco Solano 
Antuña quien declara que lo tenía arrendado hace 21 años, 
traspaso de Miguel de la Fuente.  

7V Escritura de extinción de censo enfitéutico1y consolidación de los 

dominios directo y útil de un terreno de Propios sito en Tres 
Cruces a favor de José Antonio Gómez 

9V Escritura de venta de un terreno de Propios situado en el cordón 
otorgada a favor de Francisco de Bernabé y Madero. Acota 
terreno abandonado que perteneció al finado Escribano José 
Antonio Hidalgo en las inmediaciones del horno de Sebastián 
Portugal. 

11V Escritura de un terreno de Propios sito a inmediaciones del Aº 
Seco y el Puente a favor de Pedro Latorre.  
Pedro Nieto ocurre al Gobierno denunciando el terreno poseído 
por Martin Martínez  o su viuda María Mercedes Santa María  el 
cual se hallaba en estado de abandono solicitando su 
adjudicación por título de compra. El denunciante vende a 
Latorre. 

14 Escritura de extinción de censo enfitéuticoy consolidación de los 
dominios directo y útil2 de un terreno en las Tres Cruces a favor 

de José Gil. 
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16 Escritura de extinción de censo enfitéuticoy consolidación de los 
dominios directo y útil de un terreno inmediato al Cristo a favor de 
Pedro Antonio Llerena poseyéndolo en calidad de colono 
pertenecientes a los que fueron Propios de la capital. 

18 Escritura de extinción de censo enfitéuticoy consolidación de los 
dominios directo y útil de un terreno inmediato a Tres Cruces 
otorgada a favor de Manuel Reissig lindando al norte con la 
chacra del finado Suárez, por el sur con los terrenos de Melchor 
Meneses y por el este la calle de por medio con los Ventura 
Latorre y por el oeste por el que fue de Santiago Pelayo. 

20 Escritura de extinción de censo enfitéuticoy consolidación de los 
dominios directo y útil de un terreno inmediato al Cerrito otorgada 
a favor de Luis Casalla. 

22V Escritura de extinción de censo enfitéuticoy consolidación de los 
dominios directo y útil de un terreno inmediato al Cerrito otorgada 
a favor de Manuel Alonso 

24V Escritura de venta de un terreno a inmediaciones de Punta Brava 
otorgada a favor de Pedro Feliciano Cabia. 

26V Escritura de extinción de enfiteusis y consolidación de ambos 
dominios  de un terreno en las Tres Cruces otorgada a favor de 
Melchor Meneces. 

29 Escritura de extinción de enfiteusisy consolidación de ambos 
dominios  de un terreno en el Cordón a favor de Bernardino 
Rodríguez frente a la calle Real del Cordón. 

31 Escritura de extinción de enfiteusisy consolidación de ambos 
dominios de un terreno entre el Cordón y la Aguada otorgado a 
favor de Pedro Pineda. 

33 Escritura de extinción de enfiteusisy consolidación de ambos 
dominios  de un terreno situado en el Paso de la Duranas en el 
Miguelete a favor de Teresa Fagiani. 

35V Escritura de venta de un terreno situado en el Cordón otorgada a 
favor de Andrés Domínguez poseído antes por José Gómez el 
cual se halla en estado de abandono. 

37V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito en 
las inmediaciones de la Capilla del Cordón otorgada a favor de 
Benito Ferreiro. 

39V Escritura de venta de un terreno valuto sito en el Camino Real 
para el Miguelete, entre la Aguada y Aº Seco otorgada a favor de 
Gomensoro. 

41V Escritura de extinción de enfiteusisy consolidación de los 
dominios directo y útil de dos terrenos de Propios otorgada a favor 
de José Bejar en las inmediaciones de la Aguada y el Aº Seco. 

44 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito en 
las inmediaciones de Punta de Carreta a favor de Severo Cores. 

46V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito en 
las inmediaciones del Buceo otorgada a favor de José Barreiro 

49 Escritura de venta de un terreno de Propios en las inmediaciones 
de la Estanzuela otorgada a favor de Manuel Amaya. 
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51 Escritura de venta de un terreno solar abandonado situado en el 
Cordón otorgada a favor de José Encarnación Zas. 

53 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno de 
Propios situado en el Cardal otorgada a favor de Juan Bardallo 
lindando por el norte con el camino real que va para Maldonado.  

55V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito en 
las Tres Cruces a favor de Francisco Plada. 

57V Escritura de extinción de enfiteusisy consolidación de los 
dominios directo y útil de un terreno sito en Tres Cruces a favor 
de Francisco Baldes lindando por el norte con el camino real que 
va para Maldonado. 

60 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito en 
las inmediaciones del Cordón otorgada a favor de Andrés 
Silvestre de Conto. 

62V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito en 
el Cardal otorgada a favor de Roberto Rosas. 

64V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno situado 
en las Tres Cruces otorgada a favor de Pedro Piñeyrua. 

67 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno situado 
en las Tres Cruces otorgada a favor de Gregorio Santos. 

69 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno situado 
en las Tres Cruces otorgada a favor de Pedro Piñeyrua. 

71V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno situado 
en el Aº Seco otorgada a favor de Gabriel de Zas 

73V Escritura de venta de un terreno inmediato al Cordón otorgada a 
favor de Francisco Solano de Antuña, poseído antes por Pedro 
Mongaburu, el cual se halla en estado de abandono. 

75V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Cardal otorgada a favor de Pedro Almirón. 

77V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Aº Seco otorgada a favor de juan Francisco 
Rodríguez.  

80 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en el Aº 
Seco a favor de Juan Feliciano Vásquez. 

82 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al molino de viento otorgada a favor de Gregorio 
Fernández lindando por el norte con el Camino Real de 
Maldonado. 

84 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en las 
inmediaciones al Buceo a favor de Juan Montero. 

86 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno de 
Propios sito en el Cardal otorgada a favor de Sebastián Borge. 

88V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno de 
Propios inmediato a la Aldea a favor de  Salvador Betancurt. 

90V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato a Punta de Carretas a favor de Juan Morin González.  
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93 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno otorgado 
a inmediaciones de la Villa del Carmen a favor de Pedro Poyo. 

95 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno de 
Propios a inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Jaime 
Esteva. 

97V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Cerrito otorgada a favor de Ignacio Oliveira. 

100 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en el 
paraje de las Tres Esquinas otorgada a favor de Gregoria 
Noguera. 

102 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediaciones al Miguelete otorgada a favor de Antonio Álvarez 
Viera. 

104V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Aº Seco otorgada a favor de Antonio Álvarez Viera. 

107V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Cerrito otorgada a favor de María Teresa Rodríguez 
Pavedes. 

110 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Cerrito otorgada a favor de Juan Bernardo González. 

112 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Aº Seco a favor de  Pedro Couto. 

114 Escritura de venta de un terreno valuto de Propìos, entre la 
Estanzuela y Pocitos, otorgada a favor de Eusevio Pita a nombre 
de Tomás Dutton. 

116V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno a este 
lado del Miguelete a favor de Francisco Juanicó.  

119 Escritura de venta de un terreno de Propìos inmediato a la Aldea 
otorgada a favor de Roman de Acha a nombre de  Tomás Dutton. 

121 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en las 
Tres Cruces otorgada a favor de Basilio Pasos.  

123 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito en 
el Aº Seco otorgada a favor de María del Carmen Verde. 

125 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito en 
el Cardal otorgada a favor de Vicente Cedres, lindando con el 
Camino Real a Maldonado y Camino por el Indio. 

128 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en la 
Aguada a favor de Feliz Sobredo. 

130V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en las 
Tres Cruces a Ana María García.   

132V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en la 
Aguada a José Ellauri. 

134V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato a la Punta Brava a Manuel Antonio de León como 
esposo de Casilda Betancourt. 

137 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Buceo a Antonio Juan Luzardo. 
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139 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato a la Aldea otorgada a favor de Marcial Rijo 

141V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en el 
Cardal otorgada a favor de Juan Rosas. 

144 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito en 
la Aguada a Jacinta Basualdo de Llambi. 

146 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en la 
Aguada a Francisco Llambi. 

148 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cardal otorgada a favor de Manuel Rosas. 

150V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en Tres 
Cruces otorgada a favor de Juan Bautista Castelli. 

152V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en las 
inmediaciones de las Tres Cruces otorgada a favor de María 
Rosa Saballi. 

155 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno de 
Propìos otorgada a favor de Francisco Magariños.  

157 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en las 
inmediaciones del Cordón otorgada a favor de Manuela Peñalta.  

159 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno que linda 
con el Miguelete otorgada a favor de Tomás García de Zúñiga. 

161V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno de 
Propios otorgada a favor de Aniceto Mitre. 

163V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Andrés Escaviz. 

166 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno de 
Propìos otorgada a favor de Bartolomé Ferret. 

168V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en las 
inmediaciones a Tres Cruces otorgada a favor de Eusevio 
Fernández 

170V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno a 
inmediaciones de las Tres Cruces otorgada a favor de Francisco 
Rijo 

173 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de tres terrenos de 
Propìos a  inmediaciones de las Tres Cruces otorgada a favor de 
Juan Hall Dutton y Cía. 

175V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno de 
Propìos a inmediaciones del Cordón otorgada a favor de Ignacio 
González  

178 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno de 
Propìos inmediato a la Estanzuela otorgada a favor de José 
Martínez. 

180 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno de 
Propìos inmediato a la Punta Brava otorgada a favor de Matías y 
Salvador Tort. 

182V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato a la Aldea a favor de Rafael Rijo. 
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184V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno en los 
Propìos de esta Capital otorgada a favor de Francisco Baldovino.  

187 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato a Punta Brava otorgada a favor de José Mendevill. 

189 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Cordón a favor de Benito Alonzo Cobian. 

191 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Cerrito a favor de Isidoro Sánchez. 

194V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno otorgada 
a favor a Rosendi Vásquez. 

195V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato a Punta de Carretas otorgada a favor de Agustín 
Trugillo. 

198 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato a Punta de Carretas a favor de Esteban Marrero. 

200 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones de Pocitos otorgada a favor de Benito Ribero. 

202 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Estanzuela otorgada a favor de Ramón 
Amaya. 

205 Escritura de un terreno sito en las Tres Cruces a favor de Mariano 
Morales. 

207 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones de Tres Cruces otorgada a favor de Manuel Basilio 
Bustamante. 

209V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones de las Tres Cruces otorgada a favor de Pedro 
Pablo de la Sierra. 

212 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Capilla de la Aguada otorgada a favor de 
Manuel Sobera. 

214V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito en 
el Aº Seco a favor de María Luisa Rodríguez. 

216V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno 
inmediato al Aº Seco a favor de Francisco González. 

219 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito 
inmediato al Cerrito a favor de José Corrales. 

221V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito 
inmediato al Cerrito a favor de Juana San Martín. 

224 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Juana María 
Aguado. 

226V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Miguelete otorgada a favor de Dámaso Antonio 
Larrañaga. 
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228 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones de Aº Seco otorgada a favor de Antonio 
Menendez. 

231 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aguada otorgada a favor de Manuel Sobera. 

233V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Albertos Carballo. 

236 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Albertos Carballo. 

238V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Estanzuela a favor de Manuel Vidal. 

241 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de tres terrenos sitos 
a inmediaciones del Aº Miguelete otorgado a favor de Felipe 
Estavillo. 

243V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del paso del molino otorgada a favor de Luis 
Goddefroy. 

246V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del paso del molino otorgada a favor de Pedro 
Cruañas. 

249 Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del paso del molino otorgada a favor de Rafael 
López. 

251V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Alberto Carballo. 

254V Escritura de extinción de enfiteusisy venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Pedro Pinedo. 

257 Escritura de venta de un terreno sito a inmediaciones de los 
Pocitos otorgada a favor de Francisco Solano de Antuña. 

259 Dada de fe por el Escribano – 31 de diciembre de 1831 
260 Índices  

5571 
 

1832 Protocolo de contratos de gobierno. 
Venta por parte del Superior Gobierno a particulares, firmados por 
Luis Eduardo Pérez, Vice Presidente de la República y Francisco 
Araucho, Escribano Público.  
Propios de la ciudad.  
Pieza I 

 1 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno en la 
Aguada a favor de  Antonia Villamayor 

3V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno en la 
Estanzuela otorgada a favor de Marcial Rodríguez. 

6V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno en la 
Aguada otorgada a favor de María Ignacia Gómez de Inzua.  

8V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno en 
Reducto otorgada a favor de Domingo Cabrera llamado de 
Rondeau. 
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10V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno sito a 
inmediaciones de Pocitos otorgada a favor de Francisco 
Rodríguez  

13V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno 
inmediato al Molino de viento otorgada a favor de Juan Feliz 
Hernández.   

16 Escritura de venta de un terreno inmediato a las Tres Cruces 
otorgada a favor de María Isabel Noble.  

18V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Isidora Núñez 

21 Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Manuel Hermida. 

23V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno 
inmediato al Paso del Molino otorgada a favor de Benito Alonso 
Cobian. 

26 Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno en Tres 
Cruces otorgada a favor de María García Ríos. 

29 Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno en el 
Cardal otorgada a favor de Francisco de Bernabe y Madero. 

31 Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno 
inmediato al Caserío de los negros otorgada a favor de Agustin 
Guarch. 

34V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno sito a 
inmediaciones del puente en el camino que va al Cerrito. 

37 Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno en sito 
en el paraje la Aldea otorgada a favor de Antonio Arraga. 

40 Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de dos terrenos sitos 
en el Aº Seco otorgada a favor de los herederos de Francisco de 
las Carreras. 

43 Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Vicente Lomba. 

45V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno en el 
Cordón otorgada a favor de Luis Bernardo Cavia quien compra a 
Francisca Garrido, viuda de Gregorio Trias y a sus herederos.  

48V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno en el 
Cordón otorgada a favor de los herederos de Francisco Gil. 

51V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno a 
inmediaciones de la Punta de Carretas otorgada a favor de 
Andrés Figueroa. 

54V Escritura de venta de un terreno a inmediaciones del Cerrito 
otorgada a favor de Eduardo Lallera. 

56V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno entre la 
Punta de Carretas y las Tres Cruces otorgada a favor de Manuel 
de Jesús.  

59V Escritura de extinción de enfiteusis y  venta de un terreno entre la 
Aguada y el Aº Seco otorgada a favor de Manuela Gil. 
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62V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
inmediaciones del Caserío otorgada a favor de José Campos. 

65 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
inmediaciones del Aº Seco a favor de  Antonio Medina. 

68 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en las Tres Cruces otorgada a favor de Manuel Reboredo.  

71 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Manuel Marquez. 

73V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a la Estanzuela otorgada a favor de Joaquín Pereyra.    

76V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno en la 
Aguada a favor de Manuel de la Sobera como albacea del finado 
Francisco Maiz. 

79 Escritura de venta de un terreno a inmediaciones del Aº Seco 
otorgada a favor de Manuel Vidal. 

81V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno en el 
Cordón otorgada a favor de Inés Noguera. 

84 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Juan Bautista Artola. 

87 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Francisca Artola. 

89V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de  Punta de Carretas a favor de  Pedro Pérez. 

92 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el paraje llamado “llano del reducto” otorgada a favor de Vicente 
Borges. 

94V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a la Estanzuela otorgada a favor de Juan Siggers.   

97V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de María Britos. 

100V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Josefa Mandial. 

103 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno entre los 
Aº Seco y Miguelete otorgada a favor de Juan Biñoli. 

106 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Miguelete otorgada a favor de Valentin Saenz. 

108V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno en la 
Aguada a favor de  los herederos de Juan Guardado. 

111 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Pedro Marcel. 

114 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aguada a favor de  Juan Guerra. 

116V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de José Piñeyro. 

119V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de Tres Cruces otorgada a favor de Juana López   
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122V Escritura de venta de un terreno sito a inmediaciones de Tres 
Cruces otorgada a favor de Luis Veracierto. 

124V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de Tres Cruces otorgada a favor de Francisco 
Riestra. 

127 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Paso del Durán otorgada a favor de María Fernando Ocampo. 

130 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Benito Alonso 
Cobian. 

132V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno otorgada 
a favor de Pasquala Larrobla. 

135V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Saladero de Seco otorgada a favor de 
Francisco Hocquard. 

138 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en el paraje llamado de la Aldea otorgada a favor de Francisco 
Magariños. 

140V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Ildefonso Martínez. 

143V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el paraje llamado la Aldea otorgada a favor de Juan Bernardo 
Pereyra. 

146 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el paraje llamado “Reduto de Rondeau” otorgada a favor de 
Felipe Quirque. 

149 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en la Aguada otorgada a favor de José Batlle y Carreo. 

152 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en el Aº Seco otorgada a favor de Luis Díaz. 

154V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aldea inmediato a los Pocitos otorgada a favor de Félix 
Buxareo.  

157V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de María Gandara. 

160 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón  otorgada a favor de Matilde Nieto. 

163 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aguada otorgada a favor de Manuel 
Fernando Ocampo. 

165V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Figurita otorgada a favor de Benito Alonso Cobian. 

168 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
los Pocitos otorgada a favor de Joaquín Pereyra.  

170V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de los herederos de la finada Rosa 
Amarilla. 
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173V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a la Estanzuela otorgada a favor de Manuel Martínez. 

176 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de tres terrenos 
situados en el Cordón otorgada a favor de Benito Alonso Cobian. 

179 Escritura de venta de un terreno a inmediaciones del Cordón  
otorgada a favor de Antonino Costa 

181 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Figurita, a inmediaciones del Aº Seco,   otorgada a favor de 
Benito Alonso Cobian. 

184V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Juan de los Heros. 

187 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Juan Menendez. 

190 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Pedro Juan Menendez. 

192V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Aº Seco otorgada a favor de Juan Menendez. 

195V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de los herederos de Rosa Amarilla. 

198V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Manuel Cifuentes. 

201 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las cercanías de los Pocitos otorgada a favor de Catalina 
Rodríguez de León. 

203V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a la Capilla de la Aguada otorgada a favor de Juan de 
los Heros. 

206 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Santiago Cubillas. 

208V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Caserío de los Negros otorgada a favor de José 
Caballi. 

211 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
inmediaciones del nuevo cementerio otorgada a favor de Manuel 
Meseguer. 

214 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
Aº Seco otorgada a favor de José Antonio Balladanes. 

217 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Punta del Aº Seco otorgada a favor de Francisco Martínez.  

219V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº Seco otorgada a favor de Feliz Batallan. 

222 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en el Aº Seco otorgada a Pascual Prado. 

225 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Esteban Chacón. 

227V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en el Cordón otorgada a favor de Luiz Fernández Bermello. 
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230V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
inmediaciones de la Capilla de la Aguada otorgada a favor de 
Isabel Guerrero. 

233 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
inmediaciones del Miguelete otorgada a favor de Antonio de 
Campos. 

235V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Manuel Martínez. 

238V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
inmediaciones del Saladero de Seco otorgada a favor de María 
Antonia Pereyra viuda de Andrés (Manuel) Pernas. 

241 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aldea otorgada a favor de Antonio Martín. 

243V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a la Panadería de Morales otorgada a favor de María 
Benitez, hija del finado Ramón Benitez. 

246V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
uno en la Aguada y el otro en Aº Seco otorgada a favor de 
Francisco García de la Sienrra. 

249 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Pedro Rivadavia. 

252 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº Seco otorgada a favor de Pedro Casal. 

255 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
inmediaciones del Caserío otorgada a favor de Felipe Sánchez. 

257 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito 
inmediato al Miguelete otorgada a favor de los herederos del 
finado Francisco Maciel. 

260 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Ana Silva, viuda de Manuel de 
Zeballos. 

262V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de tres terrenos sitos 
a inmediaciones de la Capilla de la Aguada a favor de Francisco 
Gutierrez. 

265 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº Seco a favor de Juan Vidal y Batlla. 

268 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº del Puente otorgada a favor de José Paz. 

 5572 1832 Protocolo de contratos de gobierno. 
Venta por parte del Superior Gobierno a particulares, firmados por 
Luis Eduardo Pérez, Vice Presidente de la República y Francisco 
Araucho, Escribano Público.  
Propios de la ciudad. 
Pieza II 
 
OBSERVACIONES. Libro mal foliado. 
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 271 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Lucas José Obes. 

274 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº Seco otorgada a favor de Andrés Martínez.  

277 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Justo López. 

279V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito para 
afuera de la Quinta de las Albacas el otorgada a favor de José 
Fernández. 

282 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Panadería de Don Luis de la Rosa otorgada 
a favor de María Vicenta Nieto. 

285 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Vice Parroquia del Cordón  otorgada a favor 
de Domingo Vásquez. 

287V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a las Tres Cruces otorgada a favor de Custodia 
Eugenia Correa. 

290 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Paso del Molino otorgada a favor de Antonio 
Sánchez. 

292V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Sebastián Portugal. 

295V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Ignacio Balboa. 

298 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Punta de Carretas otorgada a favor de José Baliñas. 

299 
 

Escritura de venta de un terreno sito en las márgenes del Aº 
Miguelete otorgada a favor de Teodora Cuenca. 

297 
 

Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de José Domingo Burgos. 

300 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
espaldas de la Quinta de las Albacas otorgada a favor de Vicente 
Cayrolo. 

302V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Juan Menéndez. 

305V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Andrés Domínguez. 

308 Escritura de venta de un terreno sito en las Puntas del Aº Seco 
otorgada a favor de Juan María Pérez. 

310 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Petrona Castro. 

312 Escritura de venta de un terreno sito a inmediaciones del Reduto 
otorgada a favor de Pedro Juan Menendez. 

315 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Pedro Francisco de Berro. 



18 

 

317V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Pedro Francisco de Berro. 

320V Escritura de venta de un terreno sito a inmediaciones del 
Miguelete otorgada a favor de Gregoria [Peveyo]. 

322V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Sebastián Portugal. 

325 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Miguel Somarriba. 

328 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de tres terrenos sitos 
en el Cordón otorgada a favor de Feliz Bujareo. 

330V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Bernardo Ezenarro. 

333 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº Seco otorgada a favor de María de la Encarnación Viñoly. 

335V Escritura de venta de un terreno sito en el Cordón otorgada a 
favor de Francisco Magariños. 

337V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Miguelete otorgada a favor de Juan Sánchez. 

340 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aldea otorgada a favor de Rafael y José 
Perdomo. 

342V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Paso del Molino otorgada a favor de Josefa 
Jauregui. 

345 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Felipe España. 

347V Escritura de y venta de un terreno a inmediaciones de la Capilla 
de la Aguada otorgada a favor de Manuela Martínez. 

349V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Francisco 
Magariños. 

352V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Puntas del Aº Seco otorgada a favor de Juan Betancourt. 

355 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Francisca de la Cruz. 

358 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cordón otorgada a favor de Pedro Angelo. 

360V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Sergio Piñeyro. 

363 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Capilla otorgada a favor de Agustín de 
Castro. 

365V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Cerrito otorgada a favor de Ramón Suárez. 

368V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Puntas del Aº Seco otorgada a favor de   María Escolástica 
Silva. 
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371V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aldea otorgada a favor de  Gabriel Antonio Pereyra. 

374 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Estanzuela otorgada a favor de Manuel 
Fernández Luna. 

377 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Marcelina de León Martínez. 

379V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aldea otorgada a favor de Tomás Álvarez, 
denunciado en primera instancia por Francisco Solano Antuña. 

381V Escritura de venta de un terreno sito en Aº Seco otorgada a favor 
de José de Encarnación Zas. 

384 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
Tres Cruces otorgada a favor de Domingo Silva. 

387 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a Santa Bárbara otorgada a favor de Dámaso Peraza. 

389V Escritura de venta de un terreno sito al otro lado del Aº Seco 
otorgada a favor de Pedro Lenguas. 

392 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cristo otorgada a favor de Manuel Basilio 
Bustamante. 

394 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Reducto otorgada a favor de Francisco Zas. 

397V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Tres Cruces otorgada a favor de Francisco Gallinas. 

400 Escritura de venta de un terreno sito en la Aguada otorgada a 
favor de Juan Bautista Videla.  

402 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito  a 
inmediaciones de la Estanzuela otorgada a favor de María 
Miranda. 

405 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Juan Videla. 

407V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito 
inmediato al Aº Seco otorgada a favor de Manuel Ortega. 

410 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Reducto de Rondeau otorgada a favor de 
Pelegrin Palao. 

413 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aguada otorgada a favor de Manuel Joaquín 
de la Pasión.  

416 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Tres Cruces otorgada a favor de Diego de León. 

418V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aguada otorgada a favor de Rita Jordán. 

419 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cordón otorgada a favor de María Piriz. 
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421V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en el Cordón otorgada a favor de Manuel Pérez. 

424V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Juan Vicente Vidal. 

427 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Ana Olaza. 

429V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Eugenio Morales. 

432 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº Seco otorgada a favor de Manuela Díaz. 

434V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Nicolás Olaza. 

437 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Ignacio Blanco. 

439 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Manuel Guerrero. 

442 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Luisa Tomasa Correa. 

444 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito del 
otro lado del Aº Seco otorgada a favor de José Encarnación Zas. 

447 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de José Fortet. 

449V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Eugenia Segobia. 

452 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de Tres Cruces otorgada a favor de Domingo Miró. 

454V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Manuela Echevarria. 

456 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Pedro Olmedo. 

458 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Tomás Molina. 

460V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Salvador Espeleta. 

462V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de las Tres Cruces otorgada a favor de Juan 
Anselmo Ximenez. 

465 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el camino del bajo ancho otorgada a favor de Manuela Fernández 
viuda de José Guajardo. 

467V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito de 
este lado del Aº Seco otorgada a favor de Blas Medina. 

470 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Blas Medina. 

472V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cardal otorgada a favor de Vicente Hernández. 
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475 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de María Echevarria. 

478 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito 
entre la Aguada y el Aº Seco otorgada a favor de Ramón Lorenti. 

480V Escritura de venta de un terreno sito en el Camino Real de 
Maldonado otorgada a favor de Ramón Amaya, denunciado por 
Gaspar Reissig. 

482V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Capilla de la Aguada otorgada a favor de 
José Antonio Castro. 

485 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a los Pocitos otorgada a favor de Roberto Contreras. 

487V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Tomás Antonio Varela. 

490 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de cuatro terrenos 
sitos en la Aguada otorgada a favor de Jacinto Posadas. 

493 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de José Alonso. 

495 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Ignacio Elicechea. 

497V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Joaquín Alboa. 

500 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
Tres Cruces otorgada a favor de María de los Santos 

502V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de José Ambrosio de Castro. 

505 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Rufina García. 

507V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a la Quinta  de las Albacas otorgada a favor de Narcisa 
Duran. 

510 Escritura de venta de un terreno en la Aguada otorgada a favor 
de Francisco Bosq. 

512 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº Seco otorgada a favor de Manuel Pintos. 

514V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Punta de la Carreta otorgada a favor de 
Tomás Soriano. 

517 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Paso del Molino otorgada a favor de Fanía Pasos 

519 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en el Paso del Molino otorgada a favor de Andrén Núñez y 
Olivera. 

 5573 1832 Protocolo de contratos de gobierno. 
Venta por parte del Superior Gobierno a particulares, firmados por 
Luis Eduardo Pérez, Vice Presidente de la República y Francisco 
Araucho, Escribano Público. Propios de la ciudad.  
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1ª Pieza 

 1 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de María Petrona Armada.   

3V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en el Cordón otorgada a favor de Cristóbal Bertran. 

6 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Francisco Abellan. 

9 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de José Hernández. 

11V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Bartolomé Reyes o 
Reis. 

14 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
inmediaciones del Cardal otorgada a favor de Francisco 
Lapuente. 

16V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Aº Seco otorgada a favor de Francisco Villegas. 

19V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a las Tres Cruces a José Moreno. 

22V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a la Aldea a favor de Elias Sosa. 

25 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Paso del Molino a favor de Manuel de Sousa. 

27V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno en las 
cercanías del Reducto a favor de José Castro. 

30 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Aº Seco a favor de Santiago Lerma. 

32V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Paso del Molino a favor de Pedro Gil. 

35 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno a 
inmediaciones de la Aldea a favor de Ignacio Rodríguez. 

37V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Estanzuela otorgada a favor de Juan Luis 
Vidal. 

40V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cordón otorgada a favor de Juan María Pérez. 

43 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito 
entre la Aguada y el Cordón otorgada a favor de Petronila 
Romero. 

45V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Cayetano Acosta.    

48 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Buceo otorgada a favor de Gregorio Socas. 

51 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de las Tres Cruces otorgada a favor de Juan 
Antonio de León. 
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53V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de las Tres Cruces otorgada a favor de Francisco 
Rua. 

56 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aguada otorgada a favor de José Puente. 

58V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Matias Viqueira. 

61 Escritura de venta de un terreno sito a inmediaciones del Aº Seco 
otorgada a favor de Cayetano López. 

65V Escritura de venta de tres terrenos a inmediaciones de las Tres 
Cruces otorgada a favor de Marcial Bonilla. 

68 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de las Tres Cruces otorgada a favor de Vicente 
Sotelo. 

71 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Caserío de los Negros otorgada a favor de 
Marcial Rodríguez. 

73V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aguada otorgada a favor de Antonio Zerbi. 

76 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la línea divisoria de Propios otorgada a favor de 
Mercedes López. 

78V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cardal otorgada a favor de Blas Miguez. 

81 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Manuel Martínez. 

84 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Panadería del Oficial Real otorgada a favor 
del moreno Lorenzo Mentasti. 

86V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aldea otorgada a favor de Agustin Moratorio. 

89 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cordón otorgada a favor de Juan Bautista 
Garmendia. 

91V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Punta de Carretas otorgada a favor del 
moreno Manuel Alonso. 

94V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Paso del Molino otorgada a favor de Vicenta 
Malvio de Nubell. 

97 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Paso del Molino otorgada a favor de Diego Espinosa. 

99 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediaciones a la Punta Brava otorgada a favor de Rudecindo 
Jordán. 

102 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Cristo otorgada a favor de Salvador García. 
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105 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Cordón otorgada a favor de José Segundo. 

107 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Aº Seco  otorgada a favor de Josefa Puente. 

110 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato a la Quinta de las Albacas otorgada a favor de Julián 
Álvarez y Nicolás Herrera. 

112V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos uno 
inmediato a la Aguada y el otro al Reducto otorgada a favor de 
Lucas José y Obes. 

115V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Cordón otorgada a favor de Ángela Risoto. 

118 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Paso del Molino otorgada a favor de Cristóbal 
Acosta. 

120V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Aº Seco otorgada a favor de Paula Laredo. 

123 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Punta de Carretas otorgada a favor del 
moreno libre Manuel Alonso. 

125V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito 
inmediato al Reducto otorgada a favor de Sebastián de León. 

128V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Manuel Martínez.  

131 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en el paraje de la Aldea otorgada a favor de Manuel y Jayme Illas 
y Viamont. 

133V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
a inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Dámaso Antonio 
Larrañaga. 

136V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Tres Cruces otorgada a favor de José Perdomo. 

139 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Bernardo Texera. 

141V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Ignacio Salas. 

144 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de cuatro terrenos 
sitos en el Cordón otorgada a favor de Gregorio Antonio de Vila. 

146V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el paraje llamado de la Aldea otorgada a favor de María del 
Carmen García.  

149 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno situado 
en la Estanzuela otorgada a favor de Rufino Antonio Castro. 

151V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cardal otorgada a favor de Zacarías Fonticely o Fontecely. 

153 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
a inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Juan Lois. 
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155V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cardal otorgada a favor de José Rivero. 

158 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Joaquín de 
Chopitea. 

160 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Tres Cruces otorgada a favor del moreno Juan Bueno Cortes. 

162V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Pedro Tomás Pinillo. 

164V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el paraje llamado de la Aldea otorgada a favor de Gaspar Bonilla. 

167V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Cardal otorgada a favor de Francisco Farías. 

170 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el paraje llamado la Aldea otorgada a favor de Rafael Betancurt. 

172V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de los herederos de Juan Antonio 
Caravia. 

175 Escritura de venta de un terreno situado a esta parte del Aº Seco 
otorgada a favor de Esteban Ximenez. 

177 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Paso del Molino otorgada a favor de los herederos 
de José Loche. 

 5574 1832 Protocolo de contratos de gobierno. 
Venta por parte del Superior Gobierno a particulares, firmados por 
Luis Eduardo Pérez, Vice Presidente de la República y Francisco 
Araucho, Escribano Público. 
A - Propios. 
3ª Pieza 

 1 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Oficial Real otorgada a favor de Mauricio Moreira. 

3V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cardal otorgada a favor de Fernando Chacón. 

6 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Camino del Buceo otorgada a favor de Cipriano Antonio 
Amado. 

8V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
ion de la Aguada otorgada a favor de María García. 

11 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de José Antonio Barboza. 

13 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de José Augusto 
Sierra. 

15V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito del 
otro lado del Aº Seco otorgada a favor de María Candelaria Sierra. 
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18 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Quinta de las Albacas otorgada a favor de 
Domingo Blanco. 

20V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Estanzuela otorgada a favor de José Bilouta 
o Bilonta. 

23 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Paso del Molino otorgada a favor de María 
Agustina Loza. 

25V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Blas Medina. 

28 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Panadería de Morales otorgada a favor de 
Francisco Baliñas. 

30V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Lorenzo García. 

33V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Quinta de las Albacas otorgada a favor de 
Benito Chain. 

36 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cardal otorgada a favor de Bernardina Rivadavia. 

38V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº Seco otorgada a favor de Eustaquio de la Rosa. 

41 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Tres Cruces otorgada a favor de María Delgado. 

43 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
Paso del Molino otorgada a favor de Juan Hernández. 

45V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Paso del Molino otorgada a favor de Agustín de 
Costa. 

48V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediato de Morales otorgada a favor de Jacinto Ferreira. 

51V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno 
inmediato al Aº Seco otorgada a favor de José Riestra. 

54 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Tres Cruces otorgada a favor de María Delgado. 

57 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Tres Cruces otorgada a favor de María Delgado. 

60 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la costa del Miguelete otorgada a favor de Juan Correa. 

63 Escritura de venta de un terreno sito en la Estanzuela otorgada a 
favor de Francisco Solano de Antuña. 

65 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Sebastián Salinas. 

68 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediato del Aº Seco otorgada a favor de José Camacho. 
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70V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Tres Cruces otorgada a favor de María Delgado. 

73V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Puntas del Aº Seco otorgada a favor de Antonio Simers. 

76V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Saladero de Seco otorgada a favor de Andrés 
de León. 

79V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cristo otorgada a favor de Manuel Arbelo. 

82V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Paso del Molino otorgada a favor de Salvador 
Rodríguez. 

85V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Caserío otorgada a favor de Pedro Cabrera. 

88 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cordón otorgada a favor de Juan Patiño. 

90V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Aguada otorgada a favor de Dionisia 
Valdivia. 

93V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Francisco 
Magariños. 

96 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en la Aguada otorgada a favor de Francisco de Magariños. 

98V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Eustaquio Romero. 

101 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Juan José de la Torre. 

103V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº Seco otorgada a favor de Luisa Franquin. 

106 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de José Fonseca. 

108V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Paso del Molino otorgada a favor de Ramona 
Sánchez. 

111 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Juana Truanes. 

114 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cerrito otorgada a favor de Gregorio 
Fernández Quincoces. 

117 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito 
entre la Aguada y el Cordón otorgada a favor de Isabel Riesco. 

120 Escritura de venta de un terreno sito en el Bajo Hondo otorgada 
a favor de Gabriel Antonio Pereyra. 

122V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de dos terrenos sitos 
en el Cordón otorgada a favor de los herederos de Francisco 
Macuso. 
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125V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de María Margarita 
Torres. 

128 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cordón otorgada a favor de Carlos Cancela. 

131 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de Francisca Donaden. 

133V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de los herederos de 
José Francisco Sostoa. 

136V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Aº Seco otorgada a favor de Manuel Reyna. 

139V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de las Tres Cruces otorgada a favor de Francisco 
Velez Escalante. 

142V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de José Sierra. 

145 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el molino de viento otorgada a favor de Jacinto Himonet. 

 5575 1834 Protocolo de contratos de gobierno. 
Venta de terrenos que hace el Superior Gobierno a través del 
Presidente de la República, escriturados por Escribanos Públicos 
y de Propios. 
3ª Pieza  
 
OBSERVACIONES. Este protocolo comienza en el folio Nº 128. 

 
 128 Venta que hace el Superior Gobierno de un terreno a María Luisa 

Gómez sito en las Puntas del Aº Seco. Firmado solo por 
Fructuoso Rivera con el testimonio del Esc. González.  

131 Pablo Lesaeta solicita el dominio directo  de un terreno de su 
finado padre Juan Francisco Lesaeta como colono sito en el 
Miguelete lindando con el Paso de las Duranas. Firmado solo por 
Fructuoso Rivera con el testimonio del Esc. González.     

135 Venta que hace el Superior Gobierno a Gregoria Cabrera por un 
terreno en arrendamiento que posee en Tres Cruces. Firmado 
solo por Fructuoso Rivera con el testimonio del Esc. González.  

139 Solicitud de Juan Antonio Pérez retazos de terrenos baldíos sito 
en la margen de la playa de la mar para obtener por compra. 
Firmado solo por Fructuoso Rivera, con el testimonio de los Esc. 
González y Aguiar.   

143 Juan Mendes Caldeira por denuncia un terreno que poseyó 
Miguel Tato y al presente valuto sito en Aº Seco. Firmado solo por 
Fructuoso Rivera con el testimonio del Esc. González.  

147 Venta a Ignacio Urlanga de un terreno en arrendamiento sito en 
el Cordón y Pasaje del Cristo. Firmado por Fructuoso Rivera con 
el testimonio de los Esc. González  y Enrique Pittaluga como 
Escribano de Gobierno. 
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151 Venta a Ignacio Urlanga en representación de los herederos de 
Juan Ignacio Macuso, finado y su viuda Manuela Rosas por 
terreno sito en el Cordón en el Pasaje llamado del Cristo. Firmado 
por Fructuoso Rivera con el testimonio de los Esc. González y 
Enrique Pittaluga como Escribano de Gobierno. 

155 Venta a Antonio Fernández Echenique un terreno sito en el 
camino que llaman de la Aldea, demandando a Manuel María 
Carrillo por cantidad de pesos. Firmado solo por Fructuoso Rivera 
con el testimonio de los Esc. González y Aguiar.  

159 Venta a Antonio Reina un terreno sito en las inmediaciones del 
Paso del Molino. Firmado por Fructuoso Rivera y Eusevio 
González, Escribano de Propios.  

163 Venta a Agustín Uturbey de un terreno en arrendamiento sito a 
este lado del Aº Miguelete. Firmado solo por Fructuoso Rivera 
con el testimonio del Esc. González.  

167 Venta a Victoria y Mariana Vázquez de un terreno en 
arrendamiento sito en la Aguada. Firmado solo por Fructuoso 
Rivera, con el testimonio del Esc. González. 

171 Venta a Juan Méndez Caldeira de un terreno en arrendamiento 
sito en las inmediaciones de la Capilla del Carmen. Firmado por 
Fructuoso Rivera y Eusevio González, Escribano de Propios.  

175 Denuncia de Gregoria Fuentes para comprar un terreno valuto en 
las inmediaciones de la Quinta de Insúa. Firmado solo por 
Fructuoso Rivera con el testimonio del Esc. González.  

178 Venta a Juan José Sierra de un terreno en arrendamiento sito en 
las Tres Cruces. Firmado por Fructuoso Rivera y Eusevio 
González, Escribano de Propios.  

181 Gracia al General de la Patria Miguel Estanislao Soler quien ha 
solicitado el dominio directo en representación de su esposa 
María Viana para arrendar un terreno sito en el paraje del molino 
de viento. Firmado por Fructuoso Rivera y Eusevio González, 
Escribano de Propios.  

184 Venta a Román Bustillos como heredero de su finado padre Juan 
Antonio de un terreno en arrendamiento sito en Cordón. Firmado 
por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República en ejercicio y 
Eusevio González, Escribano de Propios.  

188 Denuncia de Juan María Pérez de una lonja de terreno que fue 
camino lindando con el testimonio del Esc. González la chacra d 
su propiedad sita en las Tres Cruces. Firmado por Carlos Anaya, 
Vice Presidente de la República en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.   

191 Juan José Peirallo solicita obtener el dominio directo de un 
terreno de los Propios que poseía como colono sito en las 
inmediaciones de la panadería que fue del finado Luis de la Rosa 
Britos en la Aguada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente 
de la República en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.   
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194 Antonio de los Santos Fragata solicita la compra de un terreno de 
Propios sito del otro lado del Aº Seco y su dominio directo como 
igualmente la sobras que resultaren de la mensura. Firmado por 
Carlos Anaya, Vice Presidente de la República y Eusevio 
González, Escribano de Propios.   

198 Venta a María y Francisca Rosas de un terreno en arrendamiento 
sito en los Propios solicitando obtener el dominio directo. Firmado 
por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República y Eusevio 
González, Escribano de Propios.  

202 Venta a Rosa San Martín, viuda de Cipriano Ortiz de un terreno 
en arrendamiento sito en los Propios a inmediaciones de la 
Estanzuela por intermedio de Francisco Baliñas. Firmado por 
Carlos Anaya, Vice Presidente de la República y Eusevio 
González, Escribano de Propios. 

206 Venta a Josefa Mancilla, viuda de Luis de la Rosa de un terreno 
en arrendamiento sito en los Propios a inmediaciones de la 
Aguada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República y Eusevio González, Escribano de Propios. 

210 Venta a Juan Escariz de un terreno en arrendamiento sito en los 
Propios a inmediaciones del Aº Seco solicitando obtener el 
dominio directo. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República y Eusevio González, Escribano de Propios.  

214 Jorge Pérez Erosa, como Albacea y heredero del finado padre 
que obtenía un terreno en arriendo sito más arriba de la Aguada 
solicita por medio de representación su venta. Firmado por Carlos 
Anaya, Vice Presidente de la República y Eusevio González, 
Escribano de Propios.   

218 Venta a Justa Fernández de un terreno en arrendamiento sito en 
el Cordón. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República y Eusevio González, Escribano de Propios.  

222 Manuel Gómez de Jesús solicita obtener el dominio directo de un 
terreno que poseía como colono sito en Aº Seco. Fallecido éste, 
su esposa María Cristina Orrego solicita la venta a Calletano 
Acosta. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República y Eusevio González, Escribano de Propios.  

226 Venta a María de la Cruz Ruiz de un terreno en arrendamiento 
sito a inmediaciones del Reducto que llaman de “Rondan” en el 
paraje de las tres esquinas, solicitando el dominio directo. 
Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República y 
Eusevio González, Escribano de Propios.  

230 Agustín Urturbey representando a Agustín Estrada ha solicitado 
obtener el dominio directo de un terreno que como colono poseía 
en las inmediaciones del Miguelete. Firmado por Carlos Anaya, 
Vice Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.  

234 Venta a Juan Rodríguez de un terreno en arrendamiento sito en 
el Camino Real para la Aguada. Firmado por Carlos Anaya, Vice 
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Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios. 

238 Venta a María Cue de un terreno en arrendamiento sito en la 
margen de la playa en la Aguada. Firmado por Carlos Anaya, Vice 
Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.    

242 Venta a Manuel Sasia de un terreno en arrendamiento sito a 
inmediaciones de Pocitos. Firmado por Carlos Anaya, Vice 
Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.   

246 Venta a Eulalia Lino de un terreno en arrendamiento a 
inmediaciones de la Aguada, que en lo antiguo fue del dominio 
del finado Luis de la Rosa quien se lo trasmitió a Ana Gutierrez. 
Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en 
ejercicio y Eusevio González, Escribano de Propios.  

250 Venta a Adrián de Castro de un terreno en arrendamiento sito 
arriba de la Aguada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente 
de la República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

254 Venta a Rosa Leira, viuda de Pedro Enseña de dos terrenos en 
arrendamiento sitos en el Cordón. Firmado por Carlos Anaya, 
Vice Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.    

258 Leonardo Luis Barboza denuncia un terreno valuto a 
inmediaciones de la Estanzuela. Firmado por Carlos Anaya, Vice 
Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.  

262 Venta a Adrián de Castro de un terreno en arrendamiento sito 
arriba de la Aguada. Firmado por Carlos Anaya. 

266 Venta a Juan Gil de un terreno en arrendamiento sito a 
inmediaciones del molino de viento. Firmado por Carlos Anaya, 
Vice Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.   

270 Venta a Feliz Cabrera de un terreno en arrendamiento sito en Aº 
Seco. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

273 Venta a Esteban Amado de un terreno en arrendamiento sito al 
otro lado del Aº Seco. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente 
de la República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.   

276 Venta a Bernardino Rocha de un terreno en arrendamiento sito 
en los propios sin especificar. Firmado por Carlos Anaya, Vice 
Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.  

279 Venta a los herederos de Bartolomé de los Santos: Juaquin, 
Jacinto y Florencia de los Santos de un terreno en arrendamiento 
sito en las Tres Cruces, siendo su albacea Cilvestre Otero. 
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Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en 
ejercicio y Eusevio González, Escribano de Propios.  

283 Venta a Alejandro Causo de un terreno en arrendamiento sito a 
inmediaciones del Cristo, calle del Carmen. Firmado por Carlos 
Anaya, Vice Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio 
González, Escribano de Propios.   

287 Venta a Alejandro Causo de dos terrenos en arrendamiento 
solicitando el dominio directo por compra arreglada a la ley 
sancionada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.   

291 Francisco Antonio Vidal se presenta solicitando el dominio directo 
de un terreno sito en el Cordón que poseía como colono su finado 
padre Blas Vidal como igualmente las sobras y terreno valuto que 
de la mensura resultare en las adyacencias del predicho terreno. 
Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en 
ejercicio y Eusevio González, Escribano de Propios.  

295 Venta a Francisco Gil de un terreno en arrendamiento sito al otro 
lado del Aº Seco. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de 
la República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

302 Antonia Hermenegilda Rodríguez que como colono posee un 
terreno sito entre el Aº Seco y el Miguelete, solicita su dominio 
directo por compra arreglada. Firmado por Fructuoso Rivera y 
Eusevio González, Escribano de Propios.    

305 Luis Sierra se presenta solicitando el dominio directo de un 
terreno que como colono posee en arrendamiento como 
igualmente las sobras que resultaren de la mensura. Firmado por 
Fructuoso Rivera y Eusevio González, Escribano de Propios.    

309 Alexandro Rivero posee un terreno por traspaso de dominio útil  
que le hizo Manuel Paz con anuencia de su esposa Antonia 
Alonso viuda que fue de Manuel Olivera, se ha presentado 
solicitando dominio directo por compra arreglada a la ley 
sancionada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.   

313 Venta a los herederos de Bartolomé de los Santos: Juaquin, 
Jacinto y Florencia de los Santos de un terreno en arrendamiento 
sito en la Aguada, siendo su albacea Cilvestre Otero. Firmado por 
Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en ejercicio y 
Eusevio González, Escribano de Propios. 

317 María Pernas como colona solicita obtener el dominio directo de 
un terreno que ha poseído con el dominio útil por compra 
arreglada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

320 Teresa Sánchez posee un terreno como esposa del finado colono 
Antonio Trujillo y solicita su dominio directo. Firmado por Carlos 
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Anaya, Vice Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio 
González, Escribano de Propios.  

323 Pedro Suárez ha denunciado un terreno de los propios 
abandonado para comprarlo y que fue su poseedor el finado 
Baltasar Ferro. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.   

326 Andrés Laredo se presenta como colono solicitando el dominio 
directo del terreno que ocupa por compra arreglada a la ley 
sancionada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

329 Tomás Cabrera que obtenía como colono un terreno en 
arrendamiento, se presenta solicitando dominio directo por 
compra arreglada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de 
la República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

332 Tomás Pérez, vecino de extramuros se presenta para comprar un 
terreno que ocupa por espacio de quince años con arreglo a la 
ley sancionada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

336 Manuel Negrón vecino de Aº Seco se presenta para comprar un 
terreno con arreglo a la ley sancionada que era de pertenencia, 
en dominio útil de Domingo Picalomino y la viuda de éste 
Magdalena Marin. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de 
la República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.   

340 Francisco Baguena se presenta como colono solicitando comprar 
un terreno que posee con dominio útil al que pretende incorporar 
el dominio directo arreglado a la ley sancionada. Firmado por 
Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en ejercicio y 
Eusevio González, Escribano de Propios.         

344 Juana Rosa Gil, viuda de José Francisco Picalomino se presenta 
solicitando obtener el dominio directo de un terreno que posee 
dominio útil, siendo colono. Firmado por Carlos Anaya, Vice 
Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.  

348 Bernardina Ceterro se presenta como hija legítima del finado 
Nicolás Ceterro solicitando obtener el dominio directo de un 
terreno que su padre poseía como colono en dominio útil por 
compra arreglado a la ley sancionada. Solicita además se 
demarcase en el plano una parte del terreno que le tenía cedida 
a Francisco Gil por convenio celebrado. Firmado por Carlos 
Anaya, Vice Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio 
González, Escribano de Propios.    

352 José Ramirez solicita el dominio directo de un terreno donde tiene 
fundado un establecimiento de saladero como igualmente las 
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sobras adyacentes y valutas que en circunferencia tiene 
denunciadas desde el año doce por compra arreglada a la ley 
sancionada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.    

356 Pablo Lesaeta solicita obtener el dominio directo por compra de 
un terreno que ha denunciado como valuto con arreglo a la ley. 
Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en 
ejercicio y Eusevio González, Escribano de Propios.   

360 Antonio Sánchez por su esposa Lucía Visanson ha solicitado 
obtener en dominio directo un terreno que poseía en dominio útil 
por herencia que la finada Ana María González lo dejó a esta, 
deseando comprarlo con arreglo a la ley. Firmado por Carlos 
Anaya, Vice Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio 
González, Escribano de Propios.  

363 Pedro Pablo Sarate que obtiene un terreno de los Propios en 
arrendamiento solicita su compra con arreglo de la ley 
sancionada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

367 Venta por denuncia. Juana Manzo se ha presentado solicitando 
obtener el dominio directo de un terreno valuto por compra 
arreglada. El terreno es de los Propios y no existe constancia de 
estar denunciado. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de 
la República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.    

371 José María reyes se presenta con propuesta y dinero, solicitando 
la compra de varios fragmentos de cuadras en el Ejido de la 
ciudad. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

 Existe un salto de pág. 375 a 378  
379 Francisco Xavier Calvo en representación de los demás 

coherederos de su finado padre, Francisco arrendatario de un 
terreno, solicita el dominio directo por compra arreglada a la ley 
sancionada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.    

383 Venta a Juan Antonio Irasusta y su esposa María Ventura 
Olascuaga quienes poseían un terreno en dominio útil, se 
presentan solicitando el dominio directo por compra arreglada a 
la ley sancionada. Se desea obtener otra parte de un terreno 
procedente del finado Martín Olascuaga frente a la calle del 
Carmen. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

387 Florencio Carril que posee en arrendamiento un terreno se 
presenta solicitando su compra con arreglo a la ley sancionada. 
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Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en 
ejercicio y Eusevio González, Escribano de Propios.  

390 Severina Machado solicita la compra de un terreno con arreglo a 
la ley. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

393 Herederos del finado Bartolo Salas solicitan obtener el dominio 
directo de un terreno que poseía su padre en dominio útil por 
compra arreglada a la ley sancionada. Firmado por Carlos Anaya, 
Vice Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.  

397 Román Bustillos solicita un terreno en el paraje de la Aguada con 
un resto contiguo de sobras por compra arreglada. Firmado por 
Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en ejercicio y 
Eusevio González, Escribano de Propios.  

401 Manuel Rivera que poseyera terreno en arrendamiento se 
presenta licitándolo en propiedad por compra arreglada. Firmado 
por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en ejercicio y 
Eusevio González, Escribano de Propios.  

404 Antonio Alves Saña que poseía un terreno como colono, se ha 
presentado solicitando su compra con arreglo a la ley sancionada. 
Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en 
ejercicio y Eusevio González, Escribano de Propios.  

408 Martina Artigas se ha presentado por medio de su apoderado 
Vicente Fons? de León solicitando un terreno, cuya acción la 
había comprado a Vicente Buela en compra actual arreglada. 
Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en 
ejercicio y Eusevio González, Escribano de Propios.  

411 María Luisa Rodríguez viuda de Fermin Macuso que poseía en 
dominio útil un terreno se ha presentado solicitando su dominio 
directo arreglado a la ley sancionada. Firmado por Carlos Anaya, 
Vice Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.     

415 Josefa Ravía solicita el dominio directo de un terreno que su 
finado marido Juan José Poledo obtenía por dominio útil como 
colono de Propios, por compra arreglada a la ley sancionada. 
Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la República, en 
ejercicio y Eusevio González, Escribano de Propios.  

419 Josefa Gribe solicita obtener el dominio directo de un terreno que 
ocupa del cual fue colono su finado marido Ambrosio Canosa por 
compra arreglada. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de 
la República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  

422 Leonardo Luis Barbosa denuncia un terreno como valuto a orillas 
del río. Firmado por Carlos Anaya, Vice Presidente de la 
República, en ejercicio y Eusevio González, Escribano de 
Propios.  
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425 Miguel Calo posee en arriendo un terreno solicita su compra con 
arreglo a la ley sancionada. Firmado por Carlos Anaya, 
Presidente interino de la República, en ejercicio y Eusevio 
González, Escribano de Propios.  

429 Carmen Ferra quien obtiene en arriendo un terreno se presenta 
solicitando su compra arreglada. Firmado por Carlos Anaya, Vice 
Presidente de la República, en ejercicio y Eusevio González, 
Escribano de Propios.  

5592 1833 Contratos de gobierno. 
Protocolo de escrituras de Propios. 
Venta de terrenos que hace el Superior Gobierno a través del Vice 
Presidente de la República, Luis Eduardo Pérez,  escriturados por 
Esc. Francisco Araucho  
A - Propios. 
1ª Pieza  

 1 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Manuel Morello. 

3V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
Aº Seco otorgada a favor de Nicolás Herrera. 

6 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Paso del Molino otorgada a favor del moreno 
libre Antonio Cabañas. 

9 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Capilla del Cordón otorgada a favor de María 
Encarnación Rosende. 

11V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Benito Montalbo. 

14V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Cordón otorgada a favor de María Corbella, 
viuda del finado Antonio Masini. 

17 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Quinta de las Albacas otorgada a favor de 
los herederos del finado Vicente Laca. 

19V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
las Tres Cruces otorgada a favor de Pedro Sanabia. 

22 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones del Aº Seco otorgada a favor de Juan José Durán. 

25 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito a 
inmediaciones de la Punta de Carretas otorgada a favor de José 
Brabo. 

27V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de José Rubira. 

30V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Isabel Sánchez. 

33 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cardal otorgada a favor de Eugenia Díaz. 

35V Escritura de venta de un terreno sito en la Figurita otorgada a 
favor de Eulogio Pinazo. 
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38 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de José Rubira. 

40V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno que está 
entre el Aº Seco y la Aguada otorgada a favor de los herederos 
del finado Fidel Rey. 

43 Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
la Aguada otorgada a favor de Francisco García. 

45V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito 
entre el Cristo y las Tres Cruces otorgada a favor de los herederos 
del finado Manuel Morales. 

48V Escritura de extinción de enfiteusis y venta de un terreno sito en 
el Cordón otorgada a favor de José Antonio Munúa. 

5593 1833 Contratos de gobierno. 
Protocolo de escrituras de terrenos de Propios a cargo del 
Escribano Público Eusevio González. Venta de terrenos que hace 
el Superior Gobierno a través del Vice Presidente de la República, 
en ejercicio, Gabriel Antonio Pereyra. 
2ª Pieza  

 1 Escritura de venta de un terreno en Aº Seco a Andrés Pérez. 
4 Escritura de venta de un terreno a José Antonio Muñua que 

poseía en enfiteusis sito a inmediaciones de la Estanzuela.  
7 Escritura de venta de un terreno a Bernardo Mañan sito en la 

Quinta de las Albacas. 
10 Escritura de venta de un terreno a Andrés Pequeño sito en el 

Cerrito.  
12 Escritura de venta de un terreno a María Mercedes de Velarde 

viuda de Juan Antonio Barco, sito en Aº Seco.  
15 Escritura de venta de un terreno a José Álvarez para su esposa 

María Wiche sito entre el Miguelete y Aº Seco. 
18 Escritura de venta de un terreno a Juana Terrada o Ferrada sito 

a inmediaciones del Miguelete. 
21 Escritura de venta de un terreno a José Puente denunciando unas 

sobras de un terreno contiguo al suyo del que ya se ha 
escriturado. 

24 Felipe Estavillo denuncia un terreno valuto contiguo al que posee 
el demandante y solicita su adjudicación. 

27 Escritura de venta de un terreno a Gonzalo Rodríguez Britos sito 
en el Cordón. 

30 Escritura de venta de un terreno a Juan Esteban sito en el 
Cordón. 

33 Escritura de venta de un terreno a Juan José Ramirez, terreno 
que poseía en arrendamiento el finado Antonio Ramirez sito en 
las inmediaciones del Paso del Molino. 

36 Escritura de venta de un terreno a Juana Gutierrez sito en las 
Tres Cruces, procedente de su finado esposo Francisco Cabrera 
Rosas. 
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39 Escritura de venta de un terreno a Benito Silva que poseía en 
arrendamiento su finado padre Calletano Silva sito en el paraje 
de la Aldea para consolidar su dominio útil con el directo 
arreglado a la ley sancionada. 

43 Escritura de venta de un terreno a Manuel Estebes Canda o 
Carda sito en Tres Cruces. 

47 Escritura de venta de un terreno a Antonio Rodríguez en nombre 
de Pio García sito en el Cordón que fue del dominio útil del finado 
padre José García. 

51 Escritura de venta de un terreno a Cipriano González sito en el  
Cerrito. 

55 Juan González denuncia y solicita un terreno en Paso del Molino 
admitiendo su desistimiento, haciendo las posteriores diligencias 
Prudencia Sarabe firmando a su ruego Eduardo Reina y a 
posteriori vendiendo a Agustín Gutierrez transfiriendo el dominio 
útil que obtuvo Prudencia con el directo que se le transfiere a 
Agustín. 

Contratos de gobierno. 
Protocolo de escrituras de terrenos de Propios a cargo del Escribano Público 
Eusevio González. Venta de terrenos que hace el Superior Gobierno a través del 
Presidente de la República, Fructuoso Rivera. 

 59 Petrona González solicita el domino directo de un terreno del que 
fuera colono su padre Ventura González a inmediaciones del 
Cristo. 

62 María del Rosario Machado denuncia un terreno sito en el Cordón 
donde tiene su casa, más una octava que poseyó Carlos Vazquez 
como valutos y abandonados. 

65 José Ellauri está poseyendo con dominio útil un terreno  en Aº 
Seco  del que fue colono Benito Porwell por traspaso que éste le 
hizo habiendo resuelto consolidar el dominio útil con el dominio 
directo arreglado a la ley sancionada. 

69 Luysa Aldao posee en arriendo un terreno a inmediaciones del Aº 
Seco.  

73 Francisco Baliñas denuncia un terreno valuto resuelto a obtener 
el dominio directo arreglado a la ley sancionada. 

77 Francisco Corrales posee en arrendamiento un terrero a 
inmediaciones del Molino camino que gira al Cerrito habiendo 
consolidado el dominio útil con el dominio directo arreglado a la 
ley sancionada.  

81 Escritura de venta de un terreno a Mariano Quevedo sito en las 
inmediaciones del Miguelete y al Paso de las Duranas, habiendo 
consolidado el dominio útil con el dominio directo arreglado a la 
ley sancionada. 

85 Escritura de venta de un terreno a Antonio González sito en la 
Aguada habiendo consolidado el dominio útil con el dominio 
directo arreglado a la ley sancionada.  

89 El Presbítero Benito Alonso Covian como albacea y a nombre del 
moreno libre ya finado Antonio Santana solicita compra con 
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arreglo a la ley sancionada de un terreno sito en el Cerrito 
deseando obtener a nombre de su representado el dominio 
directo. 

93 Pedro Rubiens o Rudins posee un terreno en arrendamiento a 
inmediaciones de la Quinta de las Albacas, el cual es 
representado por medio de su hijo político Santiago Baldres.  

96 Esteban Chacon posee en arrendamiento un terreno en el Cardal  
habiendo resuelto consolidar el dominio directo arreglado a la ley 
sancionada   

100 Feliciano Vázquez como síndico de la testamentaria del finado 
Magin Goular se presenta solicitando la compra de un terreno que 
ocupaba sito a inmediaciones del Miguelete.                                          

104 José Abadía solicita dos pedazos de terreno, uno en el paraje de 
las Tres Cruces y otro en el Cordón habiendo consolidado el 
dominio directo arreglado a la ley sancionada.   

108 José María Reyes denuncia como valuto un terreno en los Pocitos 
habiéndole extraviado el expediente original ocurre el 
esclarecimiento por lo que consta en las carpetas del Ministerio 
de Hacienda. 

112 Marcial Acosta posee en arrendamiento un terreno a 
inmediaciones de Punta de Carretas  solicitando la compra con 
arreglo a la ley sancionada. 

116 María Magdalena Mateus  posee en arrendamiento un terreno en 
la Aguada solicitando como heredera de su finado padre 
Francisco Mateus otras tres octavas de cuadra que poseía en 
arrendamiento, contiguo a la octava presente, resolviendo 
consolidar el dominio útil con el dominio directo arreglado a la ley 
sancionada.   

120 José Felis Hernández y Albelo posee en arrendamiento un 
terreno a inmediaciones del Cardal, denunciando las sobras 
labradas y zanjeadas por él mismo.  

124 María Grandal posee en arrendamiento un terreno sito en los tres 
caminos resolviendo consolidar el dominio útil con el dominio 
directo arreglado a la ley sancionada.   

5594 1833 Protocolo de Propios. Contratos con el Superior Gobierno, a cargo 
del Escribano Público Francisco Araucho. 

 2 Nº 1. Escritura de venta de una chacra sita a inmediaciones del 
Cardal que le otorgó Francisco Farías a Bartolomé Quinteros. 

3V Nº 2. Venta de un terreno inmediato a la Panadería de Morales 
por Ramón Amaya a Francisco García.  

6V Nº 3. Escritura de venta de un terreno por Jacinto Ferreyra a 
Francisco García sito inmediato a la Panadería de Morales. 

9 Nº 4. Venta de un terreno a inmediaciones de la Estanzuela por 
Rufino Antonio Castro a Gines Rodríguez. 

12 Nº 5.Felipe Estavillo vende un terreno de chacra en el Miguelete 
a Blas Pérez.  

15V Nº 6. Venta de un terreno sito en el Cardal  por Eugenia Díaz a 
Marcial de León.  



40 

 

Protocolo de Propios. Contratos con el Superior Gobierno, a cargo del Escribano 
Público Eusevio González. 
 17V Antonio Muñua vende un terreno a Santiago Sierra. 

21 Poder de María de los Remedios Hernández viuda y albacea del 
finado Francisco Argañaras a Fermin Ordoñez. 

22 Codicilo de María Ignacia Martínez y Otermin, viuda de Miguel 
Otermin. 

23 Venta que hacen los herederos del finado Francisco Argañaras 
representado por Fermin Ordoñez a Tomás Piñeiro y Francisco 
Pereira de una casa en San Felipe y Santiago. 

28 Poder que otorgan los hermanos José y Lucas Hernández con 
Marcial Cabrera Vetancur a Nicolás Botana por cobro de pesos. 

29 Libertad de una esclava parda llamada Ciriaca nacida libre 
otorgada por Micaela Durán y Felipe Ledesma.  

31 Poder para venta que da Ignacio Vázquez a Augusto Shafe, 
capitán del bergantín, goleta nacional llamada “Gobernador 
Rosas” 

33 Venta de Mateo Fernández en nombre suyo y de sus hijos 
herederos un terreno de estancia en Pando a Luis Pérez  

37V Escritura de venta de una esclava llamada Joaquina por Jacinta 
Vianqui de Figueroa al Reverendo Padre Fray Pedro Nolasco de 
los Ríos, negra de su propiedad. 

40 Venta de un terreno en el Aº Seco que hace Mariano Quevedo a 
Antonio Borges. 

44 Poder especial que otorga Juana Petrona Zeballos, natural de 
Córdoba del Tucuman a Julian Gil por pesos. 

45 Declaración que hace Cipriana González por haber poseído de 
su primer marido Jerónimo Herrera un terreno de los Propios del 
extinguido Cabildo en arrendamiento y solo con el dominio útil, a 
favor de su segundo esposo Manuel Paredes quien desea 
obtener dominio directo arreglado a la ley sancionada.   

46 Escritura de venta de una terreno sito en los dos Aº de las Brujas 
que hace Andrés Vásquez Iglesias a José Víctor González. 

50 Venta que hace Inocencio González a Manuel Vicente de un 
terreno sito en el Cordón.   

54 Poder general que otorga José Saturnino Arrascaeta a su esposa 
Jacinta Paredes para todos los pleitos, causas civiles y 
criminales. 

56 Ramón Vázquez hipoteca a favor de María del Carmen Maturana 
una casa sita en la calle Sánchez Juan que le pertenece en 
posesión y propiedad. 

5595 Protocolo de Propios y Ejidos. Comprende varias escrituras a favor de 
algunas personas otorgadas por el Superior Gobierno, a cargo del 
Escribano Público Eusevio González, con la firma del Vice Presidente de 
la República en ejercicio, Carlos Anaya. 

 1834 1 Ramón Márquez y Francisco Rodríguez solicitan una cuadra 
cuadrada de terreno en los ejidos de extramuros, manzana Nº 2. 
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1834 5 José Antonio Languenhein y Cía solicitan la primer cuadra de 
terreno fuera de los muros de la ciudad en 1829, en la rectud de 
la calle San Carlos. Posee la firma actualizada del Escribano de 
Gobierno Enrique Pittaluga, año 1920. 

1834 9 Juan de Iriarte y Bartola Branqui solicitan compra de una cuadra 
cuadrada de los terrenos de extramuros denominados ejidos 
designado con el Nº 17. 

1834 12 Manuel Vidal y Medina solicita una cuadra en cuadro de los 
denominados extramuros de la ciudad terreno designado con el 
Nº 48. 

1834 15 María Ignacia Córdoba ya finada obtuvo en arrendamiento un 
terreno de los de Propios sito en la Aguada. Su hija Manuela 
Antonia Aguilera solicita su dominio directo arreglado a la ley 
sancionada.  

1835 18 Antonio Fernández Echenique solicita obtener por compra real 
arreglada a la ley una media cuadra de la manzana Nº 13 en los 
ejidos de Montevideo. 

1839 21 Declaratoria que hace el Superior Gobierno a favor de Ramón 
Márquez relacionada con media manzana del terreno de los 
ejidos Nº 2. Solo posee firma del escribano. 

1935 22 José María González en sociedad con Juan Vique solicitan la 
compra de media cuadra de terreno en los ejidos en donde se 
halla una manzana valuta con el Nº 40. Firmado por Manuel 
Oribe, Presidente de la República y Eusebio González, Escribano 
de Propios.  

5596 Protocolo de Propios. Contratos con el Superior Gobierno sobre tierras, 
a cargo del Escribano Público Eusevio González, con la firma del Vice 
Presidente de la República interino, Carlos Anaya. 
 
OBSERVACIONES. Este protocolo comienza en el folio Nº 371. 

 
 1835 371 María Petrona Calleros posee en arrendamiento un terreno de los 

propios solicitando el dominio directo arreglado a la ley 
sancionada   

1835 374 María Navarro solicita el dominio directo de un terreno de su 
finado marido Antonio Fernández como colono de media octava 
de cuadra de terreno a cuarto de legua, inmediato a la Capilla del 
Carmen en la Aguada.   

1835 377 Fructuoso Gómez y demás herederos de Manuela Álvarez 
denuncian un terreno baldío y las sobras adyacentes que poseía 
como colono su hermano Bruno, a pasos del Miguelete conocido 
como las Duranas. Posee la firma de una aclaración hecha por 
Toribio. 

1835 
1843 

381 Juan Feliciano Vázquez denuncia un terreno baldío a 
inmediaciones del Cordón lindando por el norte con el Camino 
Real y por el NE con el Cementerio de los Ingleses. 
Posteriormente comprado por la parda Rosa y Manuel Vidal. 
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Contiene plano donde muestran las manzanas y sus respectivos 
propietarios delimitados por el Cementerio de los Ingleses, Plaza 
de Toros, la calle de las 20 varas, la de la Estanzuela y el 
Miguelete.  

5597 Escrituras públicas entre los años 1839 a 1842 a cargo del Escribano 
Público Eusevio González. 
 
OBSERVACIONES. Este protocolo comienza en el folio Nº 342. 

 

 1839 342 Carta de libertad de la morena Ysabel comprada en 1829 que 
otorga Rosalia Mendoza de Pérez viuda de Pablo Pérez muerto 
intestado. 

1841 343 Pleito fianza entre Domingo Vázquez y Miguel Pizani. Firmado 
por Francisco Araucho. 

1840 344 Venta que hace el Gral. Juan José Viamon natural de Bs As de 
cuatro fincas en dicha ciudad a Tomás Tonkinson sitas en la calle 
del Temple Nº 118, Plaza de las Artes, Plaza de la Universidad y 
la cuarta en la Plaza 25 de mayo.  

1840 345 Poder especial que otorga el Presbítero Antonio José Pocobi, 
natural de Mallorca a José María Roo, natural de Montevideo por 
cobro de pesos. 

1840 347 Declaratoria de venta que hizo Fidel Matisrel en representación 
de su finada madre, Magdalena Ribadeneira de un terreno a José 
del Pozo. (sin efecto) 

1840 348 Poder que da Rosalía Mendoza, viuda y los herederos de Pablo 
Pérez, sus hijos Dolores, Nicolasa y José Doroteo Pérez  a 
Francisco Montero para tramitar sus posesiones.  

1840 349 Declaratoria que hace Manuela Ribade a favor de José del Pozo 
sobre un terreno sito frente a la muralla. (sin efecto) 

1835 
1840 

350 Declaratoria de venta que hace Manuela Ribadencira y su esposo 
Manuel García de un terreno a Antonio Moyano en la calle San 
Antonio y Recinto 

1840 352 Poder que da el dueño de la goleta “Feliciana”, José Bonavia y 
Bartolome Murtula compadre y socio a Pedro Salgueiro, vecino a 
Paysandú para cobre de pesos al Presbítero Solano García  

1840 353 Carta otorgada por José Novoa hijo del finado Diego Novoa que 
saliendo de ser menor edad ha recibido de su tutor y curador José 
Antonio Languenhein los bienes que ha heredado de sus padres. 

1840 354 Boleto de Alcabala. Administración de Patentes y Sellos a Vicente 
Vidaurrazaga por venta de un terreno sito en la manzana Nº 7de 
la nueva ciudad. Firmado por el rematador Miguel Berro. Impreso  

1840 355 Venta de Vicente Vidaurrazaga de un terreno de ejido, cuarta 
parte de la manzana Nº 7de la nueva ciudad a Juan Luis Vidal y 
a José Agustín Pagola. 

1840 355v Venta que hace José Luciano Quintana de un terreno de estancia 
en el sur de Bs As a G. Smith y Cía. 
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1840 357 Venta que hace Modesto Díaz de una casa sita en la calle 
Sánchez Diego Nº 66 a Ventura Rodríguez. Boleto de Alcabala. 
Administración de Patentes y Sellos por la compra.  

1840 359 Dr. Angel Medina vecino de Bs As., libera a la esclava llamada 
Felipa de 25 años por su buen servicio, quien fue comprada a Ana 
Larrandi de Miguens. 

1840 361 Poder general que otorga Juan Ogan a Carlos Alkinson, 
comerciante británico residente en Bs As. 

1840 362 Poder especial que otorgan los herederos y representantes de 
Francisco Aguilar, su viuda Javiera Parejas, tutora y cuidadora de 
sus hijos Emilia y Carolina Aguilar, Ramón Bustamante por su 
esposo, Sofía, Eufracia, Pedro Lombardini por Francisco y 
Vicente Vázquez como curador de Adelaida y defensor de Rafael 
y Abel a Francisco Liland, esposo de la mencionada Eufracia por 
cobro de deuda. 

1840 364 Venta que hace Vicente Vidaurrazaga de una cuarta parte de 
terreno de la manzana Nº 7 a Manuel Pernas. Boleto de Alcabala. 
Administración de Patentes y Sellos por la compra. 

1841 367 Venta que hace Micaela Obes de Gelli de Montevideo con licencia 
de su esposo Juan Andrés Gelli a Toribio Ayala un terreno de los 
antiguos propios en el denominado Reducto. Boleto de Alcabala. 
Administración de Patentes y Sellos por la compra. 

1841 369 Poder especial que otorga Eusebio Canedo, natural de Bs As a 
Ignacio Barajas del comercio y vecindario de Bs As por cobro de 
pesos. 

1841 370 Venta que hace Gregoria Fernández de Pizani de una casa a 
Manuel Llamas a inmediaciones del Cerrito. Boleto de Alcabala. 
Administración de Patentes y Sellos por la compra. 

1841 372 Poder que otorga Andrés Torena, vecino de Las Brujas a Julián 
Panelo para que denuncie un terreno para su compra que el 
otorgante posee por más de 70 años, situado a más de 7 leguas 
de Montevideo entre los Aº Brujas, Quebrado y el Colorado. 

1841 373 Poder que da Carolina Thorne, viuda de Juan Pedro Pereira a 
Juan Cruz Rodríguez para que entienda y cobre de Francisco 
Acuña de Figueroa cantidades sobre ventas y alquileres que a los 
menores hijos de la otorgante le corresponden a consecuencia 
del fallecimiento de la abuela de estos llamada Rufina Otelmi.  

1841 374 José García da la más amplia venia marital a su legítima  consorte 
Juliana Peralta residente en Bs As  para vender los terrenos que 
ella posee en las inmediaciones del pueblo de San Nicolás.  

1841 376 Convenio de Irineo Portela como dueño de una estancia sito a 
inmediaciones del Partido del Pergamino, Provincia de Bs As  y 
por otra parte el comprador Juan Kemsley de Montevideo. 

1841 377 Convenio de Irineo Portela y Juan de Oros que levantan a 
escritura un viejo contrato de un terreno sito en el partido de 
Arrecifes.  
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1841 379 Venta que hace Andrés Vásquez de una casa situada en la nueva 
ciudad al sur del mercado a Santiago de las Rivas. Boleto de 
Alcabala. Administración de Patentes y Sellos por la compra. 

1841 379v Poder general que dan los herederos de José Antonio Ferrer y 
Juana San Martín a Juan Tomás Núñez. 

1841 380v Venta de un terreno sito en la Aguada por Lorenzo Salinas a José 
Macedo. Boleto de Alcabala. Administración de Patentes y Sellos 
por la compra. 

1841 383 Francisca Reguei de Munilla  por poder conferido por su esposo 
Gabriel Munilla vende a María Luisa Rodríguez de Sánchez un 
terreno entre la plaza de toros y el Cementerio Inglés. Boleto de 
Alcabala. Administración de Patentes y Sellos por la compra. 

1842 384 Venta de un terreno sito en Paso del Molino por María del Carmen 
Maturana de Ferrer a Modesto Díaz 

1842 387 Venta de un terreno sito en el Aº Seco por María del Carmen 
Maturana de Ferrer a Carmen Martínez. Boleto de Alcabala. 
Administración de Patentes y Sellos por la compra.  

En adelante sin foliar ni describir en el índice 
 1841 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes y Sellos. Rafaela 

Monzón que vende a José Maceda un  terreno sito en la playa de 
la Aguada. 

1841 -- Donación que hace José Costa a su hija Catalina Salvera y Costa 
de un pedazo de terreno situado en Cataluña. 

1841 
1867 

-- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes y Sellos. Dionisia 
Baldivia por un terreno a inmediaciones de la Aguada, donación 
gratuita a favor de Paula Pardo y Laura Barboza  

1842 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes, Sellos y 
alcabalas. Leandro Almada compra a María del Carmen 
Maturana un terreno sito a inmediaciones del Aº Seco. 

1842 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes, Sellos y 
alcabalas. Gregoria de la Sierra compra a María del Carmen 
Maturana de Ferrer un solar sito a inmediaciones del Aº Seco  

1842 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes, Sellos y 
alcabalas. Dionisio Montero compra a María del Carmen 
Maturana de Ferrer un solar sito en Aº Seco  

1832 
1867 

-- Dionisia Valdivia posee en arrendamiento un terreno en la 
Aguada habiendo resuelto consolidar el dominio útil con el directo 
con arreglo a la ley. Firmado por Araucho. En 1841 se formaliza 
la escritura de donación del terreno a favor de Paula Pardo y 
Laura Barboza (ver Boleto de Alcabala). En 1867se da testimonio 
de esta escritura a Pedro Díaz dueño “hoy” de la propiedad. 
Firmado por Aguiar. 

1841 -- Declaratoria que hace Felipa de los Santos, viuda,  relacionada 
sobre una declaratoria anterior (1840) ante el Juzgado de Paz de 
los Migueletes en que demostraba que no tenía ni le correspondía 
más que un porcentaje de dinero en un terreno y rancho que le 
compró a Ramón Salinas, vecino de Canelones siendo el resto 
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de su hijo Marcial Antonio Cabrera por haber concurrido a la 
compra. 

1841 -- Poder general que da Juan José Cernadas a su esposa Angela 
Gamboa. 

1841 -- Venta de un terreno de solar sito en el Aº Seco por María del 
Carmen Maturana de Ferrer a Juan Negrón con licencia de su 
esposo Narciso Ferrer cuyo terreno les pertenece por posesión y 
propiedad por su herencia materna y convenio con los demás 
coherederos que la libra de todos los gravámenes. 

1841 -- Venta que hace María del Carmen Maturana de Ferrer de un 
terreno sito en Aº Seco a Manuel José Bañales (dice Juan Silva 
pero está tachado)  terreno que les pertenece por posesión y 
propiedad por su herencia materna.  

1841 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes, Sellos y 
alcabalas. María del Carmen Maturana de Ferrer declara haber 
vendido a Juan Negrón el terreno de Aº Seco. 

1841 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes, Sellos y 
alcabalas. María del Carmen Maturana de Ferrer declara haber 
vendido a Leandro Almada un terreno sito en Aº Seco.  

1841 -- Venta que hace María del Carmen Maturana de Ferrer de un 
terreno sito en Aº Seco a Leandro Armada. 

1841 -- Declaratoria que hace Roman Acha a favor de su hermana 
política Pascuala Galloso respetando la última voluntad de su 
esposa fallecida en el parto de su hija Nerea.  

1842 -- Venta que hace María del Carmen Maturana de Ferrer de un 
terreno sito en Aº Seco a Leandro Armada. 

1842 -- Venta que hace María del Carmen Maturana de Ferrer de un 
terreno sito en Aº Seco a Gregoria de la Serna. 

1842 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes, Sellos y 
alcabalas. Modesto Díaz declara haber comprado a María del 
Carmen Maturana de Ferrer un terreno sito en Paso del Molino. 

1841 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes, Sellos y 
alcabalas. María del Carmen Maturana de Ferrer declara haber 
vendido a Manuel Bañales un terreno de su propiedad sito en Aº 
Seco. 

1842 -- Venta que hace María del Carmen Maturana de Ferrer de un 
terreno solar sito en Aº Seco a Dionisio Montero. 

1842 -- Poder que da Roberto Hamilton, Cónsul de los EEUU y su esposa 
María a María Ana Barnes para reclamo de herencia. 

1842 -- Poder general de Estanislao Panelo a su padre Julián Panelo. 
1842 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes, Sellos y 

alcabalas. Laureano Anaya compra a Manuel Antonio Cabrera un 
terreno sito en el Cerrito. 

1842 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes, Sellos y 
alcabalas. Juan Gualberto García y Teodoro Viper compra a 
María del Carmen Maturana de Ferrer un terreno sito en la calle 
real que va al Paso del Molino del Miguelete.  
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1842 -- Boleto de Alcabala. Administración de Patentes, Sellos y 
alcabalas. Laureano Anaya vende a Antonio Velasco un terreno 
en la parte sur de la ciudad 

1842 -- Venta de un terreno con casa por Marcial Antonio Cabrera a 
Laureano Anaya. 

1842 -- Venta de un terreno por Laureano Anaya a Ambrosio Velasco. 
1842 -- Venta de un terreno por las Maturanas por María del Carmen 

Maturana de Ferrer a Juan Gualberto García y Teodoro Visser. 
1842 -- Declaratoria de Andrés Torena, vecino de las Brujas a favor de 

Estanislao Panelo sito entre el Aº Brujas, Colorado y el 
Quebracho. 

5598 Registro de contratos públicos de los Escribanos del ramo de Propios a 
cargo del Escribano Público Francisco Araucho. 

 1830 1 Poder especial. Francisco García Cortinas a Alejandro Breque 
1830 1V Escritura de venta. Antonio Méndez confiere poder a Juan 

Francisco Rodríguez para representarlo por la venta de su finado 
padre Juan Méndez con las mejoras y acción a un terreno de 
Propios sito en Aº Seco a Andrés Rigni y Manuel Guerrero. 

1830 5 Ventas. Escritura de un terreno de estancia por Diego Castilla a 
Miguel Barceló a inmediaciones del Pintado en la Cuchilla 
Grande. 

1830 8 Ventas. Escritura de una chacra inmediata al Miguelete por la 
Hermandad de la Caridad a Felipe Gadea  

1830 24V Ventas. Escritura de venta de un terreno en la calle San Diego 
esq. Sto. Tomás de Bernardina García de Zúñiga a Ramón de 
Artagaveitia.  

1830 28 Salvador Tort vende a Alejandro José de Oliveira un negro 
llamado Antonio de 30 años. 

1830 30V Declaraciones. Miguel Barceló deja haber efectuado un contrato 
de compra para su padre Andrés Barceló de un terreno de suerte 
y media de estancia en las inmediaciones del Pintado. 

1831 31 Promesa de venta de unos campos asignados por herencia 
materna en las costas del Aº Santa Lucía Chico que otorga Zenon 
García de Zúñiga a favor de Juan Antonio Fraga. 

1831 33V Contrata celebrada entre la Comisión del Teatro de la Hermandad 
de Caridad y el Director de la Compañía Lírica, Pascual Tanni. 

1831 35 Poder que otorga  Joaquín de Chopitea al Procurador de Número, 
Francisco Solano Antuña por testamentaria del finado Luis 
Antonio Gutierrez, Juan Luis de Chopitea, María Josefa Gutierrez 
ante el Escribano Público Bartolomé Domingo Bianqui.  

1831 36V Escritura de venta de una chacra otorgada a Juana Francisca y 
Agustín  Portu y coherederos a favor de José Gil. 

1831 39V Poderes especiales. Nicolás y Miguel Calo como hijos y 
herederos de los finados Ángel Calo y María Antonia Martínez 
pertenecientes a la Parroquia de San Jorge de Bea, Arzobispado 
de Santiago, Galicia, a favor de Ramón Antonio López, Cura 
Párroco de la Parroquia mencionada.  
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1831 40 Poderes especiales. Manuela Chavarría a Féliz Eleicechea 
1831 41 Poderes especiales. Ignacio Eleicechea e Ignacio Sarobe otorgan 

poder a Féliz Eleicechea para cobrar al erario español el importe 
de dos esclavos tomados por las armas en el año 1814 

1831 42 Poderes especiales. Josefa Larrobla a Manuel Rubira por 
testamentaria. 

1831 42V Poderes especiales. Manuela Echavarria a Albino Pintos para 
contestar una demanda promovida por Fernando Echalbert.  

1831 43V Poderes especiales. Nicolás Chirio otorga poder a su esposa 
Dolores Cabrera por reclamación de legítima paterna. 

1831 44 Poder para desposarse otorgado por Mateo Beracochea vecino 
de Minas, a Mariano Terra quien ha decidido casarse con Romina 
Velazco, vecina de Canelones, hija de Antonio Velazco y Rosalía 
Milán ya finados. 

1831 45 Escritura de venta de un terreno sito en el Cardal por Sebastián 
Borge a favor de Vicente Cedrez. 

1831 47V Escritura de venta de un terreno inmediato a Punta de Carretas 
otorgado por Juan Morín González a favor de  Lorenzo Leiton. 

1831 50 Escritura de venta de un terreno sito en Aº Seco entre camino real 
al Miguelete y calle real al Cerrito por Gabriel Zas a José Quirque. 

1831 52 Protestas. Nicolás Nieto y Ortiz protesta una letra de cambio por 
pesos de plata contra Antonio Carlos Gómez como síndicos del 
Concurso de Antonio Moris. 

1831 53 Poderes especiales que otorga Manuel Gervasio Silva a José de 
Elia para cobro de pesos. 

1832 53V Escritura de venta de un terreno sito en la cercanía de los Pocitos 
por Francisco Villegas a Tomás Dutton. 

1832 56V Poder que otorga María de los Ángeles Cervantes de Magariños 
a Pedro de Berro Echevarron, vecino de Bs As. 

1832 58 Escritura de venta de un terreno inmediato a Santa Bárbara por 
Inocencio González a Ramón Amaya. 

1832 60V Escritura de venta de un terreno sito en la Aguada otorgada por 
Miguel Chacon a favor de  José Peixoto. 

1832 62 Escritura de venta de un terreno sito en el Cordón por Ana Silva 
a Antonio Acosta. 

1832 65 Escritura de venta de un terreno en el Cardal otorgada por Ignacio 
Balboa a Domingo Rubin. 

1832 67V Escritura de venta de un terreno en el Paso del Molino  otorgada 
por Rafael López a Juan Astorga. 

1832 70V Ventas. Eduardo Layera o de la Yera otorga escritura de venta de 
un terreno a favor de Domingo Piriz a inmediaciones del Cerrito. 

1832 73V Escritura de venta de un terreno inmediato al Reducto  de 
Rondeau por Domingo Cabrera a favor de Cayetano Mugica. 

1832 76V Poderes especiales. Andrés Fariña a Ramón Anaya por cobro de 
pesos. 

1832 77V Libertad de esclavos. Escritura de libertad que otorga Juana 
Basualdo de Llamby a la morena Ana, su esclava  de 31 años, 
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quien la tuvo desde su infancia  por compra que hizo a Josefa 
Mandia. 

1832 79 Poder especial que otorga Gonzalo Rodríguez Brito a favor de 
Pedro Latorre. 

1832 80 Escritura de venta de un terreno en el camino del Bajo Hondo 
para la viuda y albacea y los herederos de José Guajardo a 
Manuel Alonso. 

1832 84 Escritura de venta de una chacra inmediata a la Estanzuela por 
Joaquin Pereyra a Domingo Martin. 

1832 85V Escritura de venta de un terreno sito en el Cordón por Marcelina 
de León Martínez a Luis Fernández Bermello 

1832 88 Escritura de venta de un terreno sito en Punta de Carretas por 
José Baliñas a favor de Francisco Villegas, 

1832 91 Poderes que otorga José Badia y Alsina a José Antonio Esperati 
para representarle en la testamentaria de su finada madre. 

1832 91V Poderes que otorga Ramón Cirilo Barbat a su padre Juan Bautista 
Barbat, residente de Rocha, para recibir a una hija natural 
llamada Regina de 4 años, cumpliendo las obligaciones civiles 
respecto a la paternidad por fallecer su madre, estando la niña en 
la Villa de Nuestra Señora de los remedios de Rocha. 

1832 92V Escritura de venta de un terreno sito en la Aldea otorgada por 
Marcial Rijo Ramos a favor de Juan Carlos Lebrun. 

1832 95 Escritura de venta de un terreno sito a inmediaciones del 
Saladero de Seco de Andrés de León a José Ribera. 

1832 97V Escritura de venta de un terreno sito en las Tres Cruces otorgada 
por Francisco Baliñas o Gallinas a favor de Felipa Martínez.  

1832 100 Carta de libertad de esclavos que otorga María Ignacia Benites a 
favor de la morena Encarnación. 

1832 101 Carta de libertad de esclavos que otorga Eufracio Balsamos o 
Balzamo a favor del pardo, su esclavo, Doroteo 

1832 102V Escritura de venta de una quinta en la puntas del Aº Seco por 
Pedro Arbelo a Juan María Pérez. 

5599 Registro de contratos públicos. Escrituras públicas entre los años 1836 a 
1839 a cargo del Escribano Público Eusevio González. 
 
OBSERVACIONES. Este protocolo comienza en el folio Nº 209. 

 

 1836 209 Pago de derecho de Alcabala por comprarle a Vicente Ponce de 
León un terreno con casa en las inmediaciones del Aº Seco. 

1836 210 Venta que hace Vicente Ponce de León como apoderado general 
(sustituto de Manuel Alemán) de María Ignacia Mederos, 
residente en Río Grande do Sul a Ignacio Olivera de un terreno 
con una casita en Aº Seco.  

1836 212 
213 

Venta que hace José Antonio Languerehein a Josefa Pérez 
Medina de un terreno comprado al Superior Gobierno por Juan 
de Iriarte y Bartolomé Vianqui. 

1836 215 
216 

Venta de un negrito de 18 años que hace María del Rosario 
Suárez a Bartolomé Quinteros. Se especifica que le pertenece en 
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posesión y propiedad por haberlo criado como hijo de su esclava 
llamado Marcelino. 

1836 218 Escritura de compromiso de Santiago Rafael Píriz ha recibido por 
manos de Julio José Maynes o Maines dinero en calidad de 
empréstito a favor del prestamista Francisco Magariños. 

1836 221 Venta que hace Andrés Canaval y Francisco Aldao de 2 terrenos 
en la costa del Miguelete con lo edificado a Rafael López.  

1836 225 
226 

Venta que hace Felipa Pampillón de un terreno frente al Hospital 
de caridad a Carlos Britos. 

1836 228 Poder especial que otorga Domingo Almeida a Juan José 
Maldonado por demanda contra Mariano Gómez sobre cobro de 
pesos. 

1836 229 Poder especial que da Manuel González  a José Maldonado para 
reclamar las acciones y derechos hereditarios a los bienes de su 
finado tío Cristóbal Pugnó. 

1836 230 Poder especial que da Mariano Gómez a Francisco Castilla por 
demanda que le ha puesto Juan Almeida por cobro indebido de 
pesos. 

1836 231 Poder especial que otorga Francisco Moldes a Nicolás Costa y 
Miguel Russo o Rousso para que junto o por separado fleteen, 
compongan, vendan, enajenen y otras acciones la Goleta 
Nacional nombrada “Nuestra Señora de Monte Alegre”.  

1836 232 Escritura de deuda de Pascual Costa a Juan Pedro Ramirez por 
cobro de pesos. 

1836 234 Poder especial que otorga Tomás Basañes a Domingo Elena, 
Bartolomé Galvarino y Bartolomé José de Boto o Devoto para que 
pueda vender y otras acciones la goleta nombrada “Dos Amigas”. 

1836 235 Poder especial que otorga José, Mercedes, Pepa y Dolores del 
Pozo parientes del Brigadier Director del Real Cuerpo de 
Ingenieros, José del Pozo y Manqui? a Francisco Magariños para 
reclamar del gobierno español cantidad de pesos que le debe. 

1836 236 Poder que da Julián Álvarez a Francisco Honores de Tacuarembó 
para que venda unos campos que linda con un gajo del Arapey 
Grande, Cuchilla de Haedo y de Belén. 

1836 237 Poder especial que da José María Almagro de Bs As a Julián 
Álvarez para que venda unos campos que lindan con un gajo del 
Arapey Grande, Cuchilla de Haedo y de Belén. 

1836 238 Compromiso de la sociedad de Martín Berrueta, Juan Longo o 
Jongo y Pedro Remuspe o Romurgue por compra de un terreno 
en el Cordón a Juan Feliciano Vargues. 

1836 241 Venta que hace Juan Feliciano Vasquez de un terreno a Martín 
Berrueta, Juan Longo o Jongo y Pedro Errample, extranjeros de 
nación y residentes en un terreno sito en las inmediaciones del 
Cordón.  

1836 243 Poder especial que otorga José Teodoro Vilara a Antonio José de 
Britos por cobro de fletes adeudados por la Escuna nombrada 
“Aviso Oriental” al otorgante en el último viaje a la costa de África. 
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1836 244 Poder especial que da Teresa León a Juan José Maldonado para 
que se entienda con su hijo Joaquín Idollaga por cobro de pesos 
desde que se vendió una casa del difunto hermano José Ellauri. 

1836 245 Poder especial que da Francisco Juanico a Pablo Bartolomé 
Cabaso o Cabazo por la venta de la Goleta  nombrada 
“Concepción”.  

1836 246 Venta que hace Josefa Mansilla de un terreno pequeño, parte de 
otro mayor que le pertenece en posesión y propiedad por compra 
que de él hizo al Estado en la Aguada a Juan Peirallo. 

1836 249 Poder especial que otorga Juana Crespillo de Zudañez a su 
hermana Josefa, residente en Bs As  para el cobro de pesos que 
debe entregarle Juan Beruti por orden de su difunto hermano 
Pablo Beruti por venta de quinta. 

1836 250 Poder especial que da Manuel Lamas a Juan Vidiella residente 
en Salto para que recoja de Agustín Miller la chalana nombrada 
“Carmela Furiosa” y los fletes que pueda haber ganado por no 
poder este Miller cumplir los pactos que para su venta tenían 
convenidos. 

1836 251 Poder especial que da Juan Junco residente, que teniendo que 
asentarse por poco tiempo y teniendo el compromiso de una 
sociedad en el ramo de ladrillos en terreno que compraron a Juan 
Feliciano Vasquez da su poder a Martín Argain para que en su 
ausencia se entienda con Martín Berrueta en el asunto. 

1837 252 Testamento de Teresa de León. 
1837 255 Venta de un terreno sin edificio que hace Atanacio Tardaguila a 

Francisco Paredes sito en la calle San Carlos.  
1837 258 Poder especial que otorga Luis Herrera a Rufino Barela para que 

siga el pleito que le ha promovido Francisco Gómez como 
dependiente de Joaquín Pereira de Almeida sobre retención de 
equipaje.  

1837 259 
261 

Impuesto. Planilla de la Administración Principal de Sellos a 
nombre de José Martín de Arrillaga. Declaración de haber 
comprado a Francisco Miranda unos rincones cercados en la 
“barra de begiga” con árboles de plantío. 
Venta que hace Francisco Miranda de una parte de su chacra sita 
en el Tala con partes a la costa del Santa Lucía. 

1837 263 Prórroga que da José Antonio Languenheim a Francisco Aguilar 
por compra a los herederos del finado Diego Noboa la casa que 
les correspondió en la ciudad de Maldonado.  

1837 266 Venta que hace Lorenzo Salinas de un terreno a Teodora Segovia 
sito en la Aguada.  
Impuesto. Planilla de la Administración Principal de Sellos a 
nombre de Lorenzo Salinas por la venta. 

1837 269 Venta que hace Antonio Languenheim de un terreno sito en el 
ejido, manzana Nº 1 de la Nueva Ciudad a Nicolás García. 
Impuesto. Planilla de la Administración Principal de Sellos a 
nombre de José Antonio Languenheim. 
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1837 272 Poder que otorga María del Carmen Coto con precedente de su 
esposo Calletano Pisano a Nicolás Sicarde, Capitán  del 
Bergantín “Furioso” para su venta que se halla en las puertas del 
Brasil. 

1837 273 Poder que otorga Francisco Moldes a Andrés y Santiago Costa 
para que compongan o vendan la Goleta Nacional “Nuestra 
Señora del Monte Alegre”. 

1837 274 Venta que hace José Antonio Languenheim de dos terrenos sitos 
en el ejido de la ciudad a Juan Costa. 
Planilla de la Administración Principal de Sellos a nombre de José 
Antonio Languenheim. 

1837 277 Venta que hace José Antonio Languenheim de dos terrenos sitos 
en el ejido de la ciudad a Mariano de la Concepción. 
Planilla de la Administración Principal de Sellos a nombre de José 
Antonio Languenheim. 

1837 280 Poder general que da Jorge Lagdono  Langdon, natural de EEUU 
y del comercio de Bs As a Samuel B. Hale para venta de objetos 
a consignación que existan en almacenes de la Plaza. 

1837 282 Declaratoria que hace Manuel Dias  y en representación de su 
esposa Paula Laredo, de una donación o adelanto de parte de su 
futura herencia, a su hija Rufina esposa de Dionicio Montero, de 
una parte de terreno que compraron de los dominios de propios 
al Superior Gobierno.  

1837 284 Declaratoria que hacen José Roque y Manuel Esteba o Estebes 
dividiéndose un terreno que entre ambos compraron en 1834 a 
Juan Feliciano Vasquez en el Miguelete  vendido como síndico 
depositario de los bienes del finado Majin Pouland. 

1837 286 Venta que hace Juan Feliciano Vazquez de una cuadra cuadrada 
de terreno sito en el Cordón a Manuel Bonifacio Gallardo. 
Planilla de la Administración Principal de Sellos a nombre de Juan 
Feliciano Vazquez y Manuel Bonifacio Gallardo. 

1837 289 Poder que dan los herederos de Juan Junco, Martín Berrueta a 
Pedro Feliciano Cavia por demanda que les ha promovido Martín 
Dargain. 

1837 290 Obligación. Devolución de dinero prestado Pedro Ballester a 
Francisco Lasala. 

1837 291 Venta que hace Pedro Gastan a nombre de Pedro Curbelos o 
Cuvelos de un esclavo llamado Francisco a Agustín Moratorio.  

1837 294 Codicilo de María Ignacia Martínez. 
1837 295 Poder especial que da Francisco Moldes a José Álvarez que parte 

para Colonia de Sacramento para que representando se haga 
cargo de los artículos y efectos salvados de la Goleta Nacional 
“Bella Niña” naufragada en la Isla de San Gabriel frente a Colonia. 

1837 296 
299 

Venta que hace Julián Álvarez por y en representación de Juan 
de Almagro a Manuel Basilio Bustamante de los derechos que 
tenía sobre unos campos entre los Aº Arerungua y Sarandí con 
frente al Cerro Chato y fondo donde hacen barra los Aº Sarandí y 
Lumitas. 
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Planilla de la Administración Principal de Sellos a nombre de 
Julián Álvarez. 

1837 301 
302 

Venta que hace María del Carmen García, viuda de Pascual Cano 
de un terreno con edificio ruinoso a Félix Bujareo sito en el paraje 
de la Aldea. 
Planilla de la Administración Principal de Sellos a nombre de 
María del Carmen García y Félix Bujareo. 

1837 304 Venta que hace Juan Feliciano Vázquez de un terreno sito en 
Cordón a Martín Argain. 
Planilla de la Administración Principal de Sellos a nombre de 
Martín Argain. 

1837 307 Poder que da Gregorio Fernández Quincoces a Francisco 
Magariños. 

1838 309 Venta que hace Juan Feliciano Vázquez de un terreno de propios 
a Francisco Antonio Vidal.  
Contiene Planilla de la Administración Principal de Sellos. 

1838 312 Venta que hace María Pérez de un terreno en el Cordón a Benito 
Avalos o Álvarez . 
Contiene Planilla de la Administración Principal de Sellos. 

1838 313 Permuta de acciones que hacen Dominga Melendes a su 
hermana Vicenta de la mitad de su casa que ambas le compraron 
a Filomena Galán en la calle San Francisco. Vicenta traspasa a 
Dominga la cuarta parte que le toca en la chacra del Miguelete 
con edificio, arboladas y demás enseres. 
Contiene Planilla de la Administración Principal de Sellos. 

1838 316 Poder que da Juan Nin a Juan da Cuña Lobo Barreto, residente 
en Porto Alegre para esclarecer el echo del Bergantín Oriental 
“Descubridor” que se dirigía para la ciudad de Campos para 
disponer de su cargamento y regresar a puerto según ordenes 
comunicadas al sobre cargo del buque Antonio Francisco Percina 
Vardin. 

1838 317 Poder que da Jaime Sibils especial a José María Juliani para que 
venda el Bergantín Nacional llamado “Indio”. 

1838 318 Venta que hace Jorge Pérez Erosa de una parte del terreno que 
le compro al Superior Gobierno en 1834 a Andres Muso sito arriba 
de la Aguada. 
Contiene Planilla de la Administración Principal de Sellos.   

1838 321 Venta que hace Lorenzo Salinas al moreno Joaquín Vila de un 
terreno sito en la Aguada. 
Contiene Planilla de la Administración Principal de Sellos. 

1838 322 Hipoteca que hace Francisco Aguilar de una casa comprada a los 
herederos del finado Diego Novoa en Maldonado a favor del 
menor José de Novoa. 

1838 324 Poder especial que da José Cabila a Roque Fernández Agüero o 
Aguera para cobro de reales a Juan Sánchez  

1838 326 Declaratoria que hace José María Almagro como apoderado de 
su padre Juan María Almagro de la venta de campos echa por 
Julián Álvarez a Basilio Bustamente.   
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1838 327 Poder especial que otorga Juan Gouland a Antonio Thedy o Feydi 
para cobrar pesos de Miguel Borras. 

1839 328 Poder de Sinforosa Brid a Pedro Navas para entender de los 
asuntos de la testamentaria de sus finados padres José Brid y 
Juana Pagola de quienes era albacea su hermano Juan Siriaco 
Otaegui, habiendo fallecido sin arreglar los haberes 
correspondientes. 

1839 329 Poder que otorga Juan García en representación de su esposa 
Damasa López, hija del finado Francisco López de los Ríos. 
Confiere su poder a Pedro Arboleda o Arboleya, vecino de Rocha, 
para que entienda de la testamentaria. 

1839 330 Declaratoria que hace Josefa Mansilla de Britos en forma de 
codicilo.  
Contiene Planilla de la Administración Principal de Sellos. 

1839 336 Venta de un terreno que hace Manuel de la Sobera y Vicente 
Ponce como apoderados de Simón y Manuela Carballo desde 
Europa, herederos de Alberto Carballo ya finado a Domingo 
Otero. 

1839 338 Testamento de María Ignacia Martínez. 
1839 340 Testamentaria de Rufina Oterlini u Otermi. 

5600 Registro de contratos públicos. Escrituras públicas entre los años 1835 a 
1837 por ventas de terrenos de Propios que hace el Superior Gobierno a 
través del Presidente de la República, Manuel Oribe o del Vicepresidente, 
Carlos Anaya estando a cargo del Escribano Público Eusevio González. 
 
OBSERVACIONES. Este protocolo comienza en el folio Nº 432. 

 

 1835 432 Manuel Fernández solicita un terreno que poseía en 
arrendamiento cediéndolo a Gonzalo Rodríguez Britos 

1835 434 Ramón Salinas y Otasú. Compra de terreno que poseía como 
colono. 

1835 438 Ignacio Porta. Por terreno que poseía en arrendamiento, solicita 
dominio directo por compra arreglada a la ley sancionada   

1835 441 Lázaro de Acuña. Por terreno que poseía, solicita dominio directo 
por compra arreglada a la ley sancionada  

1835 444 Felis Batallan. Venta que hace de un terreno valuto con arreglo a 
la ley sancionada.  

1835 447 Francisco Paez. Solicita el dominio directo de un terreno por 
compra arreglada a la ley sancionada. 

1835 450 Sebastiana Ferreira. Por terreno que poseía como colona, solicita 
dominio directo por compra arreglada a la ley sancionada.  

1835 454 Antonio Villalba. Solicita el dominio directo de un terreno que 
como colono poseía en arrendamiento por compra arreglada a la 
ley sancionada.  

1835 457 Gabriela Moran esposa de Baltasar Aguirre. Solicita el dominio 
directo de un terreno que como colono poseía en arrendamiento 
por compra arreglada a la ley sancionada.   
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1835 460 Manuel Antonio Iglesias. Compra el dominio útil a Manuel Mendez 
Caldeira y solicita el dominio directo por compra arreglada a la ley 
sancionada.  

1835 463 Manuel Mendez Caldeira. Solicita el dominio directo de un terreno 
que como colono poseía por compra arreglada a la ley 
sancionada.  

1835 466 Manuel Mendez Caldeira. Solicita el dominio directo de un terreno 
que como colono poseía por compra arreglada a la ley 
sancionada. 

1835 470 Juan Manuel Irigoyen. Solicita terreno “sanjoso” por considerarlo 
valuto para comprarlo con arreglo a la ley sancionada. 

1835 473 Modesto Sánchez. Denuncia un terreno valuto para comprarlo 
con arreglo a la ley sancionada. 

1835 477 José Ramón de Lesama. Solicita el dominio directo por compra a 
la ley sancionada.   

1835 480 Lorenzo Justiniano Pérez. Solicita el dominio directo de un 
terreno que poseía con dominio útil por compra arreglada. 

1835 483 María Rodríguez viuda de Juan José de León solicita comprar un 
terreno con arreglo a la ley sancionada.  

1835 485 Manuel Perallo solicita por compra arreglada a la ley sancionada 
un terreno que posee en dominio útil Manuel  Cabeda. 

1835 489 Tomas Rodríguez como arrend4tario solicita el dominio directo de 
un terreno con arreglo a la ley sancionada 

1835 492 Jines Rodríguez denuncia un terreno valuto para obtener por 
compra arreglada a la ley sancionada. 

1835 495 Venta a los herederos de Bernardo Otero. Se presenta Antonio 
Corrales como albacea del finado Bernardo Otero con 
credenciales competentes del testamento para la venta a José 
Antonio, Fortunato, Gregoria, Felipa y José. 

1836 498 Manuel Llamas como albacea y heredero de Matías Fernández 
solicita compra de un terreno que poseía en arrendamiento, 
arreglado a la ley sancionada.  

1836 501 Venta a Andrés Llamas como Albacea y heredero de Domingo 
Piñeiro se presenta solicitando el dominio directo de un terreno 
en arrendamiento por compra arreglada a la ley sancionada.  

1836 504 Francisco de la Concepción. Denuncia para comprar un terreno 
con la ley sancionada.  

1836 507 María Juaquina Calleros. Morena libre fue obligada a seguir pleito 
con Gregoria Pérez Fontan de Sancho por pretender despojarla 
de un terreno.  

1836 510 José María Cabezas como arrendatario de un terreno solicita 
obtenerlo en propiedad por compra arreglada a la ley sancionada 

1836 513 Andrés Canabal se presenta como arrendatario de un terreno y 
solicita obtenerlo en propiedad por compra arreglada a la ley 
sancionada.  Se menciona a Francisco Aldao. 

1836 515 Venta a los socios Andrés Canabal y Francisco Aldao como 
arrendatarios de un terreno obtenido por traspaso que de él hizo 
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Antonio Saens de la Peña como apoderado de Gregorio Bulnes, 
solicitando obtener su dominio directo por compra a la ley 
sancionada.  

1836 519 Se presenta Vicente Ponce de León como apoderado en 
sustitución de Manuel Alemán de María Ignacia Mederos viuda 
de Feliberto Olivera, colono de un terreno, solicitando el dominio 
directo con arreglo a la ley sancionada.   

1836 
1881 

523 Rosa Estomba. Solicita la compra de un terreno valuto en las 
inmediaciones de la plaza de toros sobre lo que se decretó que 
la Comisión Topográfica informase si dicho terreno pertenecía a 
los propios. Manuel Alonso, Escribano Auxiliar de Gobierno en 
1881 acota que por resolución de Poder Ejecutivo de 1836 se 
agregó al área vendida una fracción de terreno contigua excluida. 

1836 526 Antonio Díaz solicita el dominio directo de un terreno valuto  entre 
el Aº de la Estanzuela y los médanos por compra arreglada 
propiedad de Francisco Reisig. 

1836 530 Nicolás Botana, heredero de un terreno en el Ejido, vendido por 
el Superior Gobierno es remunerado con otro terreno valuto que 
sigue en la manzana 75 bajo informe de la Comisión Topográfica. 

1836 533 Lorenzo Salinas. Solicitud de un terreno valuto frente al mar y su 
fondo a la Aguada.  

1836 536 María Mercedes Sosa solicita el dominio directo de un terreno que 
ocupa hace 7 años por compra arreglada a la ley sancionada.  

1836 539 Ramón Mundo solicita un terreno por compra arreglada a ley 
sancionada. 

1836 542 Gregorio Risoto solicita un terreno por compra arreglada a ley 
sancionada. 

1836 545 Rosa González, morena libre, viuda de Manuel González, solicita 
una cuadra de terreno por compra arreglada a ley sancionada. 
Fallecida, su albacea solicita ponerlo a nombre de Domingo 
Álvarez  

1836 548 Venta a los herederos del finado Manuel Maraña. Juan Bautista 
Dulce, esposo de la viuda de Manuel Maraña en solicitud de 
comprar un terreno con arreglo a la ley que consta de cuadra y 
octava 

1836 551 Paula Laguna. Solicita el dominio directo de un terreno por 
compra arreglada a la ley sancionada.  

1836 554 Josefa Nieto. Solicita el dominio directo de un terreno que como 
colono poseía desde 1809 por compra arreglada a la ley 
sancionada.  

1837 557 Venta a los herederos del finado Pedro Ferrer. Solicita el dominio 
directo de un terreno que como colono poseía en dominio útil por 
compra arreglada a la ley sancionada.  

1837 560 José María Veracierto. Solicitud de terreno valuto para comprarlo 
con arreglo a ley sancionada. 

5601 Escrituras públicas del año 1835 a cargo del Escribano Público Eusevio 
González. 
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OBSERVACIONES. Este protocolo comienza en el folio Nº 139. 

 

 1835 139 Joaquín Esteve y Slach da poder a Francisco More residente en 
Tacuarembó para venta de un terreno obtenido por sesión de su 
finado padre Gerardo Esteve y Slach. 

1835 141 Juan José Gómez como apoderado de Ramón Salinas y Otasu 
vende un terreno a Felipa de los Santos que era de Propios con 
lo útil que él contenga. 

1835 
1850 

145 Derecho de Alcabala. Santiago de las Rivas por sí y por su 
hermano Genaro por porcentaje de compra a José María Reyes 
de la manzana A en la Puerta exterior de la Ciudadela con la Calle 
Real que gira hacia el Cordón.  

1835 148 Venta que hace José María Reyes de un terreno sito en los Ejidos 
a Santiago de las Rivas y su hermano Genaro. 

1835 150 Venta que hace Manuela Peñalta o Penalta a Francisco Xavier 
Carrasco de una parte del terreno que compro al Superior 
Gobierno. 

1835 153 Luis Veracierto vende un terreno que era de Propios a Paula 
Martínez. 

1835 156 Venta que hace Petrona Otelmi u Otermin y su hijo Pablo Lezaeta 
de dos terrenos y casa a Manuel Ocampo sito en el Paso de las 
Duranas y Aº Miguelete. 

1835 160 Poder general que otorga José León Guerreros a Isidoro Alonso. 
1835 161 Poder especial que da Dámaso La Rosa o Larrosa a Isidoro 

Alonso. 
1835 162 Venta que hace María de la Cruz Ruiz o María del Carmen Ruiz 

a José Iglesias de un terreno sito en Propios. 
1835 165 Venta que hace Pedro Tomás Pinillo a José María Castro de un 

terreno sito en el Cordón. 
1835 168 Eusebio Benabides como arrendador y Luis Herrera como 

arrendatario convienen en contratar el arriendo de 3 suertes de 
estancia en terrenos del primero, situados entre los Aº Tomás 
Cuadra y el Aº Sauce bajo determinados artículos. 

1835 170 Venta que hace Melchor Rosado a Cándido Martínez de un 
terreno inmediato al Miguelete.  

1835 173 Jorge Pérez Erosa y Ramón de las Carreras entregan dinero por 
porcentaje de Alcabala por venta de un terreno sito en la Aguada. 

1835 174 Venta que hace Jorge Pérez a Ramón Carrera de una cuadra de 
terreno sito en los Propios. 

1835 176 Escritura de obligación que hace Rosendo Velasco a favor de 
Narciso Ferrer por pesos. 

1835 177 Venta que hace Juan Feliciano Vazquez a Gravielo Gabriel 
Munilla de una cuadra cuadrada de terreno sito en las 
inmediaciones de la Plaza de Toros, Cementerio de los Ingleses, 
Calle Real por medio, en la ciudad nueva cuyo terreno le 
pertenece en dominio y posesión por compra. 

1835 180 Venta que hace José María González a Dominga Melende y a su 
madre Catalina Machado de un terreno Nº 40 de la nueva ciudad. 
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1835 183 Contrato entre Eusebio Benavides y Luis Herrera donde el 
primero por 5 años se aparta del dominio útil que le pertenece en 
3 suertes de estancia situadas entre los Aº Tomas Cuadra y 
Sauce por determinado dinero de arriendo. 

1835 184 Poder especial que da Eusebio Benavides a Juan Rebollo 
residente de Durazno. 

1835 185 Poder general que da Manuel Jimenez y Gómez a favor de su hijo 
Miguel Jimenez residente en Lisboa. 

1835 187 Poder especial que da Francisco Fernández a Pedro Latorre para 
representarlo sobre denuncia de terreno para comprarlo que linda 
entre Cuchilla Grande, Aº Porongos, cañada que nace de la 
cuchilla haciendo barra con dicho Aº. 

1835 188 Declaratoria que hace Paula Laredo esposa primero de José 
Gómez de Castro y de Manuel Díaz después por terrenos de 
ambos maridos con edificaciones. 

1835 189 Venta que hace Juan Feliciano Vazquez a José Harrison de un 
terreno sito en Aº Seco. 

1835 192 Declaratoria de cesión que hace Juan Vique a Belen Elzaurdy por 
compra de un terreno Nº 39 al Superior Gobierno en los Ejidos de 
la ciudad. 

1835 195 Venta que hace Alonso Covian a la morena libre María del 
Carmen Arismendi de un terreno sito en el Cordón. 

1835 198 Venta de un terreno con puerto que hace Francisco Solano 
Antuña a José Chavarrica sito en las inmediaciones del saladero. 

1835 201 Venta que hace María Navarro a Pedro de Couto de un terreno 
sito en las inmediaciones de la Capilla del Carmen. 

1835 204 Poder especial que otorga José Teodoro Vilasa a favor de 
Antonio José Olivera Campos. 

1835 206 Venta que hace Manuela Fernández de Guajardo al moreno libre 
José Vilaza de un terreno sito en Pocitos. 

5602 Contrato de particulares. Escrituras públicas del año 1834 a cargo del 
Escribano Público Eusevio González. 
 
OBSERVACIONES. Este protocolo comienza en el folio Nº 59. 

 

 1834 59 Venta que hace Jacinta Paredes con poder de su esposo José 
Arrasqueta, ausente en Bs A. a Atanacio Tardaguila  de un 
terreno sin edificio, sito en el la Calle San Carlos, obtenido por 
compra a Francisco Xavier Álvarez. 

1833 
1834 

63 Venta que hace Eugenio Díaz a Marcial de León de un terreno 
sito en el Cardal. 

1834 67 Venta que hace Marcial León a Manuel Berril de un terreno sito 
en el Cardal. 

1834 71 Donación que hace Ignacia Martínez a favor de su hijo Miguel 
Otermin por terreno donado a nombre del Rey por el Gobernador 
de la Plaza Agustín de la Rosa en 1770. Antecedente: Escritura 
del año 1773 
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1834 77 Venta que hace Benito Alonso Covian como Albacea de Mateo 
García a Manuel Bega de un terreno que era de los Propios y 
obtuvo por compra que hizo al Superior Gobierno en 1832 en las 
inmediaciones con el Camino Real que va por delante de la 
Capilla de la Aguada. 

1834 80 Venta de un terreno que hace Benito Alonso Covian obtenido por 
compra como Albacea de la finada María Barboza al Superior 
Gobierno a Salvador Rodríguez sito a inmediaciones del Paso del 
Molino. 

1834 83 Venta que hace Filomena Galán de una casa a Vicenta y 
Dominga Melendez sita en la Calle de San Francisco cuyo 
dominio y propiedad le pertenece a la otorgante por herencia de 
su finada madre Manuela la Paz. 

1834 86 Testamento de Francisco María Pozo, natural de Villa Carrillo, 
Reino de Jaen. 

1834 88 Poder especial que otorga Juan José Ramirez a José Mojaime 
para que entienda del pleito que le han suscitado sus hermanos 
por un terreno que el Superior Gobierno le vendió con arreglo de 
la ley, respecto que el finado su padre no había pagado el canon 
de muchos años de arriendo ni tampoco sus hermanos. 

1834 89 Venta que hace Francisco Rodríguez a Manuel Juan Antuña de 
un terreno sito en los Pocitos. 

1834 91V    Poder que da Juan Bautista Capurro a su padre Alberto 
relacionado con un viaje que hizo Bernardo Vallarino en el 
Bergantín nombrado “Agua Santa”, con un buque vendido a Bafa 
de Egipto, liquidaciones y otros asuntos. 

1834 92V Poder que hace Andrés Figueroa de un terreno a inmediaciones 
de Pocitos a Ramón Amaya. 

1834 95 Venta que hace Juan Feliciano Vázquez como síndico de Magin 
Goular a José Roque y Manuel Esteves de un terreno de Propios.  

1834 98 María de la Cruz Ruiz vende una casa y sitio en las Tres Cruces, 
inmediato al Reducto a Claudio Viñoli. 

1834 102 Donación que hace Rosa Leyra o Leira viuda de Pedro Enseña a 
Pascual Cacharavilla de un terreno, parte de otro mayor que la 
otorgante posee en arrendamiento en los Propios cerca de la 
calle que va a la Estanzuela. 

1834 104 Poder que otorga María Novoa esposa de José Antonio 
Languerehein a Juan Manuel Acosta, vecino de Maldonado y 
primer albacea del finado su padre Diego Novoa para que en su 
nombre intervenga en la venta de la casa mortuoria que está en 
contrato con Francisco Aguilar. 

1834 107 Isidoro Alonso vende en el pueblo de la Santísima Trinidad de los 
Porongos un edificio – rancho de adobe con techo de paja, 
cocina, galpón, corral y cerco con terreno concedido por autoridad 
competente, sito en la plaza de dicha villa al Presbítero Pedro 
Elias. 

1834 108 Venta que hace Manuela Peñalta de un terreno en el Cordón a 
María Josefa Pérez y José Valvino Díaz. Contiene plano. 
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1834 112 Testamento de Manuel Llamas. 
1834 114 Poder especial que otorga Benito Silva a Ramón Amaya para 

vender terreno sito en la Aldea. 
1834 116 Poder especial que otorga Benito Cordero, vecino de Porongos 

otorga por sí y a nombre de Marcelino Villegas, Felipe Duarte y 
Antonio Morales da su poder a José Mojaime para que demande 
en juicio a Ramón Sosa y se oponga a la compra que pretende 
de campos sitos en el rincón denominado El Palacio donde 
pretenden expulsarlos. 

1834 117 Venta de un terreno a inmediaciones de la Aguada de Juliana 
Castellanos, viuda de Juan Rodríguez a Francisco Gutierrez. 

1834 119 Venta que hace José Fernández a su hijo Gerónimo de un terreno 
sito en la Aguada. 

1834 122 Venta que hace el Presbítero Benito Alonso Covian como 
Albacea del finado moreno Antonio Santana a Juan Bautista 
Casalla de un terreno sito en el Cerrito. 

1834 126 Declaratoria de venta que hace Juan Marin Aldana de una casa 
en un terreno de Propios. 

1834 131 Venta que hace Josefa Mansilla a Eulalia Lino de un terreno sito 
en la Aguada.  

1834 135 Poder especial que otorga Diego Noble a Daniel Gowland y 
compañía residente en Buenos Aires para que cobre y perciba de 
Jorge Becher cantidad de pesos. 

1834 136 Venta de una casa que Rosa Vázquez, esposa de Antonio Saens 
de la Peña y hermana de Juan Feliciano Vázquez, su apoderado 
general, vende a Ciriaco Ortega sita en la calle de San Agustín.   

 
 
II. PROTOCOLOS ENCUADERNADOS CONTENIENDO EXPEDIENTES VARIOS 
 
 

Nº 
LIBRO 

AÑO FS. ASUNTO 

5603 1787 
1869 

1-42 Exp. 7 - Denuncia hecha por Martín Ibarra de una suerte de 
estancia del otro lado del Santa Lucía, oponiéndose a ello 
Francisco Xavier Ruig. 

5604 1789 
1860 

1-92 El Procurador Almeira a nombre de Clara Escobar, viuda de 
segundas nupcias de Bentura Venitez, hacendada del Partido 
del Rosario, en la jurisdicción de  la Villa del Colla, denuncia 
un terreno situado entre el Aº del Rosario – Aº del Pichinango 
y la Cañada del Colla. 

5605 1792 
1810 

1-24 Exp. 24 - Testimonio de los autos formados sobre la denuncia 
de un terreno sito del otro lado del Río Negro, hecha por 
Domingo Mateo López. 

5606 1792 
1861 

1-166 Exp. 10 - Alejandro Rodríguez del Partido de las Víboras 
denuncia terrenos realengos y válidos en la otra banda del Aº 
Miguelete. Contiene plano. 
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5607 1797 
1810 

1-36 Exp. 75 - (antecedente) Manuel Muniz o Muñy vecino de San 
Carlos solicita un terreno para poblar una estancia en el paraje 
de Las Caña. 
Domingo Sosa, vecino de Villa San Carlos, denuncia a Juan 
Silbeira que se halla poblando un terreno que él ha comprado 
a Teodoro Muniz.  

5608 1794 
1912 

1-63 Exp. 56 - Bruno Muñoz – Francisca Alzaibar. 
Testimonio de los autos seguidos entre María Francisca 
Alzaybar y Pedro Pin sobre pertenencia de terrenos realengos 
entre los Aº Godoy, Tapes, Zebollatí, Tacuarí y el Albardon o 
cuchilla que divide las aguas al Río de la Plata y Laguna del 
Mini. 

5609 1796 
1811 

1-105 Exp. 11 - Denuncia de terreno realengo hecha por Juan 
Castilla, vecino de Maldonado en el paraje del Pintado. 

5610 1796 
1797 

1-139 Exp.  41 - Autos seguidos entre Francisco Sierra y Juana Isabel 
Medina, esposa de Mariano Rodríguez, vecina de Montevideo, 
sobre pertenencia de terrenos entre el Aº del Soldado y el 
Cerro Largo de los Chiribados. 

5611 1799 
1831 
 

1-50 
 

Exp. 17 - Testimonios de las diligencias de mensura, 
avaluación y otras practicadas de los terrenos realengos 
denunciados por José Cardoso parte para su hijo Felipe, para 
sí y para Antonio Pereyra, ubicados en el paraje nombrado 
Tacuarembó Grande y Chico con el frente al Río Negro y fondo 
hasta topar con el Yaguarí y Caraguatay. 

1799 
1822 

51-53 Exp. 29 - Estanislado Morales solicita una suerte de estancia 
de terrenos realengos que se hallan en la Puntas del Parado 
los cuales vende a Felisberto Magallan en 1821. 

5612 1799 
1808 

1-231 Exp. 52 - Expediente seguido por Claudio Márquez, vecino de 
Canelones contra Francisco Rodríguez sobre tierras en que se 
halla pobladas por el primero. 
José Agustín Sierra con Francisco Rodríguez sobre deslinde 
de un terreno utilizado en el Aº de las Cañas. Contiene plano. 

5613 1800 
(1780 
1853) 

1-103 Exp. 14 - Denuncia de un terreno inmediato al Aº nombrado 
Solís Grande, hecha por Miguel Otermin, vecino de 
Montevideo. 

5614 1802 1-12 
 

Exp. 10 - Expediente promovido por Juan Guerrero sobre 
merced que pide de un terreno en las inmediaciones del Fuerte 
de San José. 

14-32 Exp. 16 - Denuncia hecha por Juan Antonio Martínez, vecino 
del pago de Las Brujas por unas sobras de tierras realengas 
situadas en la inmediación del Aº de la Virgen que hacen frente 
con los fondos al de Cagancha. 

33-71 Exp. 23 - Expediente promovido por Juan de Alamo, Sargento 
del Real del Cuerpo de Artillería, sobre cuarenta varas de 
terreno, pidiéndolas en merced, situadas en la medianía de la 
Batería de San Carlos que fue dado en merced a José Crespo, 
ya difunto cuya viuda ha vendido parte a Alexandro Duclox, al 
artillero Juan Vidal y otras varas a un francés. 
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5615 1802 
1804 

1-23 
 

Exp. 33 - Expediente sobre un terreno valuto y realengo, dentro 
de la Plaza, frente a la muralla, solicitado por el Sargento de 
Primera Clase del Regimiento de Infantería, Ignacio Calbo o 
Calvo, marido de Ana Quintana, ubicado  en el fondo del que 
posee Antonio Martínez, quien también lo reclama por no 
poder verter las aguas a la calle. Contiene la ubicación de diez 
terrenos en el plano. 

1802 24-56 Exp. 45 - Expediente seguido sobre el terreno de forma 
triangular, ubicado por el norte al Cuartel de Dragones en la 
calle San Sebastián 44, por el este la calle San José y por el 
SE con la Muralla Real en el recinto de esta ciudad que se le 
ha concedido por merced al Dragón de la Compañía de José 
Martínez, Antonio Navarro reclamado por Félix José Martínez, 
vecino del Partido del Miguelete. 

5617 1802 
1832 

230 Exp. 77 Pieza 1ª - Andrés Pernas, oriundo de Galicia, en pleito 
con su lindero Patricio García y Juan Francisco Martínez sobre 
denuncias de terrenos en el Buceo. 

5618 1803 
1806 

170 Exp. 77 Pieza 2ª - Instancia promovida por Juan Francisco 
Martínez sobre que Andrés Pernas los títulos que lo afianzan 
sobre denuncias de terrenos en el Buceo. 

5619 1803 
1804 

 
 

1-65 
 

 

Exp. 2 - María Ángela Farías compra a Juan Ignacio Martínez 
un terreno a inmediaciones de la Calle Real de por medio con 
la muralla de esta Plaza y ante delineamiento de la ciudad 
reclama sobrante de terreno realengo. 

1767 
1798 

66-74 Exp. 11 - Rafael Torrado solicita se les conceda una cuadra de 
tierra para quinta en extramuros con frente al sur lindando con 
la Calle Real. 

1803 
1804 

75-83 
 

Exp. 68 - Pedro Velasquez denuncia de terreno próximo al 
Fuerte de San José. Contiene plano. 

1803 
1836 

84-163 Exp. 130 - Autos entre Juan Mariño vecino de 
Campaña de la Costa del Maestre y Lorenzo Figueredo, 
Capitán retirado de Milicias, marido de Dominga de los Ríos, 
viuda del finado Ignacio Vera sobre terreno de estancia en la 
banda norte del Río Yí. 

5620 1803 
1886 

156 Exp. 20 - Testamentaria de Manuel Durán. 

5621 1798 
1803 

339 Exp. 61 - Manuel Ignacio de la Cuadra, Teniente Coronel y 
Comandante de Milicias de Artillería de Montevideo, actual 
Alcalde Ordinario de Primer Voto, casado con Inés Durán 
confiere poder a Antonio Andrade y Paderme en querella 
criminal contra el  
Gobernador Antonio de Castro alias Ponaite por excesos, robo 
de ganado, denuncia y mensura de terrenos entre Aº del 
Cordovés y Fraile Muerto. 

5622 1798 
1803 

 

1-7 
 

Exp. 9 - Estevan Artigas denuncia una quinta contra 
extramuros de la ciudad para poblar con su familia, que linda 
por el norte con sitio del Maestro Mayor de las Reales Obras y 
por el sur con sitio realengo. 
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1805 8-33 Exp. 96 - José Molas en los autos con Francisco Gómez sobre 
la pertenencia de una casa y un terreno en la calle San Luis. 

1805 
1810 

 

34-48 
 

Exp. 97 - Francisco Antonio Bustamante presenta documentos 
por compra legítima de la estancia que posee en la jurisdicción 
de San Carlos, nominada La Coronilla. 

1805 
1809 

 

49-59 
 

Exp. 110 - Demanda entre Julián Genes y Francisca Elena 
Correa, vecinos del Partido del Aº Malo con el fin de deducir 
sus derechos sobre unos terrenos de una estancia sita del otro 
lado del Río Negro por venta y acuerdo en buena armonía y 
tranquilidad. Este expediente posee una hoja arrancada en 
casi su totalidad. 

1806 
1810 

60-73 Exp. 24 - Sebastián Ribero por denuncia de terreno situado en 
el paraje nombrado La Orqueta de Salsipuedes. 

1806 74-91 Exp. 27 - Juan Antonio Barcia solicita se le devuelva originales 
de su propiedad ubicada en extramuros en el paraje de la 
Aguada. 

5623 1804 
1812 

134 Exp. 52 - Expediente promovido por José Antonio Puchalver, 
vecino del Partido de Solís Chico reclamando contra Juan 
Mariño poblador del mismo terreno con rancho y pulpería que 
ocupa en el Paraje Solís. 

5624 1804 
1886 

220 Exp. 100 - Inés Durán con Antonio de Castro alias Ponaite 
sobre terrenos. 
Juan José Durán, heredero y apoderado de los demás 
coherederos en la testamentaria de Inés Durán, en los autos 
con Antonio de Castro. Ver libro 5621 

5625 1808 
1811 

1-19 
 

Exp. 37 - Denuncia de terreno hecha por Pedro Pérez del Pato, 
en el Partido de Solís Grande. 

1808 
1811 

20-68 Exp. 42 - Manuel Alonso, vecino de la Villa de Minas, sobre 
deslinde de unos terrenos situados en el Valle Chico. 

1808 
1809 

 

69-74 
 

Exp. 64 - Manuel García solicita se le ponga en posesión del 
terreno que ha comprado en la calle San Miguel con fondos y 
frente a la muralla nueva. 

1808 
1911 

75-106  
 

Exp. 86 - Antonio Correa, vecino de la Villa de San Carlos, en 
su nombre y de sus coherederos solicita la devolución de los 
documentos pertenecientes a los terrenos debidamente 
adquiridos en inmediaciones del Aº José Ignacio y Arroyuelo 
“Zauses”. 

5626 1808 
1885 

1-29 
 

Exp. 100 - Faustino Texera en representación de su padre 
José, solicita que se proceda a la inspección, mensura y avalúo 
de los terrenos situados en el norte del Río Negro a efectos de 
tomar posesión legítima. 

1808 30-103 Exp. 107 - Petrona Palacios denuncia de terreno realengo 
ubicado en la otra banda del río, en el paraje Paso del Rey. 

1809 104-116 Exp. 10 - Martín José Goyechea solicita se proceda a la 
tasación y venta de terrenos situados a intramuros de la Plaza 
San Miguel. 
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5627 1776 
1810 

1-12 
 

Exp. 3 - Manuel Pereyra, autos sobre terrenos situados en el 
Aº de José Ignacio. 

1810 
 

13-25 
 

Exp. 97 - Antonio Pereyra solicita documentos originales de un 
terreno en el Partido de Mataojo que linda con el Aº Grande de 
Maldonado y Paso del Márquez, comprado al finado Francisco 
Dutra Marinero. 

1810 
1820 

 

26-46 
 

Exp. 99 - Julián Genes ratifica la denuncia de unos terrenos 
que posee del otro lado del Río Negro en rinconada con el Aº 
Malo. 

1810 
1882 

 

47-57 
 

Exp 100 - Manuel Bustamante como apoderado de Vicente de 
los Santos Bustamante solicita títulos originales de terreno que 
ocupa en San Carlos, Maldonado que se han extraviado 
cuando Maldonado fue invadido por los ingleses. 

1810 58-85 Exp. 101 - Antonio Pérez – Pedro Trápani. Denuncia de tierras 
que forman el rincón entre el Aº Colorado y el de Las Piedras. 

1810 86-105 Exp. 106 - Toribio Barrios denuncia tierras que posee en 
inmediaciones de Aº Rocha y Aº de Garzón ante extravío de 
documentos cuando Maldonado fue invadido por los ingleses. 

5628 1810 1-15 
 

Exp. 4 - Gabriel Riveros vecino de Nuestra Señora de 
Guadalupe de los Canelones denuncia de terrenos realengos 
situados en la otra banda del Río Negro hacia la Cuchilla 
Grande, Aº Cardozo que desagua en el Río Negro. 

1810 16-37 Exp. 5 - Pedro González solicita que se le dé posesión de 
terreno realengo situado en la otra banda del Río Negro, que 
ha comprado a la Real Hacienda. 

1810 
1852 

 

38-59 
 

Exp. 13 - Juan Francisco Blanco vecino de la Jurisdicción de 
Río Negro denuncia una suerte de tierras realengas en las 
inmediaciones del Aº Ramirez y de las Flores. 

1811 
 

60-81 
 

Exp. 15 - Luís Ferreira a nombre de Francisco Machado solicita 
título de posesión de tierras situadas a inmediaciones del Aº 
de José Ignacio y de la sierra.  

1804 
1820 

 

82-106 
  

Exp. 16 - Litigio entre Francisco Sanz, vecino de la Villa de la 
Concepción de Minas y Thomás Melgar sobre terreno situado 
en la Villa de Minas. 

1810 
1811 

107-119 
 

Exp. 17 - Luís Sierra por denuncia y mensura de una suerte de 
estancia situada en Solís Chico. 

5629 1810 
1868 

1-12 Exp. 18 - Francisco Caballero solicita se le expida el título de 
su legítima posesión del terreno situado en las inmediaciones 
del Aº del Potrero. 

1810 
1881 

 

13-38 Exp. 21 - José Mateo Zarco a nombre y como apoderado de 
Mateo Vidal y Juan Medina, denuncia de un terreno en la costa 
del Río Queguay a inmediaciones de la Cuchilla Grande, Santa 
Ana y Guayabos perteneciente al patrimonio real. 
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1796 
1810 

 

39-51 
 

Exp. 23 - Venta hecha por Alexos Allones de una estancia 
valuta ubicada en el otro lado del Aº de Rocha y lo 
comprendido en ella a saber rancho, corrales, ganado (yeguas 
y caballos) a Domingo González poblador venido de España 
destinado en la Villa de Rocha. 

1810 
1864 

 

52-66 
 

Exp. 25 - Denuncia de terrenos de Juan Casal, hacendado en 
el Partido de Santo Domingo de Soriano, quien da poder a 
José de Navas para presentarse en la Plaza de Montevideo a 
reclamar un terreno valuto para labranza y pastoreo sito en la 
cañada que desagua en el Aº Bequeló. 

1810 
1811 

67-104 Exp. 26 - Isidro Fernández, vecino de las inmediaciones del Aº 
Pando denuncia unas sobras de terreno que se hallan en los 
campos de Luis Gutierrez ubicados desde la costa de la mar 
hasta el Camino Real de Maldonado por la costa del Solís 
Chico.  

5630 1810 1-8 
 
 

Exp. 28 - Denuncia de terreno de Severino Ruiz Díaz en Aº de 
las Flores y costa del Río Negro, en jurisdicción de Santo 
Domingo de Soriano. 

1810 
 

9-20 
 

Exp.  29 - Tomás y Domingo Pirez solicitan la constancia de 
legitimidad de propiedad de un terreno de estancia de ganado 
vecino que poseen por sucesión de sus padres, lindero con las 
chacras de la Villa de San Carlos, cuyo título de perdió en el 
Archivo de la Real Hacienda de Maldonado durante la invasión 
de los británicos. 

1810 
1812 

21-45 Exp. 31 - Denuncia de terreno por Melchone Soler, viuda de 
Francisco Rodríguez en el Partido de Las Brujas. 

1810 
1811 

46-74 Exp. 32 - Denuncia de terreno por Antonio D’Graña en el Aº de 
Alférez. 

1791 
1810 

75-142 
 

Exp.  58 - Venta  de Juan Piris de una chacra en Rincón del 
Rey en Maldonado. 

5631 1810 1-20 Exp. 33 - Pedro González denuncia de terreno a 70 leguas de 
Montevideo, lindero con el Paso de los Carros. 

1810 
 

21-30 
 

Exp. 35 - Solicitud de título de dominio hecha por José 
Fernando Candia por estancia situada entre los Aº Santa Lucía 
y del Tala. 

1810 
1825 

 

31-36 
 

Exp.  36 - Balthasar González solicita licencia para cultivar y 
criar ganado en tierras entre Pan de Azúcar y el Cerro de las 
Animas. 

1810 
1821 

 

37-44 
 

Exp.  37 - Juan Laguna, vecino de la jurisdicción de Belén, 
denuncia terreno realengo que forma rincón entre los Aº 
Arerunguá y Sopas. 

1788 
1810 

45-82 
 

Exp. 39 - Faustino de Acosta denuncia de terreno con frente a 
las costas del Aº de José Ignacio. 

1810 
 

83-97 
 

Exp. 41 - María de Acuña denuncia de terreno concedido por 
el Ministro de Real Hacienda de Maldonado, cuyo frente sur 
linda con el Aº Maldonado. 



65 

 

1810 98-110 
 

Exp. 42 - Sebastián Amago, soldado de la campaña de Vizente 
Tarufo del Regimiento de Dragones de Buenos Aires, solicita 
constancia de legitimidad de un terreno de estancia de ganado 
vacuno en el Partido de Mataojo. 

5632 1810 1-49 Exp. 43 - Denuncia de terreno por José Núñez sito en las 
inmediaciones a la Barra de José Ignacio en el Partido de 
Chafalote. 

50-54 Exp. 45 - José Silvera, vecino de Maldonado se presenta y 
solicita constancia de legitimidad por propiedad de terreno en 
la jurisdicción de Maldonado. 

55-74 
 

Exp. 46 - Francisco López solicita constancia de legitimidad de 
terreno sito en Solís Grande en las inmediaciones del Paso 
Real. 

75-85 
 

Exp. 47 - Bernardino Rivadavia, vecino del Potrero de Pan de 
Azúcar, solicita constancia de legitimidad de propiedad de 
terreno sito en el Aº del Potrero, presentando información de 
testigos, ya que sus títulos fueron saqueados del Ministerio por 
los enemigos. 

86-97 Exp. 48 - Vizencia Machado solicita constancia de legitimidad 
de propiedad de terreno sito en la Barra de Solís Grande. 

98-123 Exp. 50 - Los herederos de Juan Bautista Álvarez continúan 
juicios sobre la estancia que en Villa San Carlos de Maldonado 
pertenecía a J.B. Álvarez y de parte de esas tierras en que 
Francisco Picholo decía ser su dueño. 

5633 1810 1-15 Exp. 59 - Denuncia de terreno por José Fonticeli sito en la parte 
norte del Río Negro 

1810 
 

16-29 
 

Exp. 60 - Miguel Pirez por terreno realengo en Villa del Rey 
que limita con la Laguna del Aº José Ignacio. 

1810 
 

30-69 
 

Exp. 61 - Manuel de Llanes por denuncia de terreno en la costa 
del Aº Don Esteban en el Rincón de la Incina, Partido de 
Paysandú. 

1810 
1820 

70-140 Exp. 62 - Feliciano Correa, vecino de la Villa de Guadalupe, 
denuncia un terreno en costas del Río Negro entre los Aº Tala 
y Molles. 

5634 1791 
1810 
 

1-85 
 

Exp. 64 - Luis Antonio Gutiérrez propietario de cuatro suertes 
de estancia, entre los Aº Pando y Solís Chico, conocido como 
“de los jesuitas”, solicita se midan, estando dispuesto a pagar 
las sobras. 

1810 86-97 Exp. 65 - Domingo de Sosa, denuncia terreno entre el Aº los 
Pichotos y la Cordillera. 

1810 
 

98-113 
 

Exp. 66 - Rudecindo de Silva denuncia de terreno entre el Aº 
Garzón y la Zanja de la Cruz. 

1810 
 

114-134 
 

Exp. 67 - Manuel Piriz denuncia terreno situado entre las 
Conchas y San Carlos. 
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1810 
 

135-140 
 

Exp. 70 - Domingo de Castro denuncia de terreno realengo 
entre Paulino Guerra y Juan Custodio Álvarez en la costa del 
Campanero, pidiendo se le adjudiquen las sobras. 

1810 
 

141-145 Exp. 71 - Juan Mármol solicita terreno realengo en la Sierra de 
la Punta de la Ballena. 

5635 1810 
 

1-9 
 

 

Exp. 72 - Ignacio Techera solicita constancia de legitimidad de 
propiedad de un terreno de ganado vacuno y caballar ubicado 
en un rincón conocido como “de Molera”. 

1810 10-18 Exp. 73 - Testamentaria de Manuel García. 
1810 

 
19-29 

 
Exp. 74 - José Francisco Duarte posee estancia en la costa del 
Aº Potrero, solicita legitimación de su propiedad por pérdida de 
títulos con las Invasiones Inglesas. 

1810 30-35 Exp. 75 - Gregoria Pereyra solicita se acredite propiedad de su 
terreno en la Villa de Rocha. 

1810 
 

36-56 
 

Exp. 76 - Miguel de Gouna solicita se legitime propiedad de su 
terreno en el Rincón de Rocha. 

1810 
1834 

 

57-106 
 

Exp. 77 - Juan Leandro Cuello, solicita se expida testimonio de 
los títulos de propiedad en las costas del Aº Bizcocho, lindando 
con Aº de las Maulas al norte. 

1810 107-120 Exp. 78 - José de Navas denuncia de terreno en el Aº de las 
Maulas. 

5636 1810 
1822 

1-28 Exp. 80 - Juan Antonio Presas denuncia de terreno realengo 
sito en las cabeceras de los Aº Alférez y Rocha. 

1810 
 

29-48 
 

Exp. 84 - Silvestre Sosa que poseyó títulos legítimos de 
terrenos realengos en el Partido de Maldonado, solicita que 
luego de admitida la mensura, se proceda a la composición.  

1810 
1862 

49-63 
 

Exp. 86 - José Moreno denuncia terreno realengo frente al Aº 
Malo. 

1810 64-85 
 

Exp. 88 - Francisco Gomestegui denuncia terreno al sur del 
Río Negro. 

1810 86-103 
 

Exp. 91 - Ana Silva solicita se le expidan títulos de legitimidad 
de tierras. 

1810 104-117 
 

Exp. 92 - Carlos Olivera, vecino de la Villa de Rocha, solicita 
títulos de propiedad de la estancia que posee en el Aº del 
Alférez. 

1810 118-133 
 

Exp. 93 - Juan Bautista Taveyra y Claudia Taveyra, fundadores 
portugueses que poblaron la Villa de San Carlos, su nieto e hijo 
respectivamente Mateo Lázaro Cortés, solicita se legitime la 
estancia que le fue concedida a su abuelo en el Valle de Iguá, 
en virtud de su calidad de fundador. 

1810 134-143 Exp. 95 - Tomás Pereyra, vecino del Potrero de Pan de Azúcar, 
solicita se expidan títulos de propiedad de sus tierras que 
lindan al sur con el Aº del Potrero, ya que como consecuencias 
del saqueo inglés se destruyeron en el Ministerio donde se 
encontraban. 

5637 
 

1810 
1893 

1-12 
 

Exp. 110 - Santiago Nieto, denuncia terreno entre el Aº de los 
Tres Árboles y las Islas de Argüello. 
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MUY  
 
DETERIO 
RADO 

1810 
1838 

13-89 Exp. 151 -Testamentaria de Juan Martínez. Denuncia terreno 
entre los Aº Don Esteban y Grande. 

1810 90-94 
 

Exp. 153 - Benito Brioso, vecino de San Fernando de 
Maldonado vende a José Cayetano Olivera un retazo de 
estancia entre la Cañada Onda. 

1810 95-102 
 

Exp. 155 - Andrés Otero, vecino de Maldonado solicita poblar 
una estanzuela frente a la sierra y el Camino Real, concedido 
en Buenos Aires en 1774. Se nombra a Manuel Cabral pero el 
documentos es ilegible. 

1810 103-126 Exp. 166 - Miguel Garza, vecino de Rocha concede poder a 
José Ildefonso Gallegos, residente en Montevideo para que 
siga expediente contra Antonio Davila sobre terrenos. El 
primero posee dominio y posesión sobre tierras concedidas por 
el Ministro de Real Hacienda de Maldonado, perdido el archivo 
por la  invasión de los ingleses  y el segundo denuncia parte 
de los mismos. Ambos solicitan título de propiedad que legitima 
sus tierras. 

5638 1811 
1818 
 

1-8 
 

 

Exp. 26 - Pedro Man García, vecino de Santo Domingo que 
denunció terreno en las inmediaciones del Río Negro y Laguna 
de los Chanás, solicita expediente que había mandado 
suspender por Superior Decreto. 

1810 
1811 

9-20 Exp. 30 - Juan Escudero denuncia terreno baldío sito en la 
jurisdicción de la Villa San Carlos, en el Rincón del Rey. 

1809 
1812 

 

21-66 
 

Exp. 79 - Manuel Techera, en nombre de los vecinos 
estancieros de la costa del Cebollatí manifiesta que José 
Ignacio Uriart incomoda su pacíficas posesiones, solicitando al 
Ministro de Hacienda que provea lo que considere justo. 

1811 
 

67-81 
 

Exp. 114 - Feliciana María Garín solicita documentos de 
propiedad de estancia y chacras linderas con el Aº Toledo. 

1802 
1889 

82-101 Exp. 119 - Tomás Guerara da posesión de tierras ubicadas en 
la costa de Mataojo. 

5639 1811 
1812 

1-28 
 

Exp. 124 - Denuncia de terrenos hecha por Miguel Zamora en 
el Río Negro, Cerro El Ombú y Aº Tacuarembó Grande. 

1811 
1825 

 

29-121 
 

Exp. 128 - Demanda puesta por Pedro Trápani contra Miguel 
Rodríguez Cruz sobre propiedad de un terreno en el Aº El 
Colorado. 

1811 
1812 

 

122-257 
 

Exp. 134 - Demanda de Luis Mariño contra Luis Sienra 
reclamando la posesión de los terrenos que ocupa desde hace 
23 años en el Solís Chico. 

1811 258-267 Exp. 135 - Título de propiedad de un campo en Cololó de Isidro 
Mansilla, otorgado por el Virrey Elío. 

5640 1810 1-12 
 

Exp. 83 - José Silveira comunica que los terrenos que posee 
pertenecieron a su padre, que se le asignaron como legítimo 
poblador de la Villa de San Carlos y otros y que había adquirido 
al también poblador Francisco Pichoto, por lo que sus terrenos 
no son realengos, solicitando los títulos originales. 
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1814 
 

13-19 
 

Exp. 6 - Demanda por cobro de dinero de José Antonio 
Zubillaga contra Manuel Ximénez y Gómez. 

1815 
1912 

20-92 Exp. 5 - Expediente promovido por Pablo Pérez contra 
Francisco Aparicio, vecino de Maldonado, sobre la propiedad 
de una estancia a inmediaciones del Cerro de la Punta del 
Diamante, en el rincón que forma el Aº de Alférez con el Aiguá. 

5641 1815 
1822 

1-162  Exp. 1 - Expediente seguido por Leonardo Álvarez, vecino de 
la Villa de San Carlos por sí y a nombre de varios vecinos de 
Rocha y San Carlos, contra Juan Bautista Iriarte, sobre 
propiedad de terrenos inmediaciones al Cebollatí, Laguna Mini. 

5642 1820 
1834 
 

1-87 
 

Exp. 1 - Pedro Manuel García, Capitán de Milicias y vecino de 
Santo Domingo de Soriano, sobre tierras a inmediaciones del 
Río Negro y Laguna de los Chanás denunciados en Buenos 
Aires. 

1810 
1869 

 

88-123 
 

Exp. 6 - Expediente iniciado por Juan Acosta sobre la situación 
que se genera cuando se extingue la estancia que el Rey tenía 
en el Potrero de Santa Teresa, a  poca distancia de la 
Fortaleza, con la cual se abastecía la tropa, empleados y 
vecinos. Desde 1808 es solicitado ese terreno realengo para 
la continuidad de la tarea. 

1820 
1821 

124-131 
 

Exp. 7 - Expediente iniciado por Alejandro Acevedo, estanciero 
y vecino de Caraguatá, para tomar posesión de una estancia 
situada en dicho lugar y Cerros Blancos. 

5643 
 

1820 
1822 

 

1-132 
 
 

Exp. 9 - Autos seguidos entre José Maldonado y Bentura 
Barrera sobre la suerte de estancia situada entre el Aº Grande 
y Don Esteban. 

1820 
1911 

133-175 
 

Exp. 20 - Expediente iniciado por Celedonia Wich de 
Salvañach, para tomar posesión de su estancia ubicada entre 
los Aº Tacuarembó Chico y Batoví. 

5644 1820 
1822 
 

1-17 
 

 
 

Exp. 27 - Expediente de la donación del terreno que en el año 
1807 hicieron los comandantes de Cerro Largo a Blas Ximénez 
ubicado frente a la Cañada Grande y Yaguarón, su fondo da al 
Albardón o Cuchilla Grande. 

1820 
1882 

 

18-66 
 

Exp. 38 - Expediente iniciado por Antonio Carlos Morales para 
tomar posesión de una estancia que compró en Caraguatá a 
Gregorio Franco. 

1820 
1836 

67-109 Exp. 108 - Títulos de tierras de José Fonticely, situadas entre 
los Aº Molle y Rolón. 

5645 1821 
1877 
 

 

1-30 
 

 
 

Exp. 1 - Expediente iniciado por Antonio Valiente de la Cruz 
solicitando se le venda un rincón valuto nombrado “del finado 
Blas Basualdo” en la orqueta del Tacuarembó Grande, para 
poblar una estancia. 

1821 
1839 

31-136 Exp. 2 - José Artigas solicita que desalojen a los intrusos del 
campo de su propiedad ubicado entre los Aº de Valentín y 
Cañas. 
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5646 
 

1821 
 

1-44 
 

Exp. 15 - Expediente seguido por María Bartolina de Albin, a 
nombre de su marido, Antonio Billalba para tomar posesión de 
su estancia ubicada en la costa del Uruguay en el Partido del 
Espinillo. 

1821 
1825 

 

45-88 
 

Exp.17 - Título de propiedad y posesión de las estancias 
pertenecientes a Juan Francisco Blanco, vecino de la 
jurisdicción del Río Negro. 

1821 
1881 

89-115 Exp. 40 - Expediente iniciado por Francisco García y en su 
nombre, Narciso Rafael del Castillo, denuncia unas sobras de 
tierras lindantes con su estancia en el Aº de la Virgen. 

5647 1821 
1835 
 

1-27 
 

Exp. 47 - Expediente sobre la denuncia de un terreno que 
forma rinconada entre los Aº Laureles y el Queguay Grande, 
hecha por Bicente Benites. 

1821 
1836 

 

28-70 
 

Exp. 69 - Herederos de Lorenzo Carreras solicitan intimar a 
Joaquín Álvarez para que desaloje los terrenos en que se ha 
introducido. 

1821 
1867 

 

71-87 Exp. 72 - Denuncia de tierras hechas por Pedro Antonio 
Acosta, vecino del Aº Malo. 

5648    1821 
 
 
 
 

 

1-31 
 
 
 

 

Exp. 73 - Expediente seguido por parte de Feliciana Echea y 
José F. Díaz, viuda e hijo de Juan Bautista Díaz para tomar 
posesión de su estancia ubicada entre los Aº Asencio y Daca 
en la costa del Río Negro e inmediaciones de la Capilla de 
Mercedes. 

1821 
1833 

 

32-53 
 

Exp. 75 - Expediente iniciado por parte de María Andrea 
Gómez, vecina de Buenos Aires, solicitando tomar posesión de 
la calera que dice ser de su propiedad, situada en el Aº de San 
Francisco en el Río Uruguay, establecimiento de Paysandú. 

1821 
1830 

54-134 Exp. 76 - Expediente seguido por Francisco Juanicó como 
apoderado de los herederos del finado Juan Bautista D’Argain, 
reclamando los terrenos situados en el paraje El Herbidero, 
entre los Aº Daimán y Chapicoy Grande. 

5649 1821 
1863 

1-20 
 

Exp. 147 - Testamento de Ermenegildo Melgarejo. 

1807 21-223 Exp. 109 - Autos seguidos entre Manuel del Cerro Sainz e 
Isidro Bartolomé Barrera sobre nulidad del remate celebrado a 
favor de éste último por unos terrenos del Pueblo Yapeyú. 

5650 1822 
1831 

 

1-81 
 

Exp. 1 - Expediente obrado a solicitud de Francisco Santiago 
Cubilla, apoderado de Manuel Ildefonso Coello, denunciando 
un terreno ubicado en el Rincón de San Carlos, oponiéndose 
a la denuncia de José Araujo. 

1795 
1834 

82-128 Exp. 4 - Denuncia y concesión del terreno que media desde el 
Aº Tacuarembó al Cerro Blanco entre Caraguatá y Yaguaré, a 
Félix Sáenz y hermanos. 
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5651 1820 
1825 
 

1-34 
 

Exp. 8 - Expediente iniciado por parte de Joaquín Rasgado 
solicitando la propiedad del campo que ocupó en compañía de 
su socio, José Cayetano Viera, entre los Aº Tomarí y los 
Conventos. 

1822 
1852 
 

35-47 
 

Exp. 10 - Expediente iniciado por José Silveira de la Villa de 
Melo, jurisdicción de Cerro Largo, solicitando la propiedad de 
los terrenos que está poblado en la costa del Aº Malo. 

1822 
1825 

 
 

48-73 
 

Exp. 12 - Expediente promovido por Guillermo Cortés a 
nombre de Marcelino Viera, vecino del Cerro Largo, 
presentando los documentos con que posee unos terrenos de 
estancia y denuncia de sobras que hubiere en los 
mencionados terrenos. 

1822 
1836 

74-132 Exp. 17 - María Suárez por Testamentaria de Matías Machado. 

5652 1824 
1859 

 

1-75 
 
 

Exp. 18 - Ignacio Pereyra da Silva solicita los títulos de los 
campos comprados a Francisca Silva, viuda de Mateo 
Fernández situado en la costa del Yaguarón. 

1822 
1867 

 

76-106 
 

Exp. 19 - Expediente formado a solicitud de María Antonia 
Farías de Pérez, viuda y heredera del finado Fabián Pérez, 
solicitando el título de propiedad de sus terrenos de estancia 
en el Rincón del Palmar. 

1822 
1825 

107-126 Exp. 27 - Expediente iniciado por Florentino Mercado 
solicitando la propiedad de los terrenos que está poblado en la 
jurisdicción de Santa Teresa. 

5653 1822 
1825 

 
 

1-21 
 

 

Exp. 28 - Expediente iniciado por Matías Rodrigo, apoderado 
de Luis Manuel de Silvera, presentando los documentos de 
propiedad de la suerte de estancia que posee en la jurisdicción 
de la Villa de Melo, para su toma de posesión. 

1822 
1912 

 

22-57 
 

Exp. 30 - Expediente seguido por Pedro Latorre a nombre de 
Vicente Machado para obtener en propiedad terrenos situados 
en el Rincón de Don Carlos. 

1822 58-77 
 

Exp. 32 - Expediente iniciado por Antonia de Espíndola, vecina 
de Rocha, presentando los documentos de propiedad de sus 
terrenos para su aprobación. 

1822 78-137 Exp. 41 - Expediente presentado por Ramón Dobal, como 
apoderado de Fermín Ibargoyen, hacendado de la Concepción 
de Minas, para acreditar la propiedad de unos terrenos en la 
cabecera de Solís Grande, aprobado por la Superioridad. 

5654 1822 
 

 

1-5 
 

 

Exp. 42 - Expediente original del título de propiedad de un 
terreno de estancia en el paraje nombrado La Orqueta de 
Sarandí, a favor de Ramón de Olivera como poblador de la 
Villa de Melo. 

1822 6-21 
 

Exp. 62 - Instancia de Joaquín José Gómez solicitando la 
propiedad de terreno de estancia situado en la costa del Chuy. 

1822 
1893 

22-46 
 

Exp. 63 - Denuncia de terreno realizada por Luis Rodríguez 
Barceló, situado en la costa del Río Negro. 
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1822 
1824 

 

47-68 
 

Exp. 67 - Instancia de Francisco Fernández solicitando la 
posesión de un terreno de estancia situado en la costa del 
Yaguarón. 

1822 
1823 

 

69-95 
 

Exp. 69 - Antonio Dávila en representación de Merciana 
Álvarez, de la Villa de Rocha, viuda de Joaquín Pereira, solicita 
se acrediten los derechos que la testamentaria de dicho 
Pereira tiene de un terreno situado en la costa de Don Carlos. 

1822 
1825 

96-117 
 

Exp. 70 - Expediente promovido por Guillermo Cortés a 
nombre de Marcelino Viera, vecino de Cerro Largo, 
presentando los documentos con que posee un terreno de 
estancia y denunciando las sobras que  tuviera. 

5655 1822 
1911 
 

1-18 
 

Exp. 84 - Bernardo Techera de Sampayo, vecino de la Villa de 
Melo, solicita se le confirme la compra de una suerte de 
estancia en las costas del Yaguarón. 

1822 
1833 

 

19-67 
 

Exp. 87 - Manuel Antonio Acuña pretendiendo la propiedad de 
unos terrenos situados en las inmediaciones del Fuerte de 
Santa Teresa. 

1822 
1824 

68-100 Exp. 94 - Luis Alberto de Sosa solicita la confirmación de un 
terreno que posee en la jurisdicción de Cerro Largo. 

5656 1822 
1862 

1-52 Exp. 109 - Denuncia de terreno realizada por Ana María de la 
Vega, situado en las inmediaciones del Aº Fraile Muerto. 

1822 
1832 

 

53-107 
 

Exp. 119 - Instancia de Blas Coronel a nombre de Andrés 
García, solicitando se le ampare en la posesión de unos 
terrenos en la costa del Aº Malo. 

1822 
1859 

 

108-119 
 

Exp. 125 - Instancia de Francisca Elena Correa, solicitando la 
propiedad del terreno de estancia que posee entre 
Tacuarembó Chico y la Cuchilla de la Casa de la Piedra. 

1822 
 

120-138 
 

Exp. 126 - Instancia de Francisca Ramón a nombre de sus 
madre, Bernarda Estévez, solicitando la confirmación del 
terreno de estancia situado en Cerro Largo. 

1822 
1825 

 

139-172 
 

Exp. 130 - Expediente iniciado por Pedro Francisco Berro en 
representación de los herederos de la finada Bernardina Piriz, 
solicitando la declaración de la propiedad de los terrenos de 
estancia que poseía en la jurisdicción de la otra banda del Río 
Negro. 

1822 
1823 

 

173-186 
 

Exp. 133 - Instancia de Pedro Pablo Osuna solicitando la 
propiedad del terreno de estancia que posee en el Aº 
nombrado de las Tres Cruces. 

1822
1823 

187-220 
 

Exp. 134 - Denuncia de tierras realizada por Antonio Acosta, 
ubicadas en la jurisdicción de Santa Teresa. 

1822 
1824 

221-250 Exp. 135 - Denuncia de terreno realizada por Ignacio José 
Duarte situado entre los Aº Laureles y el Tacuarembó. 

5657 1822 
 

1-22 Exp. 126 - Instancia de Francisca Román solicitando la 
confirmación de una suerte de estancia que poseía su madre, 
Ana Estevez en Cerro Largo desde 1797 con frente al 
“Parado”. 
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23-57 
 

Exp. 130 - Expediente promovido por Pedro Francisco Berro 
en representación de los herederos de la finada Bernardina 
Piriz solicitando la reclamación  de la propiedad de terrenos de 
estancia que poseía en la jurisdicción de la otra banda del Río 
Negro. 

58-72 
 

Exp. 133 - Instancia de Pedro Pablo Osuna solicitando la 
propiedad del terreno de estancia que posee en el Aº 
nombrado de Tres Cruces. 

73-107 
 

Exp. 134 - Expediente de denuncia de Antonio Acosta, vecino 
de la Villa de San Carlos por tierras entre el Aº Chuy y San 
Miguel. 

108-138 Exp. 135 - Expediente iniciado por Ignacio José Duarte 
denunciando un terreno de estancia entre los Aº Laureles y 
Tacuarembó. 

5658 1822 
 

1-23 
 

Exp. 158 - Instancia de Joaquín Silveira Borges solicitando la 
propiedad de los terrenos de su estancia situada entre los Aº 
del Chuy, el de San Miguel, la Coronilla y la costa del mar. 

1822 
 

24-39 
 

Exp. 159 - Expediente iniciado por Tomás Burgueño 
solicitando la confirmación del terreno en que está poblado, en 
el Partido del Aº Solís. 

1822 
1834 

40-89 Exp. 162 - Denuncia de un terreno situado en la Barra del Aº 
Garzón, realizada por Leonardo Rodríguez a nombre de 
Manuel Núñez, vecino de Rocha. 

5659 1822 1-19 
 

 

Exp. 164 - Expediente iniciado por Ana de la O. Catalán, viuda 
de Juan Ignacio Martínez, solicitando la confirmación del 
terreno de su estancia situada en el Aº del Soldado. 

1822 
 

20-24 
 

Exp. 165 - Documento de propiedad de una suerte de estancia 
situada en el Solís Chico, perteneciente a Luisa López. 

1822 
 

25-35 
 

Exp. 167 - Testimonio de los documentos de propiedad de la 
estancia de Juan Cardoso de Brun, que compró a Florentino 
Gómez en Castillos a inmediaciones del Aº Tapera hasta las 
cabeceras del Sauce y la guardia del monte. 

1822 
1834 

 

36-46 
 

Exp. 168 - Expediente iniciado por Sebastián Pimienta, vecino 
del Partido de Pan de Azúcar solicitando la confirmación de la 
propiedad de la suerte de estancia que se le concedió a sus 
finados padres como pobladores en los años 1777. 

1822 
1824 

 

47-74 Exp. 169 - Testimonio del documento original del terreno de 
estancia perteneciente a Ventura González presentado en el 
Juzgado del Partido de Castillos, para la confirmación de su 
propiedad. 

1822 75-93 
 

Exp. 170 - Expediente del título de propiedad de los terrenos 
de Juan Francisco Viera Braga, situados en la costa del 
Cebollatí entre el Olimar Grande y los Corrales. 

1822 94-107 Exp. 171 - Expediente iniciado por Fray Manuel Ubeda, Cura 
Vicario interino del pueblo de la Santísima Trinidad, solicitando 
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la propiedad de un terreno que dice compró a Felipe Flores, 
situado entre el Aº Sarandí y Guabiyú. 

5660 1822 
1890 
 

1-24 
 

 
 

Exp. 172 - Expediente iniciado por el Coronel de Milicias, Pedro 
de Fuentes y Cantillana, del Partido de las Víboras, para que 
se le otorgue el título de propiedad de su estancia, ubicada en 
el Aº San Salvador, jurisdicción de Santo Domingo. 

1822 
 

25-36 
 

Exp. 173 - Nicolás Centeno presenta documento de propiedad 
de terreno de estancia situada en el Paraje de Mangrullo de la 
Villa de Melo, para que se le tome razón. 

1822 
 

37-45 
 

Exp. 175 - Expediente iniciado por Pedro Lenguas como 
apoderado de Atanasio Sarsa solicitando la propiedad de 
terreno de estancia situado en la jurisdicción de la Villa de 
Melo, Cerro Largo. 

1822 
1890 

 

46-71 
 

Exp. 176 - Expediente iniciado por Luis González Vallejo a 
nombre de José Viera presentando los documentos de 
propiedad de terrenos situados en las inmediaciones de Pan 
de Azúcar. 

1822 
 

72-96 
 

Exp. 177 - Bentura Barrera solicita posesión de los terrenos de 
estancia ubicados entre los Aº Grande y Mataojo, jurisdicción 
de Santo Domingo de Soriano. 

1822 
1876 

97-126 Exp. 179 - Expediente iniciado por Catalina Espíndola 
solicitando la propiedad de su estancia en las inmediaciones 
de Rocha. 

5661 
 

1822 
 

1-29 Exp. 180 - Expediente iniciado por Francisca Miranda 
solicitando la propiedad del terreno situado en la jurisdicción 
de San Ramón. 

1822 
 

30-57 
 

Exp. 181 - Documentos de terrenos de José Olivera tras 
tasándolos en venta pública a Manuel Cayetano Acosta, 
situado en las inmediaciones de Santa Teresa. 

1822 
1824 

 

58-83 
 

Exp. 182 - Presentación de documentos de terrenos ubicados 
en las inmediaciones de Santa Teresa, promovido por Angel 
Núñez. 

1822 84-115 Exp. 183 - Expediente iniciado por Inés González Vallejo 
presentando documentos de propiedad de terrenos de 
estancia ubicados entre Solís Grande y la sierra. 

5662 
 

1822 
 

1-27 
 

 

Exp. 184 - José Larriera, vecino de la Villa de San José 
solicitando se le confiera la propiedad de un terreno de 
estancia en la costa del Aº Guaicurú. 

1822 
 

28-45 
 

Exp. 185 - Denuncia de terreno realizada por José da Terra, 
vecino de la jurisdicción de Rocha. 

1822 
1823 

 

46-74 
 

Exp. 187 - Martín Fernández Soto solicitando la propiedad de 
terreno situado en la costa de Garzón que le fue concedida a 
su padre como poblador y cuyo documento perdió. 

1822 
 

75-84 
 

Exp. 202 - Documento de propiedad de un terreno en el paraje 
nombrado el “corte de leña”, en la jurisdicción de San Carlos 
perteneciente a Domingo Cal. 
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1822 
1835 

85-119 Exp. 259 - Testamentaria de Francisco Fernández, vecino del 
Rincón del Rey, en José Ignacio. 

5663 
 

1822 
1833 
 

 

1-46 
 

 

Exp. 297 - Ramón Rodríguez Vaz, vecino de la Villa de San 
Carlos, solicita la propiedad de un terreno valuto en las chacras 
conocidas con el nombre de José Ignacio que forman un 
triángulo entre los dos caminos reales que van a la villa al 
unirse el nominado paraje. 

1822 
1835 

47-92 
 

Exp. 300 - Denuncia de terreno realizada por Nicolás de León, 
vecino de José Ignacio, situado en Rincón del Rey. 

1822 
1834 

93-120 Exp. 301 - Felisberto José Pereyra, vecino de Mostardas, 
solicita mensura y demás diligencias del terreno en el Puerto 
del Palmar adquirido a Miguel de los Santos, para obtener el 
título legítimo de propiedad. 

5664 1822 
1834 
 

1-91 Exp. 302 - Luis José da Silva solicita que se libre decreto de 
amparo de posesión de una estancia situada entre la Cañada 
Grande y el Aº de San Miguel, comprada a José Tabares. 

1822 
1838 

92-151 Exp. 304 - Denuncia de terreno realizada por Casimiro Durán 
situado sobre las costas de San Luis, departamento de 
Maldonado. 

5665 1822 
1880 

1-100 Exp. 303 - Juan Domingo Darín, en representación de su 
madre Isabel Ramona Rodríguez, presentando los 
documentos de la propiedad de sus campos para su toma de 
razón y declaración de su legitimidad. 

5666 1823 
1834 

1-27 Exp. 2 - Denuncia de campo sobre el Tacuarembó realizada 
por José Rodríguez Barbosa. 

1823 
1831 

 

28-53 Exp. 3 - Pedro y Luciano Melgarejo y Joaquina Álvarez solicita 
se sirvan tomar razón de los documentos presentados 
pertenecientes a una estancia ubicada en la costa del Aº 
Tacuarí. 

1823 
1824 

54-76 
 

Exp. 14 -Denuncia de campo situado en la costa del Aº Itapeví 
Grande, realizada por Fidelis José Flores. 

1823 
1891 

 

77-101 
 

Exp. 17 - Juan Perera, vecino de la Villa de San José solicita 
se le reconozca la propiedad de campo que ha poseído por 
más de trece años del cual se le han extraviado los 
documentos. 

1823 
1824 

102-40 
 

Exp. 46 - Toma de razón de los títulos de propiedad de tierras 
entre el Olimar Grande hasta las vertientes de la Cuchilla de 
Yerbalitos con frente al sur con el Olimar Chico y Aº Sauce, 
perteneciente a Francisco Olivera. Su sucesión. Testimonio de 
títulos de tierras aprobadas por la Superioridad. 

5667 1823 
1824 

1-15 Exp. 58 - Denuncia de tierras realizada por María del Carmen 
Pinto Bandeira de un campo situado en Mataolho Grande. 

1823 
 

16-32 
 

Exp. 59 - Denuncia de tierras realizada por Simón Roiz de 
Santa Ana. 

1823 
1824 

33-46 Exp. 67 - Denuncia de terreno realizada por Eduardo Gómez 
Lisboa situado en la costa del Arapey 
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5668 1823 1-35 Exp. 164 - José María Pérez sobre tierras en las inmediaciones 
del Aº San José, Sauce y Cuchilla Grande. 

36-51 Exp. 165 - José Ferreira de Acevedo sobre tierras a 
inmediaciones del Mataojo Grande y Bocas de Servas. 

52-69 
 

Exp. 166 - Antonio Machado de Oliveira, soldado del 
regimiento de Milicias de Río Pardo por tierras valutas en el 
Mataojo (Mataolho) Chico y Cuchilla da Serva. Contiene plano. 

70-86 Exp. 168 - Mensura practicada en los terrenos de Ignacio 
Rodríguez sitos en las Puntas del Yaguarí, Cuchilla de Haedo, 
vertiente del Sangones. 

5669 1823 1-88 Exp. 169 - Henrique José de Silveyra sobre tierras en el Distrito 
de Salto entre Aº Laureles, Daymán, cuchilla general llamada 
Valentín y Cañada del Sauce. Contiene mapa y título de 
propiedad. 

5670 1823 
1835 

 

1-48 
 

Exp. 202 - Francisco Francia sobre tierras realengas, en su 
origen, sitas en el paraje llamado la Agraciada en el Aº 
Queguay, Cañadas del Sauce y la que sale el Bacacuá Chico 
y el Aº llamado Francisco Grande. 

1823 
1837 

 

49-174 
 

Exp. 265 - Testamentaria de Manuel Joaquim de Rocha, 
hacendado de Castillos, sobre tierras compradas a Joaquín 
Olivera en la misma jurisdicción cerca del Cerro Navarro. 

1823 
1833 

175-195 Exp. 281 - Denuncia de tierras que hace Pedro Marote para sí 
y para su hijo José en el Rincón de las Piedras por el Queguay. 

5671 1820 
1835 

 
 
 

1-209 
 
 
 
 

Exp. 159 - Francisco de Paula Barros denuncia terreno de 
propiedad pública que posee en el departamento de Cerro 
Largo. Contiene planos. 
 
Francisco de Paula Barros y Juan Astorga por tierras entre el 
Aº Blanco, del Hospital, Cuchilla de los Cerros Blancos, 
Bañado de los Camargos. 
 
Manuel Zezano por Francisco de Paula Barros en autos con 
Juan Astorga sobre mejor derecho a un terreno. 

5672 1824 
1918 

 

1-41 Exp. 6 - Juan de la Cruz y Monzón por tierras realengas entre 
el Aº Queguay, Soto y Sauce, Cuchilla del Palmar. Contiene 
plano. Escribanía de Castillos. 

1806 
1828 

 

42-78 
 

Exp. 10 - Francisco Pico a nombre y apoderado de Narcisa 
Quijano denuncia tierras realengas en que se halla poblada 
entre Aº Grande, Cuchilla Grande, Aº de la Guardia Vieja y el 
Talita. Contiene plano. 

1825 79-96 Exp. 25 - Título de tierras de Tomás Souzaen las 
inmediaciones del Aº Tacuarí. 

1824 
1825 

97-108 Exp. 29 - El Cabildo de Canelones denuncia sobras de tierras 
en las inmediaciones del Aº Canelones desde la orqueta que 
forman con el Canelón chico, aguas arriba. Prácticas y 
deslindes de las estancias. 
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5673 
 

1824 
1841 

1-90 
 

Exp. 44 - Estevan Zavalla apoderado de David Manuel da Silva 
por tierras en el A° Tacuarembó, Lunarejo, Cuchilla de Santa 
Ana. Se une con Exp 80 de José Vicente Gallegos a nombre 
de Bernardo Cheveste del año 1832 

1824 
1865 

91-119 Exp. 54 - Pedro Marote por tierras entre Daymán, Carumbé, 
Laguna del Potrero y Rincón de los Laureles. 

5674 1824 
1842 
 

1-35 Exp. 72 - Andrés Pérez confiere poder a Bartolomé Ortiz por 
denuncia de tierras en la costa del Queguay Chico, Molles 
Grandes, Aº Guirapirú, Cuchilla Grande quien posteriormente 
las vende a Melchor Muñoz. Contiene impreso con indicadores 
de prevenciones en la mesura de campos y mapa.  

1822 
1837 

 

36-96 
 

Exp. 27 - Gregorio Piriz vende a Bernardo Paes o Pais, éste 
otorga poder a Anacleto Alonzo quien vende al Capitán Antonio 
Pintos Barreto las tierras a inmediaciones del Aº Yaguarí, por 
la cañada que desagua en la Carpintería donde se encuentra 
una isla y otra que entra en la Isla de los Amarillos y por este 
Aº al Yaguarí. Contiene mapa. 

1821 
1829 

 

97-114 
 

Exp. 97 - Juan José Albornos, vecino de la Villa de Melo por 
terreno de estancia a inmediaciones del gajo del Guaviyú, 
Cañada Grande y Aº de los Minuanos. Terreno  concedido en 
1795 cuyos documentos fueron extraviados con los desastres 
de la revolución. 

1824 
1853 

115-148 Exp. 135 - Joaquín de los Santos Freyre sobre denuncia y 
estudio de demarcación de sus tierras ocupadas y pobladas 
por 13 años sitas al este del Aº Guaviyú, al oeste con la 
Cuchilla Grande y al sur y norte con unas cañadas que dividen 
los terrenos oponiéndose a José Fernández Carballeda, 
apoderado de Juan José Albornoz por el reclamo de las 
mismas tierras. 

5675 1810 
1824 
 

1-15 Exp. 105 - Isabel Sutil, viuda de Tomás Corbo, vecina 
estanciada del Partido del Alferez, Jurisdicción de Nuestra 
Señora de los Remedios de Rocha sobre tierras compradas a 
Francisco de los Santos como apoderado de Francisco de 
Acuña en el paraje de Siete Cerros, Aº del Sauce. 

1824 
1837 

 

16-50 
 

Exp. 110 - Nicolás Rada en nombre de su padre político Andrés 
Barrios por un terreno de chacra en el Aº San Carlos, Paso del 
Guerrero hasta la conclusión de la segunda isla que se 
encuentra en el expresado Aº. 

1810 
1835 

 

51-98 
 
 

Exp. 118 - Reclamo de los herederos de Manuel Cabral, 
hacendado de la Concepción de Minas sobre tierras pobladas 
hace 22 años por orden del Ministro de Maldonado en terreno 
realengo entre el Valle Chico, Cordillera de la Serranía Aspera, 
Aº del Penitente que desciende desde el Cerro del Marco de 
los reyes, Aº de Suárez que desagua en Marmarajá. Contiene 
mapa. 
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1824 
1862 

99-131 Exp. 127 - Villa de San José Juan de Dios González a nombre 
de Petrona Almirón por estancia poblada por su padre Juan 
Esteban Almirón entre Aº San José, Guaicuru Mahoma y 
Cuchilla Grande. 

5676 1792 
1824 

1-36 
 

Exp. 130 - Francisco de los Santos, vecino de Rocha sobre 
tierras en el paraje llamado la Funa, en la cabezera de India 
Muerta, Sarandí y Cañada Pantanosa. 

1806 
1825 

37-64 
 

Exp. 131 - María Almirón sobre tierras a inmediaciones del Aº 
Guaycurú y Mahoma. 

1802 
1825 

65-145 Exp. 133 - Alexander de Causo a nombre de José Páez, vecino 
del Aº Garzón, jurisdicción de San Carlos en autos con 
Fernando Riestra en representación de Domingo Sosa sobre 
tierras en el Aº Garzón, zanja que llaman de las piedras frente 
al Camino Real. 

5677 
 

1824 
 

 

1-14 
 

 

Exp. 134 - Custodio José Moreira e Ignacio Baptista de Oliveira 
denunciando tierras a inmediaciones del Aº Dayman y Cuchilla 
Grande en el paraje conocido como Rincón del Parque. 

1824 
1825 

 

15-55 
 

Exp. 136 - Manuel Xavier de Pavía Magallanes sobre tierras 
contra Anacleto Blanco Gularte por tierras a inmediaciones del 
Río Negro, Yaguarón Chico, Cuchilla Grande que va a Santa 
Ana, frontera con Río Grande. 

1824 
1830 

56-121 Exp. 139 - Francisco González sobre tierras en el Rincón de 
San Antonio, Tapibi Chico y Grande. 

5678 
 

1816 
1949 

1-28 Exp. 141 - Manuel Maldonado, natural de Córdoba sobre 
tierras en la costa del Río Negro, Aº Sarandí hasta desagüe en 
el citado, Aº Molles y Paso de Olivera. 

1824 
1832 

29-46 
 

Exp. 143 - Juan Bautista Aréchaga denuncia un pedazo de 
campo en las Puntas del Daymán. 

1822 
1832 

 

47-88 
 

Exp. 144 - Bernardo Páez, vecino de la costa del Queguay 
pidiendo títulos de propiedad de tierras que dice compró a Juan 
Costa Leite en la costa del Yaguary, una cañada que allí 
desagua y Cuchilla do Cerro Pelado. 

1824 
1884 

89-124 Exp. 145 - Bernardo Posadas sobre tierras a inmediaciones del 
Aº Buricayupi, Cuchilla Grande del Blanquillo, Aº Guaypurú y 
Aº Queguay Chico. 

5679 
 

1824 
1835 

1-35 
 
 
 

 

Exp. 212 - José Lavandera a nombre de su esposa Clara Pérez 
sobre dos suertes de estancia en el paraje llamado Coronilla, 
su frente al Aº San José y su fondo entre las Asperezas de 
Mahoma y el Cerro Pelado. 

1824 
1853 

 

36-47 
 

Exp. 239 - Juan José Aguirre sobre tierras donadas por José 
Artigas sobre las costas del Daymán, Aº Isletas, Cuchilla 
Grande que divide las aguas del río mencionado con el 
Valentín. 

1824 
 

48-82 
 

(Exp. 247) - Demanda puesta por Alejandro de Causo como 
apoderado de Francisca Burgues, viuda y albacea del finado 
Francisco Miravalles, vecina de Santa Lucía contra Gabriel 
Rodríguez sobre cumplimiento de una contrata de la venta de 
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suertes de estancia en el Paraje entre los Aº Metal o Soldado 
y Santa Lucía. 

1813 
1837 

83-87 
 

Exp. 253 - Testamento de Francisco Soler. 

1824 88-99 
 

(Exp.266) - Intendencia de Montevideo. Expediente obrado a 
solicitud de Francisco Hernández hijo y heredero de Felipe 
Hernández sobre acreditar el dominio que tienen de una casa 
dentro de los muros de esta ciudad en la calle San Pedro. 

5680 
 

1824 
1825 
 

 

1-30 
 

 

Exp. 280 - Manuel Martínez, vecino de San José confiere poder 
a Juan Perera por tierras en las inmediaciones del Aº 
Guaycurú. Se presenta plano de las tierras que poseía Mateo 
Perera, denunciado por sus hijos, dejado en herencia a sus 
sobrinos, situado dentro d los Aº Mahoma y Guaycurú. 

1823 
1833 
 

35-64 
 

Exp. 281 - José Abreu, vecino de las costas de San Luis, 
reclama sobra de tierras en la Cañada Grande, Aº Sarandí, 
estero que laman de la Isla Negra. 

1821 
1835 

65-139 (Exp. 282) - José Gálvez da poder a Pablo Delgado para que 
se le expida el titulo correspondiente de unos terrenos situados 
en el paraje nombrado del Hospital con frente a la Cuchilla de 
los Cerros Blancos y con fondos al Aº Hospital y Río Negro. 

5681 1822 
1832 

1-156 Exp. 284 - Luis Gois de Lima y Juan Quirino Viñas (Vinhas) 
sobre tierras en Cuchilla Grande del Cerro Blanco y Aº 
Yaguarí.  

5682 1825 
 

1-48 
 

Exp. 3 - Lorenzo Santurión, Juez Comisionado del Partido de 
Aº Grande por sí y en representación de 26 vecinos ante el 
Cabildo de Soriano, demanda tierras a inmediaciones del Río 
Negro, Laguna de los Chanás, Aº de Vera y Grande del que se 
considera propietario y al que se llama dueño, Pedro Manuel 
García que antes de la revolución había poblado y responden 
al pedimento de intimación judicial. 

1809 
1912 

49-130 
 

Exp.  5 - Testamentaria de Pedro Blanco, hacendado de 
Montevideo cuyo apoderado Francisco Alonso Valdes hace 
reclamo de tierras realengas en Aº Alférez. 

1794 
1804 

131-168 Exp. 15 - Melchora Soler sobre el terreno que media entre los 
Aº de las Cañas con el Cordobés quienes canalizan en el Río 
Negro. 

5683 
 

1822 
 

1-9 
 

 

Exp. 87 / Exp. 16 - Juzgado de 1er. Voto de Maldonado. 
Testimonio íntegro de poder que le confiere Manuel Antonio 
Acuña a José Gómez del vecindario y comisionado de la 
capital de Montevideo. 
Manuel Antonio Acuña solicitando la confirmación de los 
documentos de propiedad de terreno situado entre la Cuchilla 
de la Cruz y el estero que desagua en la Laguna Negra. 

1824 
1831 

10-39 Exp. 24 - Testamentaria de Martín José Artigas sobre tierras 
en el Sauce. 
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1810 
1825 

 

40-57 
 

Exp. 81 - José de los Santos sobre tierras ubicadas en el 
intermedio dl Aº de José Ignacio y la Cañada Bellaca lindante 
con el camino real viejo de esta población a Santa Teresa con 
antecedentes de información hecha por Anastacia Cancela, 
viuda de Bernabé de Cal por extravío de documentación con 
la llegada de los ingleses a Maldonado. 

1824 
1825 

 

58-75 
 

Exp. 82 - María Inocencia (viuda de José Gabriel Martínez) y 
Florencia González (viuda de Anselmo Miranda), hijas de José 
Nicolás González de la Villa de Melo, por reclamo sobre tierras 
en las puntas del Río Negro, Aº Ceibal y cañada cuya 
documentación se extravió. 

1825 
 

76-88 
 

Exp. 83 - Juan Domingo de las Carreras sobre tierras 
heredadas en el Aº Malo desde la barra de la Cañada de la 
Carpintería hasta la del Aº Malo con el de Tacuarí. 

1764 
1829 

89-95 Exp. 93 - Testamentaria de Martín José Artigas - herederos - 
sobre tierras entre Casupá y Chamizo. 

1761 
1829 

96-102 
 

Exp. 94 - Testamentaria de Martín José Artigas sobre una 
chacra entre el Aº Carrasco o Manga y Estanzuela de los 
Padres Franciscanos. 

1825 
1826 

103-121 
 

Exp. 106 - Nicolás Rada a nombre de Andrés Barrios, 
solicitando se le ampare en el posesión de un terreno que tiene 
poblado en la Villa de San Carlos. 

5684 1825 
1852 

 

1-33 
 

Expediente promovido por Fernando Otorgues solicitando se 
le expida título de propiedad de los terrenos comprendidos en 
el Rincón denominado de Arapey Grande. 

1816 
1827 

 

34-67 
 

Exp. 48 - Gobierno de la Provincia Oriental. Tomás Francisco 
Guerra reclamando una suerte de estancia entre el Rincón del 
Rosario y la población que allí se halla. 

1826 68-70 
 

Exp. 67 - José Bernardino Pirez sobre que certifique Jorge 
Pacheco si le concedió en el año de 1800 a virtud de las 
facultades superiores que tenía, el Rincón denominado del 
Chatre. 

1825 
1826 

71-81 
 

Exp. 79 - Documentos de tierras en las inmediaciones de Aº 
Cabezones, Laguna Blanca, Cerro Mangrullo y Piedras de 
Afilar pertenecientes a Francisco López, vecino de Solís 
Grande. 

1826 
1912 

82-132 Exp. 91 - Gobierno de la Provincia Oriental. Expediente 
promovido por Joaquín de la Iglesia en solicitud de que se le 
declare pertenecerle la estancia de Clara, conocida por 
Zamora y se le dé posesión de ella. 

5685 
 

1751 
1827 

 
 

1-102 
 

 

Exp. 18 - Testimonio de autos seguidos por José Encarnación 
Zas a nombre del Doctor Antonio Garrís contra Francisco 
López y otros sobre el desalojo de terrenos en las 
inmediaciones de Aº Solís Chico y Grande y Potrero de Pan de 
Azúcar. 

1828 
 

103-120 
 

Exp. 5 - Francisco Barredo y Ramón Larriera por tierras en las 
Puntas del Aº Guaycurú. 
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1828 
1829 

121-132 Exp. 37 - José Antonio González por tierras en Pan de Azúcar. 

5686 
 

1810 
1831 

 

1-124 
 

 

Exp. 2 (Nº en el lomo del libro) - Juan García con Francisco 
García sobre preferencia a unos terrenos de estancia sitos en 
el departamento de Durazno, en el Distrito de Porongos. 

1828 
1836 

125-173 Exp. 12 (Nº en el lomo del libro) - Joaquín Rafael de Andrada 
por tierras en Aº Sarandí hasta la barra con Aº de las Vacas en 
el Partido de la Laguna. 

5687 
 

1829 
 

1-21 
 

Exp. 13 - Denuncia de Francisco  Aizpurua, vecino de Toledo 
por terrenos heredados sitos en el Aº Toledo, interpuesta en el 
Juzgado del Juez Letrado en lo Civil en 29/4/1829 por 
fallecimiento de su suegra Feliciana Garin. 

22-33 
 

Exp. 17 - José Conti por la manzana de terreno Nº 12 en el 
antiguo Ejido. 

34-59 
 

Exp. 21 - José Mariano Rodríguez sobre tierras en el 
Departamento de Colonia en el Aº del General, Camino de la 
Caballada hasta el Paso Real y bañado que desagua en el Aº. 

60-104 Exp. 49 - José Encarnación de Zas sobre terreno en 
extramuros de Montevideo. 

5688 
 

1829 
1837 

1-29 
 

Exp. 55 - Martín Arispe por una chacra en Paysandú lindera a 
la fábrica de curtiembre. 

1829 
1837 

30-103 Exp. 71 - Fernando Acosta sobre un terreno de extramuros 
camino que sale al portón de San Juan y San Pedro donde 
estuvo la pólvora del Rey. Oposición de Antonio Fernández 
Echenique. 

5689 
 

1830 
1839 
 

1-34 
 

Exp. 6 - Expediente formado para esclarecer la propiedad de 
una suerte de estancia vendida por el finado Juan Antonio 
Bustillos a Sebastián Armas y sus dos socios Cayetano Acosta 
y Domingo Curbelo. 

1836 
1837 

35-172 Exp. 10 - Antonio Cuadra y Josefa Suárez sobre tierras en la 
Villa de San Carlos, en el Partido del Balle, Departamento de 
Maldonado.  
Testamentaria de Antonio Cuadra. 

5690 1830 
1878 

198 Exp. 14 - José Antonio Ramírez con Juan Arenas y Ramón 
Sequeira sobre tierras en la costa de San José y Carreta 
Quemada. 

5691 1830 
1833 

1-30 
 

Exp. 31 - Eusebio Galán sobre tierras del otro lado del 
Queguay Grande, Paso del Guaviyú y Aº Araujo. 

1830 
1833 

 

31-67 
 

Exp. 39 - Juzgado General de Haciendas. José Ignacio Uriarte 
a nombre de Antonio Sosa, vecino del Partido de India Muerta, 
en la Villa de San Carlos, denuncia una sobra de tierras en la 
costa del Sarandí, jurisdicción de Santa Teresa. 

1830 
1832 

68-110 Exp. 40 - Juzgado de lo Civil. Manuel Acosta, hacendado del 
Departamento de Colonia solicita acreditar la propiedad de una 
suerte de estancia realenga en sus orígenes, denunciada por 
su padre en las Puntas del Aº Rosario Chico, Aspereza, 
Cañada del Mal Abrigo y Aº de los Cerritos Negros. 
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5692 
 

1830 
 

1-61 
 
 
 

 
 

Exp. 38 - Andrés Castro sobre partición de tierras y división de 
chacras pertenecientes a su padre llamado Pedro, Antonio 
Castro, Anastasia Medina todos finados y a sus herederos 
Escritura de venta de un terreno a sito en Aº de Mereles, 
Puntas de Toledo y sus gajos. 

62-145 Exp. 102 - Salvador García, como apoderado de José Leme, 
Fernando de la Torre Piña y Andrés Castro sobre sobras 
contiguas de tierras de chacras a Aº Toledo. 

5693 1830 1-21 
 

Exp. 41 - Luis Arballo denunciando un terreno de propiedad 
pública entre la Cuchilla Grande y Laureles, hoy propiedad de 
Domingo Bazquez. 

22-56 
 

Exp. 62 - Manuel Flores a nombre de su padre Felipe 
denunciando terreno sitos en San José a inmediaciones del Aº 
Grande, Cañada del Sauce, Aº Sarandí. 

57-124 
 

Exp. 52 - Josefa Paula Suarez, viuda de Pascual Caraballo por 
tierras en Malbaraja, jurisdicción de Minas, Departamento de 
Maldonado. Contiene el título de un terreno de estancia 
enfitéutico expedido a favor de Josefa. 

 5694 1831 1-46 Exp. 1 - José Cayetano Olivera por tierras en la Villa de San 
Carlos en Aº Alferez. 

47-71 
 

Exp. 13 - Facundo Calatayud sobre tierras en Aº San Salvador, 
Puntas del Arroyito del Sauce y la cuchilla que divide aguas a 
otro Sauce y al Aº del Chileno. 

72-134 Exp. 80 - Leonardo Luis Barboza y Juan Menendez por terreno 
en la Estanzuela. 

5695 1822 
1832 
 

 
 

1-44 
. 

Exp. 88 - José Ignacio Quiñones a nombre de su esposa María 
Andrea Rodríguez y demás herederos del finado Angel 
Balsamo solicitando títulos de propiedad de un terreno de 
estancia entre Aº Salsipuedes y Cardoso Escritura de venta de 
un terreno a sito en la otra banda del Río Negro. Denuncia de 
Manuel Nieto. 

1821 
1911 

 

45-88 
 

Exp. 90 - Juan de la Rosa a nombre de Gabriel Antonio Pereyra  
por tierras realengas al norte de la banda del Río Negro desde 
el Paso de los Minuanes, Aº Tupambae, Barra del Aº Zapallar, 
Laguna Permanente y Aº Caraguata. 

1831 
1836 

89-99 Exp. 91 - Sebastián Oger denuncia tierras entre Arapey 
Grande y su gajo, Cuchilla de Belén y el Sarandí Grande. 

5696 1831 
1832 

 
 
 

1839 
1840 

 
 
 

 

1-57 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Exp. 94 - Francisco Polanco a nombre de María Joaquina 
Silveira denuncia un terreno o sobras que posee en el Chuy a 
inmediaciones del Aº San Miguel, Isla del Tala. 
 
Jurisdicción Ordinaria de Maldonado. Expediente de denuncia 
de tierras promovido por Eloy Correa Simoens en el Partido del 
Chuy, jurisdicción de Maldonado, cuyas acciones a cedido en 
favor de la viuda María Joaquina Silveira, vecina propietaria del 
Chuy. 
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1831 
 

58-82 Exp. 120 - José Bernardo da Costa, hacendado de la frontera 
de Santa Teresa se encuentra en posesión y propiedad de una 
estancia situada en la inmediaciones del Fuerte de San Miguel 
entre el estero, potrero, Aº San Luis, Laguna Blanca San 
Miguel e Isla Negra. 

1831 
1836 

 

83-93 
 

Exp. 147 - Cayetano María Álvarez denuncia tierras a 30 
leguas de Salto entre Aº Arapey Grande, Aº Mataojo Grande y 
Chico, Cuchilla Grande. 

5697 1831 
1832 

1-26 
 

Exp. 149 - José Antonio Freire denuncia un terreno de 
propiedad pública situado en la costa del Pichango. 

1831 
1840 

 

27-80 
 

Exp. 155 - Manuel Olivera, vecino del Águila, Departamento de 
Soriano da poder a Carlos San Vicente para denunciar un 
tereno en ese paraje a inmediaciones de la Cuchilla Grande, 
Puntas del Bizcocho.  

1831 
1839 

 

81-91 
 

Exp. 163 - Diego Espinosa denuncia terreno en las Puntas 
(gajo) del Aº Arapey Grande, Camino del Lunarejo, Cuchilla de 
Haedo, de Belén y el Camino de Santa Ana hasta encontrar el 
Cerro Chato y el Cuareim. 

1831 
1834 

 

92-121 Exp. 176 - Francisco Rodríguez Landivar denuncia terreno de 
estancia poblado por orden del gobierno en el Aº titulado de las 
Tunas donde se estableció la carrera de las postas, en las 
nacientes del Aº de Juan González Grande y Chico, caídas de 
San Francisco y Cañada de las Casas por extravío de 
documentos. 

5698 1831 
1835 

 
 
 
 
 
 

1-11 
 

 
 
 
 
 

 

Exp. 192 - Francisco de la Viña o Laviña por terreno realengo 
en Paysandú frente a las Puntas del Sarandí, Cuchilla Grande 
entre Quaraí y Arapey, Cañada del Cerro Chato, Cuchilla del 
Rincón del Catalán, Aº de la Sepultura por compra o tomarlo 
en eufiteusis. 
Agustín Murgiondo por tierras en permuta en los rincones de 
Artigas y el Catalán sobre la frontera del Cuareim. 

1825 
1831 

 

12-28 
 

Exp. 210 - Capitán Antonio de Olivera solicita la propiedad y 
posesión de un terreno de estancia situado en el rincón de la 
costa del Arapey Grande denominado “Corral de Pedra”, a 
inmediaciones del Aº Sauce, barra del Arapey Grande y del 
Sarandí. 

1827 
1834 

29-56 Exp. 212 - José Sánchez vecino del Puerto de Vacas por 
terreno al sur de la Cuchilla Grande, mojón del Cerro Chato, 
Río de la Plata y Aº de la Cuchilla. 

1806 
1834 

 

57-70 
 

Exp. 217 - Domingo de Fraga, hacendado de Paysandú,  
declara que en 1793 le fue concedido por el Cabildo de la Villa 
de Santo Domingo de Soriano una suerte de estancia en 
campo realengo en la banda del Río Negro, Aº del Águila, Aº 
Sauce, Paso de Piedras, Cañada de la Paraguaya. 
Posteriormente da poder a Juan Furriol a nombre de Livorio 
Sosa. 
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1831 
1832 

 

71-80 Exp. 220 - Martín Real de Arzúa denuncia un terreno de 
propiedad pública en el distrito de Salto lindando con el Itapebí 
chico y su cuchilla, Cuchilla del Camino de Belén y Aº de la Isla 
de las Palmeras. 

5699 1831 
1840 
 

1-32 
 

Exp. 231 - Luis Fuentes denuncia un terreno de propiedad 
pública lindero con los campos de los Albines a inmediaciones 
del Aº San Salvador, gajo de la Cañada de los Cerritos, cuchilla 
que divide las aguas al San Salvador y a las Víboras. 

1831 
1834 
 

33-56 
 

Exp. 241 - Ignacio Rodríguez poblador en el Rincón del Rey 
denuncia un terreno en la banda oriental del Aº José Ignacio 
hasta el Aº Anastasio, en Maldonado. 

1831 
1835 

 

57-86 
 

Exp. 267 - Pasquala Arail, viuda de José Germán de Bedoya 
vende a Manuel Basilio Bustamante un terreno comprendido 
en el Partido del Rosario y costa del Aº de San Juan en el 
Departamento de Colonia. 

5700 1831 
1834 
 

1-22 Exp. 283 - Título de una casa de Rafael Pérez del Puerto en 
Maldonado que compró a Inés Rodríguez casada con José 
Galup. 

1831 
1838 

 

23-69 
 

Exp. 287 - Vicente Arismandi contra los vecinos del Cordón por 
solicitar el mismo terreno para una plaza o mercado sobre 
Camino del Carmen y Calle Real a Maldonado. 

1831 
1861 

70-94 Exp. 289 - Presentación de Salvador Gaona y Salvador Urrely 
o Arrely, hijo político de los finados Pedro Irigaray y Benita 
Torres denunciando un terreno realengo en Canelones 
llamado Campo de Once Cerros situado entre las costas del 
Aº Malo, Clara y Tranquera. Da poder a Pedro Gerda. 

5701 1831 
1835 

1-32 
 

Exp. 291 - Facundo Calatayud a nombre de Francisco 
Pedernera denuncia un terreno en el Partido de las Víboras.  

1831 
1837 

 

33-60 
 

Exp. 298 - Se presenta Bartolomé Quiles apoderado de 
Gregorio Berdún o Verdúm, vecino de Paysandú y poseedor 
enfitéutico de unos campos valdíos entre Itapebí Chico, Ceibo, 
Uruguay y Cuchilla de Belén y por otro lado existe denuncia 
por el mismo terreno de Pedro Nolasco Berdun (hermano) cuyo 
apoderado Francisco Ponsiñón por el hecho de estar mal 
inscriptos. 

1831 
1836 

 

61-66 
 

Exp. 306 - Juan José Braseiro cuyos apoderados Américo 
Antonio Gutierrez y luego Salvador García del vecindario de 
Alegrete, Brasil reclama un terreno de campo que forman los 
Aº Quaró Grande que desagua en las Tres Cruces Grandes, 
zanja del Sauce y Cuchilla del Rincón. 

1831 
1834 

67-76 
 

Exp. 309 - Francisco Juanico por terreno con chacra de este 
lado de Miguelete en el arroyito llamado Lombriz. 

5702 1832 
1912 
 

1-46 Exp. 1 - Pedro Rodríguez y Cristóbal Medina por terreno 
situado en el Rincón entre el Aº Don Carlos y la playa del 
Martínez en la Villa de Nuestra Señora de los Remedios de 
Rocha. 
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1832 
(1822) 
1911 

47-89 
 

Exp. 20 - Testamentaria del finado Juan Méndez de la  Villa de 
Cerro Largo. Reclamo de María Josefa de Méndez del terreno 
a inmediaciones del Aº Tacuarí al sur y al norte la cuchilla que 
entra al Rincón del Mangrullo y al este Aº de los Santos. 

1832 
1835 

90-118 
 

Exp. 23 - Pedro Elizondo  vecino del Partido de Bequeló, en la 
Villa de Mercedes por terreno de propiedad pública lindando 
con la Cuchilla Grande, Aº Sarandí, Cuchilla divisoria de Reyes 
y Cuchilla de los Lisondas. 

5703 1832 
1839 

1-33 
 

Exp. 39 - José Antonio Silva por terreno sito en las Puntas de 
Tomás Cuadra y Maestre de Campo y  Laguna del Juncale4n 
el Departamento de Durazno. 

1832 
1835 
 

34-49 
 

Exp. 67 - Pablo Delgado por Juan Ríos por terreno a 
inmediaciones del Río Illescas, sierras, Aº de Sarsa y del 
Sauce. 

1832 
1838 

 

50-120 Exp. 82 - Manuel Vidal denuncia la Isla de Lobos frente a la 
Villa de Soriano que está valuta y circundada por la Boca del 
Yaguarí, la boca falsa del Río Negro y el Río Uruguay. Opuesto 
Bernardo Kierman. 

5704 1832 
1834 
 

1-16 Exp. 86 - Pablo Delgado por Lucas Márquez por terreno de 
propiedad pública a inmediaciones del Río Illescas, Aº del 
Sauce limitando con Juan Ríos  
(Exp. 67). 

1832 
1885 

 

17-60 
 

Exp. 90 - Mensura y tasación del terreno del Coronel Bartolomé 
Quinteros y Lucas Mérida Quinteros por terreno entre los Aº 
Tres Arboles, Isla de Arguello y Aº Rolón, Río Negro y Cuchilla 
Grande que divide las aguas del Aº Aberías denominado el 
Talita.  

1832 
1909 

 

61-94 
 

Exp. 102 - Mariano Ximenez da poder cumplido a Tomás 
García de Zúñiga por terreno en el Partido de los Corrales 
entre la Cañada que baja de la Sierra de Azaigua o Arayguá al 
Aº de Corrales y de los Laureles que nace en la Cuchilla 
Grande.  
Luciano José de Vargas y Estevan Zavalla a nombre de 
Antonio José de Melo compran el terreno. En el mismo se halla 
poblado un retazo por Ignacio Rodríguez por gracia de Mariano 
Ximenez. 
Existen documentos firmado por José Artigas y Fructuoso 
Rivera 
 
Existe un mapa con la leyenda: Campos de María Andrea 
Rodríguez, viuda de Angel Bálsamo  y heredero situado entre 
las costas del Río Negro, Salsipuedes y Cardoso.   

1832 
1835 

95-117 Exp. 112 - Mariano Aguiño reclama tierras recibidas por 
donación de su madre, sin documentar a inmediaciones del 
Río San Salvador, Cañada de los Sauces, Paso de la Cruz y 
Paraje Cañares. 
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5705 1832 
1879 
 

1-18 
 

Exp. 116 - Manuel María Carrillo a nombre de Manuel  Martínez 
y Manuel Martínez de Silva denuncian terrenos de propiedad 
pública en dos trozos situados en el Aº Carpintería, Cuchilla 
Grande, Aº de las Tres Cruces y Bañado de la Divisa. 

1832 
1853 

 

19-50 
 

Exp. 136 - Tomás Paredes, vecino de la Villa de Paysandú 
reclama terreno a inmediaciones del Aº Queguay, Cuchilla 
Grande, Daymán, Aº Buricuyupi y Sauce por carecer de 
documentos. 

1832 
1839 

 

51-110 Exp. 160 - Joaquín Madrid vecino de la costa del Aº San 
Salvador por terreno de propiedad pública que su finado padre 
Lorenzo Madrid compró a Narciso Nievas sito a inmediaciones 
de la cuchilla que divide las aguas del San Salvador y Vívoras, 
Arroyito de Añasco y Cañada de Tadeo. 

5706 1832 
1836 

 
 

 

1-82 
 

 
 

Exp. 167 - (Antecedentes). Posesión en 1809 de unas tierras 
en la Jurisdicción de Santo Domingo de Soriano que tienen los 
herederos de Tomás Rodríguez y Felipa Montenegro entre los 
Aº Ascencio y Daca. Existe un mapa con los límites de Isla de 
Barrientos, Cañada del Arsenal y Cañada Grande. 

1832 
1833 

83-100 Exp. 172 - Rafael de María y Camuso a nombre de Jorge Keen 
por terreno en Brequeló, Jurisdicción de Mercedes al norte de 
los Aº Brequeló y Sarandí. 

5707 (1810) 
1832 
1879 
 

1-59 
 

Exp. 181 - Manuel Durán denuncia tierras recibidas por 
herencia de sus padres sitas a inmediaciones del Aº Chamiso, 
Cuchilla Grande, Aº San Gregorio desde la barra con el 
Sarandí o Pantanoso 

(1791) 
1832 
1833 

60-109 Exp. 206 - Denuncia de tierras de Andrés de la Quintana en las 
costas del Aº San Juan, Jurisdicción de la Colonia del 
Sacramento. 

5708  1832 
1836 
 

1-48 
 

Exp. 229 - Sinforiano Díaz por campo valuto de propiedad 
pública que forma una rinconada con el primero y el gajo del 
medio del Mansavillagra, Aº Sarandí y Cuchilla Grande en 
oposición de Tomás García de Zúñiga. 

1832 
1833 

 

49-65 
 

Exp. 248 - Martín Rodríguez por terreno baldío de propiedad 
pública lindando con la cuchilla que sale del pueblo de Salto, 
Daymán y Aº Sauce. 

1832 
1833 

66-81 
 

Exp. 257 - Cayetano Olivera vecino hacendado del Partido del 
Perdido por terreno entre el Aº Durazno Grande y Aº del Tala. 

1832 
1833 

82-94 Exp 258 - Julián González por campo de propiedad pública en 
el Aº del Tala, Aº Durazno Chico y Cuchilla Grande. 

5709 1832 
1833 
 

1-27 Exp. 260 - Rufino Vera con poder a José de la Puente y luego 
a Juan Villorado por denuncia de campos entre Río Yí, Aº 
Maestre de Campo y Tomás Cuadra. 

1832 
1834 

28-59 
 

Exp. 263 - José Joaquín Díaz vecino de Mercedes reclama 
campo a inmediaciones del Aº del Daca. 
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1832 
1835 

 

60-78 Exp. 266 - Pedro Latorre apoderado de Juan Acosta vecino de 
la Villa de Soriano denuncia terreno de propiedad pública 
cuyos límites son un camino que lleva a la Villa de Mercedes y 
Cerros Blancos, Río Negro, Aº Chalupa y Cañada de los 
Avestruces. 

5710 1832 
1836 
 

 

1-38 
 

Exp. 276 - María del Carmen Gadea vecina del Partido de 
Soriano, viuda de Leonardo Britos por terreno de propiedad 
pública en la costa del Aº de las Maulas, Cañada del 
Avestruces y Cañada del Grande. 

1832 
1859 

 

39-75 
 

Exp. 278 - Títulos de terrenos propiedad de Ignacio José 
Duarte sitos en el Departamento de Paysandú entre la Cañada 
de las islas de Isapucaya, Aº Laureles, Tacuarembó Grande y 
Cuñapirú con frente al Cerro de Aveicuá y otras sobras. 
Reclamo por parte de José María Olave por Ignacio José 
Duarte pidiendo vista al expediente de Manuel Machado 
Cardoso por reclamo de esas tierras por él compradas en 
1824. 

1832 
1837 

76-137 Exp. 282 - Testamento de Francisco Bernardo Fortes con 
títulos de estancias sito en el Partido del Tala, Canelones. 

5711 1832 
(1824) 
1921 

1-24 
 

Exp. 287 - Manuel Ferreira da Fonseca reclamo de tierras entre 
costas del Mataojo Grande y Chico 

1832 
 

25-110 Exp. 289 - Denuncia que hace Antonio Rodríguez de un terreno 
de propiedad pública que linda con la chacra que posee en las 
inmediaciones del Aº Carrasco. Oposición de Miguel. 

5712 1833 
1840 
 

1-30 
 

Exp. 45 - Juan José Taborda poblado en la Tapera situada 
entre el Aº San Salvador y la Cañada del Magallan en terrenos 
que fueron de su suegro Romualdo Magallan quien los obtuvo 
por herencia de su padre, reclama documentación. 

1833 
 

31-46 
 

Exp. 47 - José Moreno por denuncia de un terreno que posee 
del otro lado del Río Negro, al frente con el Aº Malo en 
rinconada con un gajo que desagua en dicho Aº hasta la 
Cuchilla de Santo Domingo.  

1832 
(1810) 
1833 

47-60 
 

Exp. 48 - Antonio Gabito apoderado de Juan Altaza o Artaza 
denuncia y solicita mensura de un terreno que posee en la 
costa del Aº Cololó Cuchilla Grande y puntas del Cabelludo.  

1833 
 

61-69 
 

Exp. 90 - Títulos de tierras de Nazareo o Nasario de Souza 
Leal que fueron de los Montedeoca y Pedro Pablo Osuna sito 
en el rincón que forma con el primer gajo de las Tres Cruces y 
con el arroyito que nace de él. (se cita a José Artigas) 

1833 
(1810) 

 

70-89 
 

Exp. 93 - Juan Gareta, vecino y hacendado del Partido de 
Cololó y Vera, jurisdicción de la Real Villa de Santo Domingo 
de Soriano hace denuncia y solicita mensura de un terreno en 
las costa del Aº Cololó. 
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1833 
1834 

 

90-114 
 

Exp 104 - Pablo Delgado a nombre del Presbítero Solano 
García, vecino de Paysandú, por terreno en Estanzuela entre 
el San Francisco Chico, Queguay, Cuchilla del Cardal Grande 
y Aº Manantial. 

5713 1833 
 

1-49 
 

Exp. 111 - Expediente promovido por Rufino Vera denunciando 
tierras de propiedad pública a los márgenes del Río Yí, Aº del 
Maestre de Campo y Aº de Tomás Quadra 

1833 
1835 

50-75 
 

Exp. 112 - Marcelino Fernández otorga poder a Manuel Correa 
y denuncia un campo en Cañada de Tía Chilena, Puntas de 
San Pedro, Cañada de Pedro León y Aº de Benitez. 

1833 
 

76-103 
 

 

Exp. 114 - María Rosa de Olivera por terreno entre Aº Seibal, 
las Cañadas Grande y de las Islas de Mongeló, Río Negro y 
Cuchilla Grande.  

1833 
(1796) 
1835 

104-137 
 

Exp. 169 - Manuel Zenzano a nombre de Feliciana Rodríguez 
suerte de estancia en la insinuada India Muerta en el Paraje 
Cerro Largo. 

5714 1833 
1860 
 

1-114 
 

 

Exp. 172 - Nazareo o Nazario Peralta del Departamento de 
Mercedes por tierras en la costa del Aº Grande hasta la 
Cañada de las Palmitas y del Arroyito de Muga hasta el Aº del 
Perdido. 
Oposición de Marcelino Santurio. 

1833 
1837 

115-132 Exp. 251- Antonio Fernández Echenique y Vicente Vázquez 
por dos manzanas de terreno al sur del mercado público. 

5715 1834 
1841 
 

1-50 
 

Exp. 279 - Antonio Bera, vecino de las Vacas, Departamento 
de Colonia otorga poder a Juan Tomás Núñez, sustituido por 
Mariano Lavandera por terreno y sus sobras en Aº de las 
Vacas y el Río Uruguay en los Ejidos del Pueblo Carmelo. 

1834 
1838 

51-88 Exp. 288 - Testamentaria de Pedro Antonio Aº, vecino de las 
costas del Tarariras por campo poseído desde 1791 entre el 
Aº nombrado y el San Pedro. 

5716 1839 1-19 Exp. 31- Juan Delgado sobre justificar la propiedad que por 
más de 40 años posee en la costa del Aº José Ignacio. 

20-92 
 

Exp. 99 - José da Silva Fructuoso Gimaraens sobre terrenos 
en Paysandú, en el Rincón de San José  sobre el Río Uruguay, 
Queguay y Aº San José  que fueron del finado José Torres. 
Antecedentes: terrenos originales de José Mariano Dantaz por 
Gregoria Ríos, su esposa y su hermana Josefa, nieta y 
heredera de José Torres y Ana María Nievas. Contiene 
testimonio de la escritura de venta de ranchos, corrales que 
otorgó Basilio Sravi a favor de José da Silva Fructuoso 
Gimaraens. 

93-118 Exp. 107 - Terreno perteneciente a la testamentaria del finado 
Victorino Gómez, Jurisdicción de Florida sobre el Aº de la 
Virgen. 

5717 1834 
1842 

1-185 Exp. 298 - Juzgado Civil. Juan Baubeta, vecino de Minas 
contra Juan Zuasnabal por terreno heredado por los finados 
padres del primero limitando con el Cerro del Campanero y la 
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mina del finado Don Cosme, Portezuelo y el Valle del 
Currupes. 

5718 1835 
1881 

1-48 Exp. 15 - Pedro Echart a nombre de Justo y Lorenza 
Presentado por terreno en el Aº Campamento y el Queguay 
Grande.  

5719 1835 
 

1-23 
 

Exp. 24 - Fernando Bonilla, vecino de José Ignacio por 
denuncia de terreno entre Aº José Ignacio y Aº Anastasio ante 
por pérdida de papeles. 

1835 
(1821) 
1852 

24-93 
 

Exp. 40 y 66 - Estevan Zavala a nombre de Matías Silva por 
terreno en el Departamento de Cerro Largo entre los Aº 
nombrado Guasunamby por el Agrimensor Fontecely, ahora 
llamado Tacuarí, Conventos, Sauce, Laguna del Negro y 
Cuchilla Grande. Se anexa Exp. 66. 

1835 94-119 Exp. 45 - Manuel Vicente Pagola, apoderado de María de la 
Concepción Rivero y herederos del finado Sebastián Rivero 
por terreno entre los Aº Guaycurú y Salsipuedes. 

5720 1835 
1836 
 

 

1-53 
 
 

 
 

Exp. 49 - José Llupez por terreno en el Departamento de San 
José entre el Río de la Plata, el Aº de Pavón, el Aº Sauce y Aº 
de la Boyada 
Opositor de los herederos del finado Joaquín Durán. 
Se presenta un plano con los límites de Aº Malo, Cuchilla 
Grande, Aº de la Boyada y de Pavón. 

1835 
 

54-76 
 

Exp. 101 - Tomás Silva, vecino de José Ignacio por ter en las 
Puntas del Sauce que vierte en el Garzón y  Cañada de la 
Mascada. 

1835 
1839 

77-156 Exp. 175 - Pleito de Juan Mandain contra Pedro Otamendi 
como representante de Francisco Guerrero por la manzana Nº 
53 en los terreno de la nueva ciudad. 

5721 1836 
1870 

 
 

1-15 
 

 
 

Exp. 28 - Feliciano da Acosta Leite por José Riveiro de 
Almeyda sobre desalojo de tierras que compró al Superior 
Gobierno en 1834 comprendidas entre los Aº Areranguá y 
Sopas desde su barra hasta la Cuchilla Grande. 

1836 
1837 

16-44 
 

Exp. 37 - José María Leidiaz vecino de Florida da poder a 
Manuel Correa para trámite sobre sobras de terreno a 
inmediaciones delos Aº Sauce, de la Cruz y Mahoma. 

1836 
1837 

 

45-74 
 

Exp. 147 - Reclamo de Antonio Fernández Echenique, Vicente 
Vázquez, Santiago y Genaro Rivas (por compra a José María 
Reyes), Atanasio Aguirre, Julián Álvarez y otros  por sobras 
inmediatas a la nueva plaza proyectada contigua al Mercado 
por la parte del Este de ese edificio.  
Posee antecedentes a la disposición del Superior Gobierno 
para la formación de una plaza en la parte exterior del nuevo 
Mercado. 
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1836 
1837 

75-142 Exp. 162 - Antecedentes (50 fs.) Título de propiedad de las 
tierras de Félix Ramón Rodríguez en que en el día está 
fundado el Pueblo de San Salvador. 
Información sobre tierras permutadas que tiene Félix Ramón 
Rodríguez en el rincón que forman el Río Negro y el Aº Cololó. 

5722 1837 
1838 

1-93 
 

Exp. 56 - Juan Antonio Lavalleja reclamando del fisco el pago 
de bienes que le ocupó el gobierno en los años 1832 y 33. 

1837 
1838 

 

94-133 
 

Exp. 83 - Testamentaria. Fernando Pardo tutor y curador de los 
hijos menores de Francisco Fortes y demás herederos por 
terreno frente al Aº Pando hasta la Cuchilla Grande.  

1837 
1839 

 

134-161 Exp. 111 - Felipe Andrade da Silveira o Felipe Silveira  de 
Andrade por terreno en Paysandú, al norte del Río Negro en la 
costa del Queguay Grande entre Aº Sauce y el Aº de las Islas 
de Gómez o Molles Chico y la Cuchilla de Haedo. 

5723 1840 
1841 
 

1-41 
 

 

Exp. 17 - Antonio Pernas y Domingo González denuncian que 
entre los marcos o mojones conocidos como los de Propios y 
los nombrados de Alceibar existe una chacra sita en el Cardal 
perteneciente a la Testamentaria de la finada María Antonia 
Pereyra Pernas de quienes son herederos, solicitan deslinde.  

1840 42-85 Exp. 60 - José Pedro de Oliveira con Cristóbal Beltrán por 
reclamos por arquería que el segundo ha levantado encima de 
la verdad que fue del extinguido Consulado. 

5724 1840 1-45 
 

Exp. 24 - Clemente Pedrayta y Julio Arce sobre terrenos 
heredados y vendidos sitos al sur del Aº del Potrero. Contiene 
mapa.   

46-83  
 

Exp. 94 - Mauricio López, Teniente Coronel del Ejército,  sobre 
preferencia a la compra de un terreno entre el Daymán, 
Cuchilla del Salto y Aº del Sauce. Contiene mapa.   

84-110   Exp. 100 - Antonio García, vecino del Colorado para adquirir 
propiedad  de una tierras de chacra en el Partido Parroquia de 
Las Piedras. Contiene mapa.    

5725 1841 1-22 
 
 

 

Exp. 4 - Mariano Labandera por José Berdia, vecino de Santa 
Lucía, denunciando sobras de terrenos de propiedad pública 
en el Departamento de Florida entre el Aº de la Virgen, Pintao 
y Santa Lucía Chico. 

23-195 
 

Exp. 5 - Simón Serna en oposición de Alejo Aguirre sobre 
tierras de propiedad pública en las Puntas del Aº Seco. 

196-212 
 

Exp . 67 - David Bucheli sobre terrenos de Propìos sito a 
inmediaciones del Miguelete. 

5726 1852 1-20 
 

Exp. 11 - María Gandara de Rada por tierra de Propìos sita en 
la Aguada pertenecientes a su madre María Josefa García.  

21-34 
 

Exp. 25 - Juana Manzo solicita obtener el dominio directo de 
un terreno valuto por compra arreglada a la ley sancionada sito 
en la calle al norte que gira a la Capilla del Carmen y por la 
calle que da a un Aº. José María Manso declara venta del 
terreno sito en el Ejido a Luis Baena.   
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35-65 Exp. 42 - Juan Méndez de Arruda. Antonio Leonel Forte Gato 
en representación de todos los hijos herederos de los finados 
consortes Luis Méndez de Arruda y María Paula Gonzalvez 
sobre acreditar la legitimidad de un campo sito en Cerro Largo 
en el Distrito de Aceguá teniendo al fondo al Río Negro, la 
Cañada de Aceguá y la Cuchilla Grande. 
 
Testimonio de los títulos de propiedad de los campos del finado 
Bernardo Suárez del Rondelo. 

5727 1854 1-8 Exp. 24 - Martiniano Moulia por sí y coherederos de Bartolomé 
Arias solicitando por el derecho de prescripción de 
perfeccionar la propiedad de un terreno sito en Aº Seco.  

9-50 
 

Exp. - 25 Francisco Piñeiro Blanco por Juan Antonio Fraga y 
Felix Rivero sobe tierras sitas en Alferez, Departamento de 
Maldonado.  

51-101 Exp. 28 - Juan José Aguiar por Vasco Texeira (o Tejera) de 
Mello solicitan título de propiedad de un campo sito entre el Aº 
Yaguarón y la Cañada de la Palma Sola. 

5728 1834 1-50 
 

Exp. 1 - José Suárez Leal reclama estancia otorgada por 
merced del gobierno español a José Villalba sita entre los Aº 
Pantano, Blanco, Blanquillo, Mateo Fernández y la Cuchilla 
Grande, Aº Cuchilla de Las Piedras Blancas y Cerros Blancos. 

51-70 
 

Exp. 42 - Título de propiedad del terreno de estancia de María 
Dominga Fernández situado en Tacuarembó Chico, vendido 
por Manuel Antonio Morales. 

71-95 
 

Exp. 129 - Manuel Correa apoderado de Hermenegildo 
Amorin, vecino del Rincón del Rey, sobre tierras situadas en la 
parte oriental del Aº José Ignacio, Jurisdicción de San Carlos. 

5729 1834 1-137 Exp. 73 - Juan Esteban Cordero hijo legítimo y apoderado de 
Pedro José Cordero sobre tierras pobladas con estancia y 
corrales sitas en la Punta del Aº Grande y Cuchilla Principal  
oponiéndose Francisco García. 

5730  1834 1-24 
 

 

Exp. 133 - Testamentaria de Juan Techera. Manuel Corea por 
Nicolasa Antonia Romero, viuda de Juan Techera vecina de la 
villa de San Carlos, denuncia un terreno público que posee en 
el paraje conocido como el Rincón o Estancia del Rey en José 
Ignacio sobre el Aº de Anastacio. 

25-48 
 

Exp. 157 - Diligencias de propiedad y mensura de los campos 
de Antonio Victor Blanco situados entre las costas del Aº 
Rosario y Pichinango, reconocido por el Agrimensor Juan 
Christison. 

49-79  
 

Exp. 251 - Isidoro Rodríguez por tierras sitas entre Aº de las 
Vívoras y Aº de las Vacas, Colonia. 

80-137 Exp. 277 - Mariano Alza sobre tierras sitas entre las costas de 
los Aº Graciado y Sauce, reconocido por el Agrimensor Juan 
Christison. 
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5731 1854 1-144 Exp. 33 - Cesario Viera contra Faustino Correa sobre tierras 
entre Río Cebollatí y el  Aº del Sauce 

5732 1854 1-13 
 

Exp. 11 - Herederos de Fernando López sobre prescripción de 
un campo y chacra situados en Puntas del Pantanoso y otro 
terreno en la Villa de Canelones. 

14-27 
 

Exp. 12 - Juan Bourda esposo de Juana González ofreciendo 
justificar la propiedad de un campo – chacra del lado oeste del 
Miguelete que en 1754 fue propietario el abuelo de su esposa. 

28-104 Exp. 34 - Agustín Murguiondo contra Ramón Márquez por 
campos en Canelón Grande, Chico y Mojón de las 
Valensuelas. 

5733 1855 1-30 
 
 
 

 
 

Exp. 9 - Patricio Maldonado solicitando la propiedad de un 
campo del Estado adyacente al suyo, que pretende por los 
derechos de prescripción que le compete por posesión 
inmemorial, por ser heredero y prestante de las finadas 
Gregoria y Atanacia Durán, madre y tía respectivamente , sito 
en San José entre los Aº Pavón, de Juan Francisco Durán, de 
Las Piedras y las Puntas del Aº Malo. 

31-67 
 

Exp. 10 - Doroteo Ahumada procurador de Benito Fuentes 
solicita la prescripción de un campo por posesión inmediata, 
situado frente a la orilla derecha del Miguelete, Departamento 
de Colonia, con fondo a la Cuchilla Grande y de San Salvador.  

68-152 Exp. 18 - Matilde Durán de Gómez solicita al gobierno permutar 
unos campos sitos en el Departamento de San José, unos 
entre los Aº Porongos, Sarandí y Cuchilla Grande y otros entre 
San José y Chamizo. Dado el alejamiento en distancias entre 
ellos solicita permutas. 
 
José Pedro de Oliveira, yerno de Matilde Durán solicita 
escritura de la permuta obtenida. 

5734 1857 1-25 
 
 

 

Exp. 15 - Simón de Latorre en representación de los herederos 
de Manuel Prieto con el fisco sobre prescripción de un campo 
situado en el Departamento de San José entre los Aº Escudero 
y Cufré. 

26-65 
 
 

 
66-82 

Exp. 21 - Paulino Salvático da poder a Nicolás Passolo para 
reclamo de un campo en Soriano entre el Aº de las Maulas y 
Aº del Bizcocho. 
Testimonio de Conrado Rücher por los herederos de Juan 
Rodríguez pidiendo vista del expediente seguido por 
prescripción del campo citado por Paulino Salvático. 

5735 1858 1-50 
 
 
 

 

Exp. 9 - Testimonio de los títulos de los terrenos valdíos del 
finado Fernando Martínez, Regidor y Decano Real sitos entre 
el Río Yí, Aº Antonio Herrera, el nombrado Chileno hasta su 
desagüe, Aº del Caballero y el de las Conchas. 

51-173 Exp. 19 - Vedardo Costa por José Cruz sobre demanda contra 
el fisco sobre prescripción en la posesión inmemorial de un 
campo situado en las inmediaciones del Aº Espinillo. 
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 5736 1822 1-64 
 
 
 
 
 

 

Exp. 17 - Testimonio integro de los documentos de terrenos 
pertenecientes al finado José Gerónimo de Sosa que hoy 
corresponden a Juan Faustino Correa ubicados entre la 
Cañada Grande, Aº del Sauce, Laguna de Navarro, Negra o de 
Santa Teresa, Aº de San Salvador, Miguel y Sarandí en el 
Rincón de San Salvador Luis. 

 
65-178 

Exp. s/n - Diligencias de mensuras efectuadas en el Rincón de 
San Luis perteneciente a los Sres. Correas y en el rincón que 
forman los Aº India Muerta y Sarandí perteneciente a los Sres. 
Mendes Orique. (1852) 

5737 1834 
1832 

1-63 
 

Exp 226 - Pedro Parella por tierras sitas entre el Aº Chileno y 
Flores. 

64-97 Exp. 155 - Eusebio Benavides por tierras públicas que limitan 
con la cuchilla que divide las aguas al Carpintería y el Aº 
Cuadra. 

5738 1833 1-12 
 
 
 
 

13-132 

Exp. 12 Juan Feliciano Vázquez y Modesto Sanchez contra 
Pedro Pablo de la Sierra por un solar en la línea de los Propios 
en que está la Plaza de los Toros, inmediato al Cementerio 
Inglés. 
Luis Sierra sobre acreditar la propiedad de un terreno 
(Antecedente) 

5739  
RECEPCIÓN DE ESCRIBANOS 
 
1819 
 

1-24 Exp. 42 - Expediente formado para recibirse de Escribano en 
ella, Manuel del Castillo 

1821 
 

25-32 
 

Exp. 6 - Expediente obrado a solicitud de Juan Villorado 
solicitando recibirse de Escribano Público en esta Provincia.  

1824 
 

33-37 
 

Exp. 169 - Francisco Solano de Antuña pretendiendo ser 
Escribano. 

1825 
 

38-42 
 

Exp. 87 - El Escribano Teodoro Montaño para incorporarse con 
los de este Estado. 

1825 
 

43-46 
 

Exp. 59 - Juan Pedro González hecho Notario Eclesiástico y 
Escribano Real. 

1826 
 

47-64 
 

Exp. 16 - Sebastián Roso para su recepción de Escribano 
Público. 

1826 65-76 
 

Exp. 76 - Juan León de las Casas para su recepción de 
Escribano Público. 

1827 77-81 
 

Exp. 38 - Miguel Brid solicitando la recepción de Escribano 
Público de la Provincia. 
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III. PROTOCOLOS SOBRE TERRENOS DENOMINADOS  
CALERA DE LAS HUÉRFANAS 

 
 
Nº LIBRO 

 
AÑO Folio ASUNTO 

5740 1834 
1861 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1-50 
 
 

 
 

1ª pieza - (antecedentes 1819) - Francisco Solano de Antuña 
por Pedro Latorre apoderado de Domingo Le Brun o Lebrun 
por un terreno en la costa del Aº San Juan, Cañada de los 
Talas, Aº Miguelete y Paso del Pelado, Colonia del 
Sacramento. 

51-112 2ª pieza - Pedro Latorre, Procurador de Domingo Le Brun  por 
las denuncias hechas de unos terrenos en el Departamento de 
Colonia, oponiéndose Pedro Solano y Pablo Quintana. 

5741 1-66 
 

 

3ª pieza - Domingo Le Brun, Pedro Solano, Francisco 
González Amores, Pablo Quintana y Felipe López en oposición 
por las tierras citadas en la 1ª pieza. 

67-150 4ª pieza - Luciano Brayer y Francisco (González) Amores. 
 
Corre agregado Manuel Argerich como apoderado de 
Francisco González denunciando un terreno entre los Pasos 
de la Orqueta y Pelado (1832). 

5742 1-15 
 

5ª pieza - Continuación del pleito entre Luis Le Brun, Francisco 
y Luis Amores o Amares, Pablo Quintana, Francisca Queiros 
(viuda de José Seno) por terreno que fue del Colegio de las 
Huérfanas de Buenos Aires.  

16-51 
 

6ª pieza - Diario de la mensura general y divisiones del terreno 
denominado la Calera de las Huérfanas de la propiedad del 
Gobernador Domingo Roguin.  

52-64 
 

7ª pieza - Departamento de Colonia. Informes de la Comisión 
al Superior Gobierno por cuestión Domingo Le Brun, Francisco 
Amores y Pablo Quintana. 

65-70 
 

8ª pieza - Protestas del propietario legal, Domino Roguin 
contra la ocupación de los terrenos y sus dependencias por la 
familia del finado Gral. Julián Laguna. 

71-86 9ª pieza - Pablo Quintana, Francisco González Amores y los 
herederos de José Senas. 

87-97 10ª pieza - Mensura de los terrenos denunciados por José 
Senas situados sobre la costa del Miguelete , deslindadas por 
el Agrimensor Juan Christison en 1833. 

 5743 1-137 11ª pieza - Luis González Amores contra Domingo Le Brun y 
Domingo Roguin, 

5744 1836 
1860 

1-242 Sucesión de José Teodoro Villaza, la de Pedro Jordán y el 
Fisco. 
Juan Correa y los herederos de Lucía Pérez sobre cobro de 
pesos a la testamentaria 

5745 1860 1-212  Hipólita Olivera de Cardoso con el Fisco sobre escrituración de 
un campo en el Departamento de Tacuarembó. Testimonio 
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sobre la denuncia de tierras realengas que Antonio Rodríguez 
hizo para poblar una estancia entre los Aº Laureles y 
Carpintería. 

5746 1802 1-126 Sobre traslación del Pueblo de las Víboras al Puerto de las 
Vacas. Estancia de Melchor Albin. 

5747 1825 
1917 

1-95 Testamentaria de José Antonio Inchaurbe. Expediente seguido 
sobre campos entre los Aº Tacuarembó Grande y Chico hasta 
el Aº de las Tres Cruces, Departamento de Tacuarembó.  
 
ESTÁ EN LA CÁMARA 
 

5748 1795 
 
 
 
 

 
 

1-40 
 
 

 

José Ignacio Suárez a nombre de su esposa María Josefa 
Monzòn y de sus hermanos Ignacio y Joaquina Monzón, 
oponiéndose a la denuncia que hace Petrona Jirafa de unos 
terrenos que poseen en el Partido de las Víboras. 
 
Diligencias de la mensura de los terrenos que poseyó el finado 
Gerónimo Monzón ejecutados en pedimento de José Ignacio 
Suárez representando los derechos de su mujer Josefa 
Monzón como hija legítima del finado Monzón. 

1833 
 

41-75 
 

Títulos de tierras de Esteban Nin en el Partido del Sauce, 
paraje Rincón de los Artilleros, fondo del Río de la Plata, Aº 
Sauce y Aº de los Artilleros. 

1835 
 

76-110 Domingo Roguin, establecido en Bs As por compra al gobierno 
argentino de la estancia y la Calera de la Vacas que 
pertenecían a los jesuitas y que luego fue el establecimiento 
de niñas huérfanas de Bs As. sito en el Departamento de 
Colonia entre Aº de las Vacas, Aº Sarandí, Aº de San Juan, 
Río de la Plata.  (fundamento histórico de la Calera) 

5749 1831 
 

1-78 
 
 

José Felix de Arvide solicita títulos de propiedad de unos 
terrenos de estancia sitos entre el Aº Daymán y Carumbé, 
Departamento de Paysandú. 

1833 79-127 Papeles pertenecientes a la Calera de Juan de Narbona desde 
el Aº de las Víboras hasta el Sauce. Títulos a favor de la calera. 

1834 
 

128-136 
 

Diligencia de mensura y reconocimiento practicada en el 
terreno que ha poseído el finado Juan Francisco Videla entre 
la Cuchilla Grande, Arroyito de los Tres Talitos, Aº de la 
Carpintería y Aº de los Perros, Departamento de Durazno. 

1837 137-151 
 

Antonio Viera por terreno en el “Reducto de Rondeau” en la 
calle de las tres Esquinas denunciado por Placida Álvarez de 
Obes, pues el primero de los nombrados es arrendatario. 

1837 
 

152-164 
 

Título enfiteutico de tierras de estancias de Melchor Muñoz 
sitas entre Cuñapirú y Molles Grande, Departamento de 
Paysandú 

1837 
 

165-176 
 

Título de José María García por terreno en los Propìos de la 
ciudad. 
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IV. PROTOCOLOS DE BUENOS AIRES    
 

Nº LIBRO 

 

AÑO Folio ASUNTO 

5750 1788 1-31 Exp. 1 - José Gómez del Álamo a nombre y como apoderado de 
José Cayetano Olivera denunciando terreno realengo en el Aº 
del Alferez, Jurisdicción de la Villa de San Carlos. 

1795 
 

32-37 
 

Exp. 2 - Juana Isabel Medina, vecina de Montevideo denuncia 
un terreno realengo entre los Aº Santa Lucía Grande y el 
Soldado. 

1796 38-71 
 

Exp. 3 - Manuel Ximénez vecino y poblador en el término de la 
Colonia de Sacramento solicita otro pedazo de terreno realengo 
para ampliar el que se le señaló como poblador. 

1790 
 

72-76 
 

Exp. 4 - Denuncia hecha por Juan Pedro Aguirre de unos 
terrenos en la Jurisdicción de Montevideo, en la Orqueta del Yí. 

1795 
 

77-106 
 

Exp. 5 - Antonio Francisco Muri a nombre de Juan Antonio 
Zubillaga y José de Toledo, vecinos de Montevideo por un 
terreno realengo lindero al Aº Don Esteban y de las Flores. 

1780 107-146 Exp. 6 - Instancia hecha por Felipe de Arguibel a nombre de 
Melchor de Viana sobre la denuncia de un terreno que se había 
comprado a Pasquala Sacristán, viuda de Esteban de Ledesma 
en el Aº llamado de Mereles, Aº Carrasco hasta se 
desembocadora en el Río de la Plata siguiendo su 
desembocadura por la playa hasta el Aº Pando, repartimento 
que se hizo a los primeros pobladores. 

5751 1794 
 

 

1-7 Exp. 7 - Ejecución de mensura. José Cayetano de Olivera. 
Terreno en la costa del Aº del Alférez, jurisdicción de Villa San 
Carlos. 

1784 8-133 Exp. 8 - Autos obrados sobre denuncia de tierras que hizo 
Martín Arrillaga y de la oposición hecha por Manuel Tavarez por 
terreno del Aº de Santa Lucía. 

5752 1792 
 

1-51 
 
 
 

 

Exp 9 -  Expediente formado sobre la denuncia de un terreno 
realengo que hizo José Antonio de Zubillaga y Josef Toledo, 
vecinos de Montevideo al otro lado del Río Negro entre los Aº  
nombrados de Esteban y de Flores. 

1795 
 

52-100 
 

Exp. 10 - Herederos de Bruno Muñoz representados por el 
Procurador Almeira contra los procedimientos del Comandante 
de la Campaña, Agustín de la Rosa, por haberle impedido 
levantar población en los terrenos realengos propios, sitos entre 
los Ríos Godoy o Tapes, Cebollatí, Tacuarí y Albardon o cuchilla 
que divide las aguas del Río de la Plata y Laguna del Mini 
comprendido el Olimar chico y grande. 

1791 101-108 
 

Exp. 11 - Denuncia que hace José Gómez del Alamo a nombre 
de Juan Texeira de unos terrenos realengos situados entre los 
Aº de la India Muerta y Cebollatí, Jurisdicción de la Villa de San 
Carlos.  
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1791 109-118 
 

Exp. 12 - Denuncia que hace Miguel de Aº de un terreno que 
hace rincón con el Río Negro hasta el Paso de Navarro. 

1791 119-146 Exp. 13 - Denuncia de terreno por Mateo Visillac en la costa de 
San Pedro, en la jurisdicción de la Colonia del Sacramento y 
demás diligencias. 

5753 

 

1802 
 

1-7 Exp. 16 - Francisco Jordan sobre denuncia de tierras en el Río 
Negro. 

1785 
 

8-59 
 

Exp. 15 - Autos obrados sobre la denuncia de un terreno situado 
en el paraje de India Muerta y otra denuncia de Manuel Rosales 
a nombre de Juan Ignacio Martínez. Autos obrados con motivo 
de la denuncia hecha por Manuel Rosales en nombre de Juan 
Ignacio Martínez de un terreno despoblado que se halla en India 
Muerta. 

1792 
 

60-87 
 

Exp. 17 - Diligencias de mensura hechas a pedido de Ramón 
Quesada por el Alcalde de San Carlos. 

1792 
 

88-118 Exp. 14 - Autos formados sobre la denuncia de un terreno sito 
del otro lado del Río Negro entre el Aº Malo y el de la Carpintería 
con frente a la Cuchilla Grande hecha por Domingo Mateo 
López. 

5754 

 

1776 
 

1-115 
 
 

 

Exp. 18 - Instancia que hace Teresa Texeira, viuda de Joseph 
Mas de Ayala por sí y por sus hijos menores del terreno 
denunciado por su finado marido del cual está en posesión hace 
muchos años, situado en jurisdicción de Montevideo, entre el 
Río Negro y Aº del Caballero. 
El Procurador Alba por Dominga y Félix Más de Ayala sobre 
tierras. 

1795 
 

116-124 
 

Exp. 19 - Joseph Cipriano y Moreno denuncian varios terrenos 
situados del otro lado del Río Negro, nombrado Rincón del 
Quebracho. 

1803 
 

125-130 
 

Exp. 20 - Juan Ignacio Ferrada por Santiago Ereñu sobre tierras 
en Nogoyas. 

1803 
 

131-139 
 

Exp. 21 - Francisco Valdovinos a nombre de Ignacio Acosta y 
Ana Salinas sobe tierras que tienen pobladas en la jurisdicción 
de Santo Domingo de Soriano. 

1791 140-144 Exp. 22 - José Gómez del Alamo, en nombre y representación 
de Manuel Méndez, denuncia de terreno sito en la Villa de San 
Carlos, localidad de nombre Mataojo, ante el Comandante de la 
Villa referida. 

5755 

 

1787 
 

 

1-58 
 

Exp. 23 - José Gómez del Alamo como apoderado de José 
Velazquez sobre denuncia de unos terrenos que posee en la 
Villa de San Carlos. 

1805 
 

59-67 
 

Exp. 24 - Miguel Escuti a nombre de Pedro Pérez del Pato, 
sobre tierras que éste tiene pobladas en el Partido de Solís 
Grande. 

1796 
 

68-100 
 

Exp. 25 - Denuncia que hace Mateo Zarco en nombre de Mateo 
Vidal y Juan Medina de unas tierras realengas en la otra banda 
y costa del Queguay. 
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1791 
 

101-121 
 

Exp. 26 - Denuncia de tierras de Pedro Antonio de Aº en la costa 
de Aº San Juan y de la Tararira, jurisdicción de la Colonia del 
Sacramento y demás diligencias. 

1806 122-128 Exp 27 - Francisco de Pico a nombre de Narcisa Quijano, 
denuncia de tierras correspondientes a la jurisdicción de 
Montevideo, estando su frente orientado hacia el oeste de Aº 
Grande. 

5756 

 

1789 1-49 Exp. 28 - Denuncia de terreno sito en Santa Lucía. Paraje 
llamado Aº del Soldado, hecha por Francisco Sierra. 

1779 
 

50-57 
 

Exp. 29 - Melchor Albin como apoderado de José Antonio 
Solano sobre tierras en la otra banda del Río de la Plata en el 
paraje Las Chacras. 

1779 
 

58-61 Exp. 30 - José Pedro Fernández, vecino de Montevideo, 
denuncia un terreno en el Rincón del Palmar, entre el Aº de 
Flores y el Palmar. 

1810 
 

62-67 
 

Exp. 31 - Prudencio Vidal a nombre de Francisco Gomestegui, 
denuncia un terreno en la banda nombrada de Benavidez en el 
Aº Cololó. 

1798 
 

68-71 Exp. 32 - Pedro Cortés denuncia de un terreno realengo que 
tiene poblado entre los Aº Pando, Solís Chico y Tala. 

1788 
 

72-76 
 

Exp. 33 - Silvestre de Sosa denuncia de un terreno realengo en 
la jurisdicción de Santa Teresa, entre el Aº de India Muerta y el 
de Alférez. 

1781 77-83 
 

Exp. 34 - Denuncia de tierras en la costa del Aº San Salvador 
de la otra banda que hace Gregorio Ramón de Merlo en nombre 
de Antonio Montero Lima. 

1796 
 

84-87 
 

Exp. 35 - Pedro Cabrera hace denuncia del terreno que tiene 
poblado en la banda del Río Mirinay y llaman el Rincón de Santo 
Domingo. 

1810 
 

88-93 
 

Exp. 36 - Miguel de Aº sobre tierras en el Partido del Espinillo 
en el otro lado de la parte oriental del río. 

1795 
 

94-105 
 

Exp. 37 - Vicente Peralta en nombre de Sebastián Rivero 
reclamo de terreno realengo sito al norte del Río Negro. 

1781 
 

106-137 
 

Exp. 38 - Denuncia de José Pereira Luzena a nombre de José 
Ramirez de unas tierras distantes de Montevideo, situadas 
desde la primera orqueta del Río Yí hasta el Cerro de Malvajar. 

1798 
 

138-142 
 

Exp. 39 - Juan Bautista Díaz, hacendado en los campos del Río 
Negro hace denuncia de un terreno situado en ese paraje. 

1806 143-148V Exp. 40 - José Tejera denuncia tierras en el paraje que llaman 
Carreta Quemada. 

5757 

 

1810 1-7 
 

Exp. 41 - Vicente Poncel de Peralta a nombre de José Fontizeli 
sobre tierras en la otra banda del Río Negro.  

1793 
 

8-46 
 

Exp. 42 - El Procurador Segovia a nombre de José Fernández, 
vecino de Montevideo, denunciando un terreno en jurisdicción 
del Aº Carrasco. 

1808 
 

47-55 
 

Exp. 43 - Francisco Alonso Valdez, a nombre de Lorenzo 
Ulibarri y José Antonio de Inchaurbe sobre tierras en la otra 
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banda, en la zona de Cuchilla Grande, Aº de las Tres Cruces y 
Aº Tacuarembó. 

1778 
 

56-88 
 

Exp. 44 - Antonio Francisco Mutis a nombre de Miguel Ignacio 
de la Cuadra, sobre tierras realengas en el paraje de Fraile 
Muerto. 

1827 
 

89-93 
 

Exp. 45 - El Procurador de Número Manuel Vivero, en nombre 
y representación de Mariano Blanco, denuncia un terreno que 
posee en el Partido de San Isidro, hace treinta años. 

1804 
 

94-103 
 

Exp. 46 - Miguel Toro por Antonio Castro sobre tierras en la 
jurisdicción de Montevideo, en Fraile Muerto. 

1782 104-133 Exp. 47 - Francisco Rodríguez de Montevideo, cuyo apoderado 
de Antonio Francisco Mutis reclama tierras realengas, valdías 
sitas entre el Aº de las Cañas con el Cordovés quienes finalizan 
en el Río Negro. 

5758 

 

1800 1-133 Exp. 48 - Autos que sigue la causa del finado Melchor de Viana 
sobre desalojar a los intrusos en los terrenos de su propiedad 
en las inmediaciones del Aº Godoy, Tapes, Cebollatí, Tacuarí y 
el Albardon, Cuchilla que divide las aguas del Río de la Plata y 
Laguna Mini, Cerro Largo. 

5759 

 

1807 1-52 Exp. 49 - Manuel Godoy y Plaza con Rudecinda Velasco sobre 
terrenos en la Barra del Aº Sarandí. 

1802 53-147 Exp. 50 - Expediente promovido por Francisco Jondar o Jordan 
por sí y en nombre de otros hacendados vecinos solicitando 
permiso para fabricar un oratorio público en las inmediaciones 
del Río Yí desde su nacimiento, Cuchilla Grande y Aº Maciel. 

5760 

 

1781 1 a 22 
 

Exp. 51 - Bartolomé Reymundo Muñoz sobre tierras en el 
Rincón del Partido, cerca de Cuchilla Grande. 

1780 
 

23 a 60 
 

Exp. 52 - Denuncia que hace Bartolomé Reymundo Muñoz de 
unas tierras que hay en medio del Rincón del Perdido, al lado 
del Río San Salvador. 

1809 
 

61 a 64 
 

Exp. 53 - Ignacio Ximénez a nombre de Bernardo Josef de 
González, denunciando un terreno en el Río Santa María y 
Yaguarí. 

1794 
 

65 a 72 
 

Exp. 54 - Antonio Salgueiro, vecino de Maldonado, solicitando 
la gracia de un despoblado que existe entre los Aº El Parado y 
el Yaguarí. 

1789 73 a 122 Exp. 55 - Antonio José Coello denuncia un terreno sito en la 
jurisdicción de la Villa de San Carlos, próximo al Paso Real del 
Aº Rocha. 

5761 1797 
 

1-23 
 
 

Exp. 56 - Denuncia de tierras hecha por José Francisco Azcue 
entre la rinconada que forman los Aº Yaguarón y Laguna 
Hermosa. 

1803 
 

24-116 
 

Exp. 57 (en el lomo dice 75) - Denuncia de tierras hecha por 
Antonio Saeta y de la Rosa entre los Aº Los Conventos y 
Yaguarí, en la Villa de Cerro Largo. 

1793 117-124 Exp. 58 - El Procurador Segovia a nombre de Claudio Márquez, 
denunciando unas tierras realengas en los Aº nombrados Las 
Cañas y Sarandí, entre los Ríos Yí y Negro. 
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5762 1784 1-73 Exp 59 - Testamento de Nicolás Pérez de Velazco. 
1769 74-130 Exp 60 - Miguel de Zubiría sobre que se le admita composición 

de unas tierras que poseían sus hermanos entre los Aº de 
Víboras y San Salvador, las cuales hoy posee Melchor Albin. 

5763 1798 
 

1-72 
 

 

Exp. 61 - Manuel Barrero y Buztillo sobre que se manden 
continuar las diligencias de mensura de las tierras que tiene 
pobladas en el Aº del Sauce. 

1776 73-93 Exp. 62 - Mensura de tierras de Agustín de Landa. 

5764 1797 
 
 
 
 
 

 
 

1 a 13 
 
 
 
 
 
 

 

Exp. 63 - Tomás Antonio Romero, arrendatario de la estancia y 
hacienda del Colla, perteneciente a la Testamentaria de 
Francisco de Medina, pone en conocimiento que su apoderado 
en dicha estancia, Manuel Labarden, por medio de una carta le 
avisa la ruina de un galpón construido por Medina y solicita que 
se tomen las disposiciones pertinentes como reparación a costa 
de la Testamentaria. 

1792 
 

14 a 21 Exp. 64 - Pedro José de la Cuadra a nombre de Miguel Ignacio 
de la Cuadra, sobre que se mande desalojar a Blas Braruna, 
José Gómes e Ignacio Mendoza de terrenos sitos entre los Aº 
de Cardona y Fraile Muerto. 

1778 22 a 60 
 

Exp. 65 - Vecinos de Montevideo oponiéndose a la compra de 
terrenos que pretende hacer Bruno Muñoz en la que solicita ser 
preferido a María Francisca Alzaibar. 

1808 
 

61 a 79 
 

Exp. 66 - Vecinos de Colonia del Sacramento solicitan que esta 
población se erija en Villa. 

1781 
 

80 a 84 
 

Exp. 67 - Denuncia hecha por Melchor de Albin de un terreno 
realengo y baldío sito entre el Río Yí y el Negro. 

1780 
 

85 a 102 
 

Exp. 68 - Vecinos del Puerto de las Conchas por tierras en el 
mismo paraje. 

1792 
 

103-116 
 

Exp. 69 - Fruto Aguerre contra los procedimientos del Alcalde 
de la Santa Hermandad del Partido del Rosario a Julián 
Sánchez sobre unos terrenos que compró a la Real Hacienda y 
que tiene poblados. 

1789 117- 123 Exp. 70 - Los toneleros de la maestranza de la salazón de 
carnes del finado Francisco Medina, contra la Testamentaria de 
este finado sobre cobro de sueldos. 

5765 1793 
 

1-4 
 

Exp. 71 - Claudio Márquez denuncia de terrenos situados entre 
el Río Yí y el Río Negro. 

1779 
 

5-33 
 

Exp. 72 - Domingo Pelliza como apoderado de José Ramírez 
sobre denuncia de tierras en las campañas de Montevideo. 

1801 
 

34-95 
 

Exp. 73 - José Gómez de Alamo a nombre y como apoderado 
de Antonio José Coello solicita se expida título de propiedad de 
tierras compradas en subasta pública el 9 de enero de 1872 en 
la jurisdicción de la Villa de San Carlos. 

1804 
 

96-109 
 

Exp. 74 - Procurador Segovia por Luis Cabrera, primer poblador 
de Nuestra Señora del Pilar de Number sobre confirmación del 
repartimiento de tierras que se hizo en dicho pueblo por 
comunión del Gobierno de Paraguay. 
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1795 
 

110-117 
 

Exp. 75 - José Alberto de Echeverría como apoderado de Juan 
Bautista de Aguiar, denuncia un terreno situado entre Río 
Negro, Cerro del Ombú y Aº Tacuarembó Grande. 

1782 
 

118-121 Exp. 76 - Denuncia de tierras que hace Inocencio Estela, vecino 
del Partido de las Víboras en el Aº del Chileno. 

1796 122-127 Exp. 77 - Manuel Texeira y Félix de Sosa sobre tierras en las 
proximidades de San Carlos de Maldonado. 

5766 1808 
 

1 a 54 
 

 

Exp. 78 - Narciso Manuel a nombre de Atanacio Larroy sobre 
las tierras que éste tiene pobladas en la jurisdicción dela 
Colonia del Sacramento. 

1793 
 

55-99 
 

Exp. 79 - Gregorio Barrios denuncia por medio de su apoderado 
Antonio López, tierras realengas situadas en el Partido de las 
Víboras. 

1778 
 

100-127 
 

Exp. 80 - Denuncia y remate de tierras realengas de Petrona 
Palacios. 

1792 128-168 Exp. 81 - Josef Gómez del Álamo como apoderado de Tomás 
Pirez sobre denuncia de terrenos realengos en la costa del Aº 
Maldonado Chico. 

5767 
 
 

1792 
1799 

 

1-81 
 

Exp. 82 - Denuncia hecha por Juan Rico a nombre de Diego 
Ruiz por un terreno realengo que se halla en el Partido del 
Espinillo, Jurisdicción de la Capitanía de Bs As. 

1792 
1794 

 

82-86 
 

Exp. 83 - José Gómez de Alamo como apoderado de Josefa 
Isabel Betancur, vecina de la Villa de San Carlos, sobre 
denuncia de terrenos realengos situados entre los Aº de 
Maldonado Grande y Chico. 

1798 
1805 

 

87-93 
 

Exp. 84 - Nicolás del Campo a nombre de Francisco Mas de 
Ayala, vecino de Montevideo, denuncia terreno baldío ubicado 
en el paraje Siete Cerros lindando con el Aº Alferez. 

1809 
 

94-115 
 

Exp. 85 - Bruno Sánchez solicita que se anule la denuncia, 
mensura y amojonamiento verificada por Francisco Silveira, de 
la Villa de Rocha, sobre terrenos situados en la costa del 
Alférez. 

1806 
 

116-120 Exp. 86 - Vizente Porcel de Peralta a nombre de José Texero, 
vecino de la Villa de Guadalupe, denuncia tierras en las 
inmediaciones del Río Negro, Aº Salsipuedes, de los Tres 
Arboles y Cuchilla Grande hasta la Barra del Aº de Juan Tomás. 

5768 
 
 

1789 
 
 
 
 

1-5 
 
 
 
 

Exp. 87 - el Procurador de Número de Bs As, Francisco Alba a 
nombre y como apoderado de Miguel Sapirain o Zapirain, 
vecino del Partido del Espinillo, denunciando un terreno situado 
entre las tierras de Antonio Montero y Manuel Ultracaldera y el 
Aº de San Salvador. 

1809 
 

6-12 
 

Exp. 88 - Domingo Antonio Paseiro a nombre de Juan de 
Medina denuncia tierras realengas en las inmediaciones de 
Carreta Quemada, Jurisdicción de la Villa de San José. 

1812 
 

13-38 
 

Exp. 89 - Expediente seguido por Antonio Sánchez a nombre de 
los herederos de Lorenzo Villarruel contra Paulino Jaimes, por 
un terreno situado en el Partido del Rosario. 



101 

 

1808 
 

39-48 
 

Exp. 90 - José Mila de la Roca en nombre de su hermano José 
Ramón, solicita un testimonio de los obrados sobre la venta de 
un terreno del Pueblo de Yapeyú. 

1793 
 

49-78 
 

Exp. 91 - Martín José de Segovia, Procurador como apoderado 
y a nombre de José Fernández, vecino de Montevideo sobre 
denuncia de tierras en esa jurisdicción. 

1780 
 

79-98 
 

Exp. 92 - Phelipe Thexada denuncia un terreno situado en las 
costas de los Aº de San Salvador y San Martín. 

1791 
 

99-103 
 

Exp. 93 - El Procurador Martín José de Segovia, como 
apoderado y a nombre de Juan Mendoza, vecino de la ciudad 
de Maldonado denuncia terrenos realengos que se hallan 
situados entre los Aº Olimar y Parado. 

1787 104-146 Exp. 94 - José de Sosa, vecino de Maldonado denuncia tierras 
en el paraje llamado el Rincón de San Luís. 

5769 
 

1787 
 

 
 

1-6 
 

 Exp. 95 - León Gerónimo Ollora Juan Antonio Presa, vecino de 
San Carlos de Maldonado denuncia tierras realengas ubicadas 
en las inmediaciones de los Aº Alferez y Rocha en esa 
jurisdicción. 

1789 
1809 

 

7-20 
 

Exp. 96 - El Procurador Antonio Francisco Mutis a nombre de  
Jaime Altez, vecino de la ciudad de San Fernando de 
Maldonado, establecido en el paraje llamado de la India Muerta, 
denuncia un terreno. 

1793 
1796 

 

21-69 
 

Exp. 97 - Fernando Crespo y Baldes, cumplido el plazo de cinco 
años del arriendo de la estancia perteneciente al M.J. Cavildo, 
solicita que se le cancele este negocio. 

1804 
1805 

 

70-77 
 

Exp. 98 - Alexandro de la Cruz residente en Bs As por Bartolo 
Arias solicita se le adjudique las tierras que tiene ocupadas al 
otro lado del Yí en las inmediaciones de las Puntas del Aº del 
Sauce Solo haciendo barra con el Aº del Chileno Chico y el de 
carpintería. 

1761 
 

78-111 
 

Exp. 99 - Instancia que promueve Francisco de Alba como 
apoderado de la ciudad de Montevideo contra Francisco de 
Alzaybar sobre tierras que van desde la boca del Aº Cufré 
siguiendo la costa del Río de la Plata hasta la Sierra de 
Maldonado, Pan de Azúcar, Río San José y Santa Lucía. 

1791 
 

112-116 
 

Exp. 100 - Manuel Fernández de los Santos, apoderado de 
Florencio Quintana, denuncia tierras realengas en la banda del 
Aº del Colla. 

1780 
 

117-121 
 

Exp. 101 - José León y Cruz denuncia terreno sobre la costa de 
San Salvador. 

1790 
 

122-129 
 

Exp. 102 - Manuel Pérez sobre un terreno ubicado en la 
jurisdicción de la Villa de San Carlos a inmediaciones de los Aº 
de las Conchas y Don Carlos, con sus fondos en las Asperezas 
del Chapalote. 

5770 
(1) 

1778 1-170 Exp. 103 - Recurso de Juan Varela o Barela sobre denuncias 
de unas tierras entre el Tala y Santa Lucía, en la Jurisdicción de 
Montevideo. Reclamo de José Plá.  
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5770 
(2) 

 

1786 
1791 

 
 

1-71 
 

 

Exp. 104 - Antonio López como apoderado de Magdalena Pérez 
de Velasco, viuda de Pedro Garrido y de sus hijas Josefa e 
Isidora sobre denuncia de tierras en el Partido de la Víboras. 
Testamento de su padre Nicolás Pérez de Velasco. 

1792 
1809 

 

72-134 
 

Exp. 105 - Manuel Nieto – Bernabé Alcorta: testimonio de los 
autos obrados sobre la denuncia de tierras realengas que se 
hallan entre los Aº nombrados Salsipuedes y Cardoso. 
Autos obrados sobre la denuncia que hace Manuel Nieto. 

1793 
 

135-154 
 

Exp. 106 (62) - Fermín Rico por mensura y denuncia en el paraje 
nombrado el Real de Vera, mensurado por Félix Antonio de 
Saviain y el Juez Subdelegado de tierras Manuel Barrero y 
Bustillo. 

1794 155-159 Exp. 107 - Juan Bautista Aguiar y Francisco Oribe denunciando 
un terreno realengo entre los Aº de Pabón y Luis Pereyra. 

5771 
 

1779  
1782 

 

1-39 
 

 

Exp. 108 - Juan Bauptista Dumazo denuncia tierras realengas 
situadas en el partido de las Víboras entre Río San Salvador y 
Cañada del Espinillo. Apoderados Domingo Dubroca y Juan 
José Sagasti. 

1796 
 

40-45 
 

Exp. 109 - El Procurador Almeira por Juan Benito Aguiar, vecino 
de Montevideo, sobre tierras en el Aº Toledo. 

1788 
1789 

 

46-54 
 

Exp. 110 - José Núñez, vecino de la  Villa de San Carlos solicita 
se le conceda una estancia situada desde el Aº Castillo hasta 
una cañada. 

1802 
1805 

55-61 
 

Exp. 111 - Juan Bautista Baya a nombre de Francisco Sierra, 
vecino de Montevideo denuncia tierras de chacareo en zona de 
la Estanzuela. 

1788 
1789 

 

62-86 
 

Exp. 112 - Manuel Gómez, Mathías Ondarro, Francisco Andujar, 
Pedro Cázeres, vecinos de la Colonia del Sacramento solicitan 
se les den terrenos para sus casas que se hallan en los fondos 
de ellas. 

1785 
1809 

87-132 
 

Exp. 113 - Expediente sobre la población de la Colonia del 
Sacramento. 

1789 133-140 
 

Exp. 114 - Juan de Rosas presentando poder de Pedro Manuel 
García pidiendo se le tenga por parte en el expediente que sigue 
sobre el remate y compra de unas tierras realengas. 

5772 
 

1762 
1794 

 
 

1-81 
 
 

 

Exp. 115 - Autos obrados sobre las tierras de Miguel Ignacio de 
la Quadra, vecino de Montevideo con jurisdicción de Albardon 
Grande, Río Yí, punta y gajos del Porongo y Maciel al desagüe 
en el Río Negro. 

1779 
1787 

82-176 Exp. 116 - José Antonio Guerra por emplazamiento de 
Francisco Medina sobre pobladores intrusos y pertenencia de  
sus terrenos sitos entre Aº del Sauce y del Rosario. 

5773 1791 
1796 

1-75 Exp. 117 - Francisco Ortega por la Testamentaria de Francisco 
Medina. 

1789 
1798 

76-163 Exp. 118 - El Procurador Francisco de Alba a nombre y como 
apoderado de Sebastián Rodríguez contra la testamentaria del 
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finado Francisco Medina sobre cobro de pesos por víveres 
suministrados a las embarcaciones y casa de otro finado. 

5774 1756 
 

1 a 85 
 

Exp. 119 - Autos que sigue Bartolomé Sánchez con Joseph 
Isidro López sobre tierras en la Cañada de Riuz, en las Conchas 
y mensura de otras tierras. 

1784 86-90 Exp. 120 - María Francisca Alzaibar, viuda del Mariscal o 
Melchor José Joaquín de Viana por denuncia presentada por 
Melchor de Viana de tierras de su propiedad, aduciendo calidad 
de baldías. 

5775 1788 
1789 

1-252 Exp. 121 - Testamentaria de Francisco Medina. Inventario de 
los bienes del causante. 

5776 1798 
1861 

 

1-76 
 

Exp. 122 - Juan Francisco Blanco, sobre que se haga saber a 
Manuel Durán que no le perturbe en la posesión de las tierras 
que ocupa entre los Aº Grande y Animas, Jurisdicción de Santo 
Domingo  de Soriano. 

1800 
1801 

77-152 Exp. 123 - Francisco Carzañón, apoderado de Miguel Ignacio 
de la Quadra, esclarecimiento de límites correspondiente a los 
terrenos y solicitando la estancia rematada, perteneciente a la 
Testamentaria de Francisco Alzaivar. 

5777 1801 
1802 

1-111 Exp. 124 - Miguel Ignacio de la Quadra sobre el desalojo a los 
intrusos en los terrenos de estancia que remató.  Oficios del 
Superior Gobierno para que se le pasen los antecedentes sobre 
el esclarecimiento de sus límites.   

5778 
 
 

1783 
1892 

 
 
 

1-110 
 

 

Exp. 125 - Antonio Francisco Mutis por Miguel Ignacio de la 
Quadra con Joseph Mas de Ayala sobre tierras entre los Aº 
Maciel y Porongos que ya han sido mesuradas y avaluadas para 
que se expida el título. 

1765 
 

111-113 
 

Exp.126 - Francisco Fernández Chávez, vecino de la Villa de 
San Carlos de Maldonado, solicita los documentos que asegure 
la posesión del terreno entre la Cañada de la Sierra y Aº de 
Maldonado Grande, en el que hizo su rancho.  

1807 
 

114-118 Exp.127 - Manuel de Llames denuncia tierras que tiene poblado 
al norte del Río Negro en la otra banda de Entre Ríos, en el 
Rincón de la Encina. 

1790 
1913 

 

119-129 
 

Exp.128 - Expediente seguido por el Procurador Martín Segovia 
a nombre y como apoderado de Joseph Llorens, Teniente de 
Milicias y vecino de Maldonado, sobre denuncia de tierras en la 
Jurisdicción de Santa Teresa, ente el Aº Alférez e India Muerta.  

1806 
 

130-134 
 

Exp.129 - Francisco Alonso Valdés a nombre de Joseph 
Ramírez denuncia tierras entre el Aº Malo y el de Salsipuedes. 

1799 
1806 

135-140 
 

Exp.130 - Antonio Castro y Miguel Escuti denunciando  terreno 
realengo que tienen poblado frente al Aº  Tupambay y Sarandí.    

1797 
 

141-147 
 

Exp. 131 - Tomás Romero hace denuncia de terreno realengo y 
baldío entre el Ricón de Vera, Río Negro, Aº Yariyú y Río 
Uruguay. 
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1794 
 

148-152 
 

Exp.132 - Francisco Antonio de Sousa denunciando  terrenos 
realengos sitos en el Aº de San  Juan, Jurisdicción de Colonia 
del Sacramento.  

1783 
 

153-159 
 

Exp.133 - Juan Cruz de Alemán da poder a Juan Ignacio de Elía 
el cual denuncia tierras realengas sitas en la Cuchilla Grande. 

1793 
1794 

160-165 
 

Exp.134 - Denuncia de Antonio López como apoderado de 
Tomás de Alza de unos terrenos realengos situados en el 
Partido de las Víboras. 

5779 
 

1782 
 

 

1-7 
 

 

Exp.135 - Diligencias practicadas por Antonio Pirez de Ávila por 
comisión conferida por Manuel de Basavilbaso, Juez Sub 
Delegado de tierras realengas, en la denuncia hecha por 
Serapio Benites, Capitán actual de Milicias.   

1804 
1806 

 

8-37 
 

Exp.136 - José  Abadía, vecino y poblador de la Villa de la 
Concepción de Minas pidiendo se le concedan como tal, en 
merced, las sobras de tierras realengas que denuncia o se le 
admita a composición con la Real Hacienda, entre el Cerro del 
Verdún y el de la Plata. 

1795 
1805 

 

38-43 
 

Exp.137 - Miguel de Zamora, vecino de Montevideo, 
denunciando terreno realengo de estancia al otro lado del Río 
Negro.  

1802 44-50 
 

Exp.138 - Francisco Pintos Carnero, indio natural del Pueblo de 
San Angel, solicita autorización para vender su casa e irse del 
lugar. 

1806 
 

51-59 
 

Exp.139 - José Cateura por Manuel Beutuises, sobre tierras en 
el Río Negro. 

1787 60-203 Exp.140 - Juan José Martínez: denuncia tierras entre el Aº de 
Maciel y el Aguila en el Partido de las Víboras. 

5780 
  

1754 
1862 

 
 

1-63 
 
 
 

Exp.141 - Títulos de tierras compradas a Juan de Villanueva  
Pico, Capitán de Martínez y Guerra situadas entre los Aº de 
Solís Chico y Solís Grande que empiezan desde la 
desembocadura de otros Aº en el Río de la Plata hasta sus 
nacimientos con el Potrero de Pan de Azúcar confirmado por Su 
Majestad al 30 de abril de 1794.  

1805 
 

64-70 
 

Exp.142 - Vicente Pocel de Peralta nombre de Sebastián 
Ribero, denuncia tierras entre los Canelones Grande y Chico. 

1798 
1805 

 

71-78 
 

Exp.143 - Manuel Martínez en nombre de Gerónimo Fernández 
Olloniego, denuncia  unas tierras realengas situadas en la 
Jurisdicción de Maldonado, en la Jurisdicción de San Carlos 
desde el Aº de Garzón hasta el del Chuy y Cebollatí.    

1791 
1793 

 

79-85 
 

Exp.144 - Expediente seguido a instancias del Procurador Juan 
de Almeyra a nombre de Domingo Camino, Benito Fernández, 
Juan Albarez y demás pobladores por los terrenos  del Bañado 
de Palermo de Río Grande.  

1795 
1797 

 

86-100 Exp.145 - Francisco Blanco, vecinos en los campos del Aº 
llamado del Alférez, Jurisdicción de Maldonado, contra Bernabé 
Moreno, sobre que se le mande desalojar de sus terrenos.  
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1770 
 

101-102 
 

Exp.146 - Francisco Dutra para que se le conceda un terreno 
para su “atahona con los aperos necesarios”. 

1788 
1792 

103-126 Exp.147 - Rafael Benítez denuncia terreno con el frente al Aº de 
Las Piedras. 

5781 1801 
 

1-20 Exp.148 - Padrón de terrenos concedido de los pertenecientes 
al Pueblo de Yapeyú. 

1805 
 

21-26 
 

Exp.149 - Rincón de Tacuarembó Grande y Tres Cruces 
concedido a Manuel Pinto Carneiro Fontoura.  

1793 
 

27-92 
 

Exp.150 - El Procurador Martín José de Segovia a nombre de 
Lorenzo Madrid, vecino del Partido de Espinillo, yerno y 
heredero de Isidro García denuncia tierras en costa de San 
Salvador.  

1792 
 

93-124 
 

Exp.151 - Joseph Quiñones Flores vecino y hacendado del 
Partido de las Víboras, denunciando unos terrenos realengos 
en la Banda Oriental de este Río sobre las costas del Aº 
nombrado el Chileno. 

1809 
 

125-127 
 

Exp.152 - Recurso de Manuel Yánez vecino hacendado en el 
Partido de Paysandú, sobre instancias con Francisco Bruno de 
Rivarola, sobre terrenos. 

1791 
 

128-204 Exp. 153 - Expedientes de tierras denunciadas por José 
Cardoso en el paraje nombrado Tacuarembó Grande y Chico 
entre el Yaguarí y Caraguatá. 

1788 
 

205-209 
 

Exp. 154 - Faustino Acosta, vecino de San Carlos, da poder a 
Antonio Francisco Mutis, Procurador de Bs As por terrenos en 
las inmediaciones de las costas del Aº José Ignacio. 

1804 210-221 Exp.155 - Josep Riera a nombre de Francisca Xaviera Canio 
para que se le concedan tierras realengas para ella y sus hijos 
en el Paso de Santa Lucía en el Río Paraná.   

5782 1799 
1858 

1-208 Exp. 156 - Expediente promovido por José Larriera a nombre de 
los pobladores y vecinos de la Villa de San José situada en la 
banda oriental de este río, sobre señalamiento de terrenos para 
ejidos y tierras de labor. 

5783 1768 
1774 

1-144 Exp. 158 - Varias diligencias, instancias y recursos hechos por 
Francisco de Alzaibar sobre varias investigaciones relacionadas 
con robos que hacían de sus ganados, personas se hallaban en 
sus campos y papeles acerca de sus haciendas, medición de 
terrenos y asuntos entre la ciudad y el Cabildo. 

5784 1808 
 

1-42 
 

 

Exp. 157 - Expediente promovido por el Síndico Procurador 
General de la Villa de San José, solicitando la expulsión de los 
ganados y yeguadas que apacentan en terrenos señalados para 
la agricultura.  

1789 
1860 

43-108 Exp. 159 - Bonifacio Canelones denuncia un terreno situado 
entre los Aº de San Pedro y San Juan. 

CULMINA Bs As 
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